
Tudalen 1

Cydbwyllgor Llywodraethu Partneriaeth 
Pensiwn Cymru
Uned Gwasanaethau Democrataidd
Adran y Prif Weithredwr
Cyngor Sir Gar
Neuadd y Sir
Caerfyrddin SA31 1JP.

DYDD IAU, 9 GORFFENNAF 2020

AT:  HOLL AELODAU’R CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU 
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU

YR WYF DRWY HYN YN EICH GALW I FYNYCHU CYFARFOD RHITHWIR 
O’R CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU PARTNERIAETH PENSIWN 
CYMRU A GYNHELIR AM 10.00 YB, DYDD GWENER, 17EG GORFFENNAF, 
2020 ER MWYN CYFLAWNI'R MATERION A AMLINELLIR AR YR AGENDA 
SYDD YNGHLWM

Wendy Walters
PRIF WEITHREDWR
CYNGOR SIR GAR

SYLWCH: BYDD Y CYFARFOD HWN YN CAEL EI FFILMIO I’W DDARLLEDU’N FYW NEU AR ÔL 
I’R CYFARFOD ORFFEN. GALLAI’R LLUNIAU A’R SAIN A RECORDIR GAEL EU DEFNYDDIO AT 
DDIBENION HYFFORDDI YN GYFFREDINOL 

Swyddog Democrataidd: Jessica Laimann
Ffôn (llinell 
uniongyrchol):

01267 224178

E-bost: JMLaimann@sirgar.gov.uk
Linc Gwe-Ddarlledu https://www.carmarthenshire.gov.wales/home/council-

democracy/committees-meetings/virtual-council-
meetings/#.XwcRm0F7nIV 

Pecyn Dogfennau

https://www.carmarthenshire.gov.wales/home/council-democracy/committees-meetings/virtual-council-meetings/#.XwcRm0F7nIV
https://www.carmarthenshire.gov.wales/home/council-democracy/committees-meetings/virtual-council-meetings/#.XwcRm0F7nIV
https://www.carmarthenshire.gov.wales/home/council-democracy/committees-meetings/virtual-council-meetings/#.XwcRm0F7nIV


Tudalen 2

CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU 
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU

8 AELOD
(1 Aelod etholedig o bod Awdurdod Cyfansoddol 

CYNGOR SIR GAR 
CYNGHORYDD ELWYN WILLIAMS 

DINAS A SIR ABERTAWE
CYNGHORYDD CLIVE LLOYD

CYNGOR DINAS CAERDYDD
CYNGHORYDD CHRISTOPHER WEAVER

CYNGOR SIR Y FFLINT
CYNGHORYDD AARON SHOTTON

CYNGOR SIR GWYNEDD
 CYNGHORYDD JOHN PUGHE ROBERTS

CYNGOR SIR POWYS
CYNGHORYDD PETER LEWIS

CYNGOR BWRDEISTREF SIROL RHONDDA CYNON TAF
 CYNGHORYDD MARK NORRIS

CYNGOR BWRDEISDREF SIROL TORFAEN.
CYNGHORYDD GLYN CARON



Tudalen 3

A G E N D A  

1. PENODI CADEIRYDD Y CYD-BWYLLGOR LLYWODRAETHU AR 
GYFER Y FLWYDDYN CALENDR NESAF 

2. PENODI IS-GADEIRYDD Y CYD-BWYLLGOR LLYWODRAETHU 
AR GYFER Y FLWYDDYN CALENDR NESAF 

3. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB 

4. DATGANIADAU O FUDDIANT 

5. TO LLOFNODI YN COFNOD CYWIR COFNODION Y CYFARFOD A 
GYNHALIWYD AR Y 12 MAWRTH 2020 

5 - 10

6. DATGANIAD/ARCHWILIAD BLYNYDDOL 2019/20 11 - 48

Nid oedd llythyr Swyddfa Archwilio Cymru ar gael mewn pryd i’w gyhoeddi.
 
Bydd y fersiwn Gymraeg yn cael ei chyhoeddi cyn gynted ag y daw i law.

7. DIWEDDARIAD GAN YR AWDURDOD LLETYA 49 - 72

8. POLISI GWEITHDREFNAU A GWRTHDARO BUDDIANNAU 73 - 86

9. POLISI RISGIAU YN SGIL YR HINSAWDD 87 - 96

10. POLISI RISG A CHOFRESTR RISG PPC 97 - 120

11. DIWEDDARIAD GAN Y GWEITHREDWR 121 - 132

12. ADRODDIADAU PERFFORMIAD FEL AR 31 MAWRTH 2020 133 - 182



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Nodwch, oherwydd gwall technegol, mae’r cofnodion drafft Cymraeg wedi'u hailgyhoeddi.

CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU PARTNERIAETH PENSIWN 
CYMRU

Dydd Iau, 12 Mawrth 2020

YN BRESENNOL: Y Cynghorydd P. Lewis (Cadeirydd) 

Y Cynghorwyr: 
H. Bateman, G. Caron, C. Lloyd, M. Norris, C. Weaver, J. Pughe Roberts a D.E. Williams

Roedd y Swyddogion a ganlyn yn bresennol:
C. Moore, Swyddog Adran 151 y Cydbwyllgor (Cyngor Sir Gâr)
L.R. Jones, Swyddog Monitro'r Cydbwyllgor (Cyngor Sir Gâr)
N. Aurelius, Prif Weithredwr Cynorthwyol – Adnoddau (Cyngor Sir Torfaen)
J. Dong, Prif Swyddog Trysorlys a Thechnegol (Dinas a Sir Abertawe)
D. Edwards, Pennaeth Cyllid (Cyngor Gwynedd)
C. Hurst, Rheolwr y Gronfa Bensiwn (Cyngor Sir Powys)
D. Fielder, Dirprwy Bennaeth Pensiynau (Cyngor Sir y Fflint)
C. Lee, Cyfarwyddwr Corfforaethol Adnoddau (CoC)
A. Parnell, Rheolwr Trysorlys a Buddsoddiadau Pensiwn (Cyngor Sir Gâr)
Y. Keitch, Prif Gyfrifydd (Rhondda Cynon Taf)
T. Williams, Uwch Swyddog Gwasanaethau Ariannol (Cyngor Sir Gâr)
J. Laimann, Swyddog Gwasanaethau Democrataidd Cynorthwyol (Cyngor Sir Gâr)

Hefyd yn bresennol fel sylwedyddion:  
Cyng. P. Jenkins, Is-gadeirydd y Pwyllgor Pensiynau (Cyngor Gwynedd)
J. Thomas, Pennaeth Gwasanaethau Ariannol (Cyngor Sir Powys)
K. Cobb, Uwch Gyfrifydd (Dinas a Sir Abertawe)
G. Russell, Pennaeth Pensiynau (Cyngor Sir Torfaen)
A. Bull, Rheolwr Buddsoddiadau Pensiwn (Cyngor Sir Torfaen)

Hefyd yn bresennol:
Eamonn Gough, Link Asset Services 
Karl Midl, Link Asset Services 
Sasha Mandich, Russell Investments
John Wright, Hymans Robertson

Awdurdod Parc Cenedlaethol Bannau Brycheiniog, Plas y Ffynnon, Aberhonddu, 11.00 yb 
- 12.15 yp

1. YMDDIHEURIADAU AM ABSENOLDEB

Nid oedd unrhyw ymddiheuriadau am absenoldeb.

2. DATGANIADAU O FUDDIANT

G. Caron Aelod o Gronfa Bensiwn Gwent Fwyaf;
 Ei wraig yn Aelod Gohiriedig o Gronfa Bensiwn Gwent 

Fwyaf;
Ei fab yng nghyfraith yn Aelod o Gronfa Bensiwn Gwent 
Fwyaf

Tudalen 5

Eitem Rhif  5



Nodwch, oherwydd gwall technegol, mae’r cofnodion drafft Cymraeg wedi'u hailgyhoeddi.

P. Lewis Aelod o Gronfa Bensiwn Powys; 
C. Lloyd Aelod o Gronfa Bensiwn Dinas a Sir Abertawe;

Ei Dad yn aelod o Gronfa Bensiwn Dinas a Sir Abertawe;
M. Norris Aelod o Gronfa Bensiwn Rhondda Cynon Taf;
J. Pugh Roberts Aelod o Gronfa Bensiwn Gwynedd;
E. Williams Aelod o Gronfa Bensiwn Dyfed.

(Noder: Mae eithriad yng Nghod Ymddygiad yr Aelodau sy'n galluogi i aelod sydd 
wedi'i benodi neu ei enwebu i gorff perthnasol gan ei awdurdod ddatgan y 
buddiant hwnnw ac i aros a chymryd rhan yn y cyfarfod).

3. LLOFNODI YN COFNOD CYWIR COFNODION Y CYFARFOD A GYNHALIWYD 
AR  9 RHAGFYR 2019

PENDERFYNWYD llofnodi cofnodion cyfarfod y Cydbwyllgor Llywodraethu a 
gynhaliwyd ar 9 Rhagfyr 2019, fel cofnod cywir.

4. CYNLLUN ARCHWILIO

Croesawodd y Cydbwyllgor Llywodraethu (y Cydbwyllgor) Mr Jason Garcia o 
Swyddfa Archwilio Cymru (SAC) i'r cyfarfod, a oedd yno i gyflwyno'r Cynllun 
Archwilio ar gyfer 2019/20. Bu iddo gynghori'r cydbwyllgor mai hon oedd y 
flwyddyn gyntaf lle byddai Partneriaeth Pensiwn Cymru (PPC) yn cynhyrchu 
datganiadau ariannol llawn gan fod cyfrif y llynedd wedi bod yn is na'r trothwy o 
£2.5m ac felly dim ond llenwi ffurflen flynyddol fu'n rhaid gwneud. Nododd 
ymhellach fod y Cynllun Archwilio'n rhoi trosolwg o ddyletswyddau SAC, y risgiau 
archwilio, amcan o'r ffi archwilio, y tîm archwilio a'r amserlen. Ynghylch yr 
amserlen, roedd SAC yn cynllunio i roi barn ar ddatganiadau ariannol PPC erbyn 
31 Gorffennaf 2020 a byddai adroddiad yn cael ei gyflwyno gerbron y CLl ar 18 
Mehefin 2020, er cymeradwyaeth. O ran y ffi Archwilio, cynghorwyd y Cydbwyllgor 
mai dim ond amcangyfrif allai gael ei ddarparu ar hyn o bryd a bod cyfanswm y ffi 
yn cynnwys dwy elfen: y gwaith a wnaed i gynnal archwiliad o'r datganiadau 
ariannol eu hunain a'r gwaith a wnaed i roi sicrwydd i archwilwyr y cronfeydd 
pensiwn unigol. Cadarnhaodd Mr Garcia bod Lucy Herman wedi cael ei phenodi 
fel Uwch Archwilydd Arweiniol i’r Archwiliad.

PENDERFYNWYD cymeradwyo Cynllun Archwilio 2019/20.

5. DIWEDDARIAD GAN YR AWDURDOD LLETYA

Rhoddodd Mr Parnell wybod i’r Pwyllgor fod gwaith ar sawl cynnig a chynllun wedi 
cael ei gwblhau dros y misoedd diwethaf ac y byddai'r dogfennau a ganlyn yn cael 
eu cyflwyno gerbron y cydbwyllgor heddiw, er cymeradwyaeth. 

 Cynllun Busnes PPC
 Cynnig ar gyfer strwythur yr Is-gronfa Ecwiti Marchnadoedd Datblygol
 Ymarferiad tendro Darparwr Gwasanaeth Pleidleisio ac Ymgysylltu

O ran y camau nesaf a'r blaenoriaethau, hysbysodd Mr Parnell fod gwaith yn bwrw 
yn ei flaen yn dda gyda'r is-grŵp marchnadoedd preifat ac y byddai Link a Russell 

Tudalen 6



Nodwch, oherwydd gwall technegol, mae’r cofnodion drafft Cymraeg wedi'u hailgyhoeddi.

yn darparu diweddariad ar y cynnydd yn ddiweddarach yn y cyfarfod. Roedd y 
camau nesaf a'r blaenoriaethau yn cynnwys datblygu polisi risg hinsawdd PPC a 
pholisi pleidleisio PPC, ymarferiad tendro ar gyfer penodi ymgynghorydd cyfreithiol 
oddi ar y Fframwaith Cenedlaethol, a chwblhau'r gwaith o gau cyfrifon diwedd 
blwyddyn 2019/20. Atodwyd cynllun gwaith wedi'i ddiweddaru. 

O ran meysydd allweddol eraill, hysbyswyd y Cydbwyllgor y penodwyd Hymans 
Robertson fel Ymgynghorydd Trosolwg PPC a bod y Matrics Llywodraethu, y 
Cynllun Cyfathrebu a'r Cynllun Hyfforddi oll ar gael ar wefan PPC erbyn hyn. 

O ran Cynrychiolaeth Aelodau'r Cynllun, hysbysodd Mr Moore y cydbwyllgor fod 
llythyr o ymateb, yn amlinellu cynrychiolaeth PPC a'r trefniadau ymgysylltu wedi 
cael ei anfon at Fwrdd Ymgynghorol y Cynllun. Roedd y llythyr wedi cael ei 
gylchredeg i gadeiryddion yr holl Bwyllgorau Pensiynau ac fe awgrymwyd y dylid 
ystyried opsiynau ar gyfer ehangu'r gynrychiolaeth yng nghyfarfodydd y 
Cydbwyllgor ymhellach. Hysbyswyd y Cydbwyllgor y byddai angen ystyried 
trefniadau llywodraethu'r Cydbwyllgor a'r Cytundeb Rhwng Awdurdodau yn y 
broses hon a byddai'n rhaid i unrhyw newidiadau i'r Cytundeb Rhwng Awdurdodau 
gael eu cytuno gan bob un o'r awdurdodau cyfansawdd. 

Mewn ymateb i ymholiad, hysbyswyd y Cydbwyllgor y byddai adroddiad ar 
gynrychiolaeth aelodau'r cynllun a'r goblygiadau cyfreithiol posib yn cael ei 
ddarparu yn y cyfarfod nesaf. 

PENDERFYNWYD derbyn cyflwyniad yr awdurdod lletya.

6. CYNLLUN HYFFORDDIANT PPC 2020/21

Ystyriodd y Cydbwyllgor Gynllun Hyfforddiant PPC ar gyfer 2020/21. Hysbyswyd 
yr aelodau fod y cynllun hyfforddiant wedi cael ei ddatblygu ar sail yr ymatebion a 
dderbyniwyd i holiadur gofynion hyfforddiant a gylchredwyd i holl aelodau'r 
Cydbwyllgor a'r Gweithgor Swyddogion (GS). Dyfeisiwyd yr hyfforddiant i ategu 
darpariaethau hyfforddiant yr awdurdodau cyfansawdd. Roedd wedi'i anelu'n 
bennaf at anghenion hyfforddiant y Cydbwyllgor a'r GS, fodd bynnag, byddai modd 
ei ymestyn i aelodau pwyllgorau a byrddau pensiwn ar ddisgresiwn yr awdurdodau 
cyfansawdd. 

Mewn ymateb i ymholiad, cynghorwyd yr aelodau y byddai'r sesiynau hyfforddiant 
yn cael eu hamserlennu ar yr un pryd â'r cyfarfodydd Cydbwyllgor ffurfiol, lle bo 
modd. Byddai hyn yn cael ei drafod ymhellach yng nghyfarfodydd y GS.

PENDERFYNWYD cymeradwyo Cynllun Hyfforddiant PPC 2020/21.

7. CYNLLUN BUSNES PPC

Ystyriodd y Cydbwyllgor Gynllun Busnes PPC. Cynghorwyd y Cydbwyllgor mai 
diben y Cynllun Busnes oedd egluro cefndir a strwythur llywodraethu PPC, 
amlinellu blaenoriaethau ac amcanion, cyflwyno polisïau a chynlluniau PPC, 
amlinellu'r gyllideb ariannol a chrynhoi Amcanion Buddsoddi a Pherfformiad PPC. 

Tudalen 7



Nodwch, oherwydd gwall technegol, mae’r cofnodion drafft Cymraeg wedi'u hailgyhoeddi.

Cynghorwyd y cyfarfod, wedi cymeradwyaeth y Cydbwyllgor, y byddai'r Cynllun 
Busnes yn cael ei anfon i bob Awdurdod Cyfansawdd i’w gymeradwyo, yn unol ag 
Adran 6 y Cytundeb Rhwng Awdurdodau. 

O ran y gyllideb ariannol, rhoddwyd gwybod i’r aelodau y gallai ffioedd y rheolwr 
buddsoddi newid yn sgil gwerth symudol y farchnad a byddai unrhyw amrywiadau 
yn cael eu hegluro wrth symud ymlaen.

Mewn ymateb i ymholiad, cynghorwyd yr aelodau y byddai cwblhau cofrestr risg 
yn gynwysedig yn y cynllun gwaith.

PENDERFYNWYD cymeradwyo Cynllun Busnes PPC.

8. DIWEDDARIAD LINK/RUSSELL

Cafodd y Cydbwyllgor gyflwyniad gan Link a Russell ar gynnydd PPC o ran 
daliadau presennol y gronfa, y cynnydd ar lansio'r gronfa a Phrotocol Ymgysylltu 
Link/PPC.

O ran Incwm Sefydlog (Tranche 3), rhoddwyd gwybod i’r aelodau y derbyniwyd 
cymeradwyaeth gan yr FCA ar 10 Mawrth 2020 a bod cynllun trosglwyddo'n cael 
ei ddatblygu ar gyfer dyddiau lansio ar 20 a 23 Ebrill 2020. 

O ran Marchnadoedd Datblygol (Tranche 4), cynghorwyd y Cydbwyllgor fod 
disgwyl i'r amserlen ar gyfer cymeradwyo a sefydlu fod yn hwy na'r is-gronfeydd 
blaenorol, ac mai'r dyddiad lansio cynharaf bosib fyddai mis Rhagfyr 2020.

Yn ogystal, cynghorwyd yr aelodau, yn sgil y pryderon am Covid-19, bod Link a 
Russell yn rhoi mesurau wrth gefn yn eu lle i sicrhau y byddai modd iddynt barhau 
i weithredu pe bai swyddfeydd yn cael eu cloi a chyfyngiadau ar deithio.

Mewn ymateb i ymholiad am lansiad yr Is-gronfeydd Incwm Sefydlog, cynghorwyd 
y Cydbwyllgor fod perfformiad y gronfa’n cael ei fonitro'n ddyddiol i sicrhau bod 
amodau'r farchnad yn addas ar gyfer eu lansio ar 20 a 23 Ebrill 2020. Roedd 
Link/Russell yn gweithio'r agos â'r Awdurdod Lletya a byddai Aelodau'n medru 
cael diweddariadau rheolaidd. 

PENDERFYNWYD derbyn y cyflwyniad.

9. ADRODDIADAU PERFFORMIAD FEL AR 31 RHAGFYR 2019

Cafodd y Cydbwyllgor gyflwyniad ar yr adroddiadau perfformiad ar gyfer y Gronfa 
Twf Byd-eang a'r Gronfa Cyfleoedd Byd-eang a'r Gronfa Cyfleoedd y DU fel ar 31 
Rhagfyr 2019. Cynghorwyd y Pwyllgor fod cyfanswm y tair cronfa fymryn o dan 
£5.3bn a bod y cronfeydd wedi perfformio'n well na'u meincnodau, a hynny o 
0.64%, 1.42% a 3.90% (ITD, gros o ffioedd) yn eu trefn.

PENDERFYNWYD nodi'r adroddiadau perfformiad ar gyfer y Gronfa Twf Byd-
eang, y Gronfa Cyfleoedd Byd-eang a'r Gronfa Cyfleoedd y DU fel ar 31 
Rhagfyr 2019.

Tudalen 8



Nodwch, oherwydd gwall technegol, mae’r cofnodion drafft Cymraeg wedi'u hailgyhoeddi.

10. GORCHYMYN I'R CYHOEDD ADAEL Y CYFARFOD

PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL, yn unol â Deddf Llywodraeth Leol 1972, 
fel y'i diwygiwyd gan Orchymyn Llywodraeth Leol (Mynediad at Wybodaeth) 
(Amrywiad) (Cymru) 2007, gwahardd y cyhoedd o'r cyfarfod yn ystod 
ystyried yr eitemau a ganlyn gan fod yr adroddiadau yn cynnwys 
gwybodaeth eithriedig, fel y'i diffinnir ym mharagraff 14, Rhan 4, Atodlen 12A 
y Ddeddf.

11. PCC DARPARWR GWASANAETH PLEIDLEISIO AC YMGYSYLLTU

Ar ôl defnyddio’r prawf budd y cyhoedd, PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL, 
yn unol â'r Ddeddf y cyfeirir ati yng Nghofnod 10 uchod, y dylid ystyried y 
mater hwn yn breifat gan wahardd y cyhoedd o'r cyfarfod, gan y byddai 
datgelu'r cyflwyniad yn debygol o achosi niwed ariannol i Bartneriaeth 
Pensiwn Cymru drwy niweidio'r trafodaethau sy'n mynd rhagddynt a rhai yn 
y dyfodol. 

Ystyriodd y Cydbwyllgor adroddiad ar Ddarparwr Gwasanaeth Pleidleisio ac 
Ymgysylltu PPC.

PENDERFYNWYD penodi Bidiwr 5 i fod yn Ddarparwr Gwasanaeth 
Pleidleisio ac Ymgysylltu ar gyfer Partneriaeth Pensiwn Cymru, yn amodol ar 
gwblhau'r cyfnod segur a chwblhau Cytundeb y Darparwr Gwasanaeth 
Pleidleisio ac Ymgysylltu yn derfynol.

12. IS-GRONFA ECWITI MARCHNADOEDD DATBLYGOL

Ar ôl defnyddio’r prawf budd y cyhoedd, PENDERFYNWYD YN UNFRYDOL, 
yn unol â'r Ddeddf y cyfeirir ati yng Nghofnod 10 uchod, y dylid ystyried y 
mater hwn yn breifat gan wahardd y cyhoedd o'r cyfarfod, gan y byddai 
datgelu'r cyflwyniad yn debygol o achosi niwed ariannol i Bartneriaeth 
Pensiwn Cymru drwy niweidio'r trafodaethau sy'n mynd rhagddynt a rhai yn 
y dyfodol.

Ystyriodd y Cydbwyllgor adroddiad ar strwythur yr Is-gronfa Ecwiti Marchnadoedd 
Datblygol.

PENDERFYNWYD cymeradwyo strwythur arfaethedig yr Is-gronfa Ecwiti 
Marchnadoedd Datblygol.

________________________ __________________
CADEIRYDD DYDDIAD

Tudalen 9



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PARTNERIAETH PENSIYNAU CYMRU
CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU

DYDDIAD 17 GORFFENNAF 2020

PWNC

DATGANIAD/ARCHWILIAD BLYNYDDOL 2019/20

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN:

 Derbyn llythyr Archwilio Cymru ynghylch Datganiad Blynyddol y PPC 
2019/20

 Cymeradwyo'r Datganiad Blynyddol Archwiliedig ar gyfer 2019/20
 Nodi'r Datganiad o Gyfrifon Heb ei Archwilio ar gyfer 2019/20

RHESYMAU:

Mae angen cwblhau Datganiad Blynyddol ar gyfer 2019/20. 

Mae adrannau Datganiadau Cyfrifyddu a Datganiad Llywodraethu Blynyddol y 
Datganiad Blynyddol wedi’u paratoi gan yr Awdurdod Lletya ac mae Adran 
Archwilio Mewnol Cyngor Sir Caerfyrddin wedi cynnal Adolygiad Archwilio 
Mewnol. Mae'r Datganiad Blynyddol wedi cael ei archwilio gan Archwilio Cymru 
ac amgaeir eu llythyr.
Mae angen i'r Cydbwyllgor Llywodraethu gymeradwyo'r Datganiad Blynyddol.  

Mae'r Awdurdod Lletya hefyd wedi llunio Datganiad o Gyfrifon i Bartneriaeth 
Pensiynau Cymru ar gyfer 2019/20. Mae hwn er gwybodaeth yn unig ac nid oes 
angen iddo gael ei archwilio.

Awdur yr Adroddiad:
Chris Moore

Swydd:
Cyfarwyddwr Gwasanaethau 
Corfforaethol

Cyngor Sir Caerfyrddin

Rhif Ffôn: 01267 224160 

E-bost:  CMoore@sirgar.gov.uk

Tudalen 11

Eitem Rhif  6



CRYNODEB GWEITHREDOL
CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU

DYDDIAD 17 GORFFENNAF 2020

DATGANIAD/ARCHWILIAD BLYNYDDOL 2019/20

CRYNODEB BYR O BWRPAS YR ADRODDIAD

Ar gyfer cydbwyllgorau ag incwm a gwariant sy’n is na £2.5 miliwn, rhaid i 
gyfrifon gael eu paratoi ar ffurf datganiad blynyddol. Costau Cydlywodraethu 
Partneriaeth Pensiynau Cymru ar gyfer 2019/20 yw £299,000.

Caiff yr Adroddiad Blynyddol ei rannu’n adrannau fel a ganlyn:
1. Datganiad Cyfrifyddu 2019/20 – gan gynnwys datganiad o incwm a 

gwariant / derbynebau a thaliadau a datganiad o falansau
2. Datganiad Llywodraethu Blynyddol
3. Cymeradwyaeth ac ardystiad gan y pwyllgor
4. Tystysgrif ac adroddiad archwilio Archwilydd Cyffredinol Cymru
5. Adroddiad Archwilio Mewnol Blynyddol

Mae adrannau 1 a 2 uchod wedi cael eu cwblhau gan yr Awdurdod Lletya yn 
unol ag arferion dilys fel a nodir yn y Canllaw i Ymarferwyr. Mae adran 5 wedi 
cael ei chwblhau gan Adran Archwilio Mewnol yr Awdurdod Lletya. Mae'r 
Datganiad Blynyddol wedi cael ei harchwilio gan Archwilio Cymru.

Mae'r Awdurdod Lletya hefyd wedi paratoi Datganiad o Gyfrifon i Bartneriaeth 
Pensiynau Cymru ar gyfer 2019/20. Nid yw'r Datganiad yn ofyniad statudol ac ni 
fydd yn cael ei archwilio. Mae wedi cael ei baratoi er gwybodaeth yn unig, er 
mwyn ategu'r wybodaeth sydd wedi'i chynnwys yn yr Adroddiad Blynyddol.   

ADRODDIAD MANWL YNGHLWM? OES

Tudalen 12



GOBLYGIADAU

Polisi, Trosedd ac 
Anhrefn, a 
Chydraddoldebau

Cyfreithiol Cyllid Materion Rheoli Risg Goblygiadau Staffio

DIM OES OES DIM DIM

Cyfreithiol
Cydymffurfiaeth â Rheoliadau Cyfrifon ac Archwilio (Cymru) 2014 a Deddf Archwilio 
Cyhoeddus (Cymru) 2004.

Cyllid
Cost net gweithgareddau Partneriaeth Pensiynau Cymru oedd £299,000, sef tâl a gafodd ei 
ailgodi i’r wyth Cronfa Bensiwn yng Nghymru.

Tudalen 13



YMGYNGHORIADAU
Dylid cynnwys manylion unrhyw ymgynghoriadau a gynhaliwyd yma.

Adran 100D o Ddeddf Llywodraeth Leol 1972 – Mynediad at Wybodaeth
Rhestr o Bapurau Cefndir a ddefnyddiwyd wrth baratoi'r adroddiad hwn:

MANYLIR AR Y RHAIN ISOD
Teitl y Ddogfen Cyfeirnod 

y Ffeil
Y mannau lle mae’r papurau ar gael i’r 
cyhoedd eu gweld / DOLEN GWEFAN

Rheoliadau Cyfrifon ac Archwilio 
(Cymru) 2014

Adran Gwasanaethau Corfforaethol, 
Neuadd y Sir, Caerfyrddin

Tudalen 14



Page 1 of 2

Mr Chris Moore 
Director of Corporate Services 
Carmarthenshire County Council County Hall
Carmarthen 
SA31 1JP 

Reference: WPP-19/20
Date issued: 06/07/20

Dear Chris,

Wales Pension Partnership Joint Committee 2019-20 Annual Return

In accordance with the requirements of Section 12 and Section 14 of the Public 
Audit (Wales) Act 2004 I am giving my report on the Wales Pension Partnership 
joint committee annual return for the year ended 31 March 2020.
I have undertaken our work in accordance with the specified procedures issued by 
the Auditor General for Wales. In summary these procedures require us to 
consider whether the annual statement of accounts: 
 has been prepared on a reasonable basis (for example, the figures agree to the 

underlying records upon which they have been prepared and are consistent 
with transactions recorded in the statutory accounts of the constituent local 
authorities for the same reporting period); and 

 casts correctly.
Audit report on the annual statement of accounts relating to Wales Pension 
Partnership joint committee for the period ending 31 March 2020: 
Subject to the following two actions being completed satisfactorily we will be able 
to certify the joint committee’s annual return and issue our notice of completion of 
the audit.

24 Cathedral Road / 24 Heol y Gadeirlan
Cardiff / Caerdydd

CF11 9LJ
Tel / Ffôn: 029 2032 0500

Fax / Ffacs: 029 2032 0600
Textphone / Ffôn testun: 029 2032 0660

info@audit.wales / post@archwilio.cymru
www.audit.wales / www.archwilio.cymru

Tudalen 15

mailto:info@audit.wales
http://www.audit.wales/
http://www.archwilio.cymru/


Page 2 of 2

 Approval of the 2019-20 statement of accounts by the joint committee 
which is due to be done at its meeting on 17th July 2020.

 On the 1 September 2020, local government electors may exercise their 
rights under sections 30 and 31 of Public Audit (Wales) Act 2004 to 
question the Auditor General about or make objections to the joint 
committee’s accounts for the year ended 31 March 2020.  Should any 
issues arise from this process we would need to consider these before 
being able to certify the joint committee’s annual return.

Once these actions are completed to our satisfaction, we will be able to confirm 
the following:
“On the basis of our review and in our opinion, the information contained in the 
Annual Return is in accordance with proper practices and no matters have come 
to our attention giving cause for concern that relevant legislation and regulatory 
requirements have not been met.”
Other matters
We have no other matters we need to bring to your attention.
Yours sincerely

Ann Marie Harkin
for and on behalf of Adrian Crompton, Auditor General for Wales 

Tudalen 16



Tudalen 17



Tudalen 18



Tudalen 19



Tudalen 20



Tudalen 21



Tudalen 22



Tudalen 23



Tudalen 24



Tudalen 25



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



Tudalen 27



Tudalen 28



Tudalen 29



Tudalen 30



Tudalen 31



Tudalen 32



Tudalen 33



Tudalen 34



Tudalen 35



Tudalen 36



Tudalen 37



Tudalen 38



Tudalen 39



Tudalen 40



Tudalen 41



Tudalen 42



Tudalen 43



Tudalen 44



Tudalen 45



Tudalen 46



Tudalen 47



Tudalen 48



PARTNERIAETH PENSIYNAU CYMRU
CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU

DYDDIAD 17 GORFFENNAF 2020

PWNC

DIWEDDARIAD GAN YR AWDURDOD LLETYA

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN:

Derbyn diweddariad gan yr awdurdod lletya

RHESYMAU:

Yr awdurdod lletya i roi diweddariad ar gynnydd mewn perthynas â'r meysydd 
allweddol canlynol:

 Llywodraethu
 Sefydlu parhaus
 Gwasanaethau gweithredwyr
 Cyfathrebu ac adrodd
 Hyfforddiant a chyfarfodydd
 Adnoddau, cyllideb a ffioedd

Awdur yr Adroddiad:
Chris Moore

Swydd:
Cyfarwyddwr Gwasanaethau 
Corfforaethol

Cyngor Sir Caerfyrddin

Rhif Ffôn: 01267 224160 

E-bost:  CMoore@sirgar.gov.uk

Tudalen 49

Eitem Rhif  7



CRYNODEB GWEITHREDOL
CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU

DYDDIAD 17 GORFFENNAF 2020

ADRODDIAD MANWL YNGHLWM? OES

DIWEDDARIAD GAN YR AWDURDOD LLETYA

CRYNODEB BYR O BWRPAS YR ADRODDIAD

Mae gwaith wedi parhau i gael ei ddatblygu mewn nifer o feysydd allweddol, gan 
gynnwys:

 Cwblhau cau cyfrifon diwedd blwyddyn 2019/20
 Datblygu Polisi Gwrthdaro Buddiannau a Risgiau yn Sgil yr Hinsawdd
 Datblygu Polisi Risg a Chofrestr Risg 
 Mae gwaith wedi parhau gyda'r cyfresi nesaf o is-gronfeydd a bydd mwy o 

wybodaeth am y rhain yn cael ei darparu yn niweddariad y Gweithredwr

Meysydd allweddol eraill:
 Cynllun Busnes – wrthi’n cael ei gymeradwyo gan yr Awdurdodau Cyfansoddol.
 Robeco – mae cyfarfodydd cychwynnol wedi cael eu cynnal gyda Robeco ac 

mae gwaith yn parhau ar yr ochr Ymgysylltu, gan gynnwys datblygu porth. Mae'n 
debygol y bydd y Polisi Pleidleisio'n cael ei ddatblygu yn ddiweddarach yn y 
flwyddyn. Mae sesiynau hyfforddiant rhithwir wrthi’n cael eu trefnu i'r holl 
Awdurdodau Cyfansoddol.

 Cynllun Hyfforddi – rydym yn anelu at gyflawni'r cynllun hyfforddi cymeradwy ar 
gyfer 2020/21, gyda digwyddiadau hyfforddiant rhithwir yn cael eu cynnal hyd y 
gellir rhagweld. Er mwyn hwyluso'r ffordd newydd hon o gyflawni hyfforddiant, 
gallai trefn y pynciau hyfforddi newid ychydig o'r cynllun gwreiddiol. Cafodd un 
sesiwn hyfforddiant rhithwir ei chwblhau ar 18 Mehefin 2020. 

 Contract Ymgynghorydd Cyfreithiol – oherwydd COVID-19, mae'r broses dendro 
wedi cael ei gohirio. Mae'r contract presennol wedi cael ei ymestyn tan 31 
Rhagfyr 2020 a bydd yr ymarfer caffael yn ailddechrau'n fuan.

 Benthyca Stoc – mae Northern Trust wedi darparu Adroddiad Adolygu Benthyca 
Gwarantau Byd-eang ar gyfer y cyfnod rhwng 19 Mawrth 2020 a 30 Ebrill 2020. 
Adroddiad llawn ynghlwm.

 Mae'r wefan yn parhau i gael ei diweddaru gyda newyddion a chyhoeddiadau 
perthnasol.

Tudalen 50



GOBLYGIADAU

Polisi, Trosedd ac 
Anhrefn, a 
Chydraddoldebau

Cyfreithiol Cyllid Materion Rheoli Risg Goblygiadau Staffio

OES DIM DIM DIM DIM

Polisi
Bydd dogfennau polisi a gweithdrefnau'n ddogfennau ffurfiol ar gyfer Partneriaeth Pensiynau 
Cymru.

Tudalen 51



YMGYNGHORIADAU

Dylid cynnwys manylion unrhyw ymgynghoriadau a gynhaliwyd yma.

Adran 100D o Ddeddf Llywodraeth Leol 1972 – Mynediad at Wybodaeth
Rhestr o Bapurau Cefndir a ddefnyddiwyd wrth baratoi'r adroddiad hwn:

MANYLIR AR Y RHAIN ISOD
Teitl y Ddogfen Cyfeirnod 

y Ffeil
Y mannau lle mae’r papurau ar gael i’r 
cyhoedd eu gweld / DOLEN GWEFAN

Tudalen 52



1northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrustnortherntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

Benthyca Gwarannau 
Byd-eang
Adolygiad

NORTHERN TRUST

Paratowyd ar gyfer Link Fund Solutions : Partneriaeth Pensiwn Cymru

Cyflwynwyd 21 Mai 2020 : Data Perfformiad ar gyfer 19 Mawrth i 30 Ebrill 2020

Neil Round

Uwch Reolwr Perthynas

EMEA, Securities Lending 

Ffôn: +44 207 982 2030

E-bost: ndr3@ntrs.com

Dan Armstrong

Uwch Reolwr Cyfrif

EMEA, Securities Lending 

Ffôn: +44 207 982 4341

E-bost: da179@ntrs.com

T
udalen 53



2
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

LLINELL AMSER PERTHYNAS LINK FUND SOLUTIONS (CYMRU) – BENTHYCA

GWARANNAU

FX

Crynodeb o'r Rhaglen Fenthyca

• Dechrau benthyca ym Mawrth 2020

• Mae gan LF CYMRU gyfrif arbennig anariannol fel sicrwydd cyfochrog (collateral).

• Enillion refeniw net yn GBP £71,807 yn 2020 hyd yma  

• Cyfanswm Refeniw Gros yn 2020 yn GBP £84,475

• Rhaniad y Ffi: 85/15 gyda CYMRU yn derbyn 85% o'r cyfanswm refeniw a Northern Trust yn derbyn 15%

• Daw'r holl gostau o redeg y rhaglen fenthyca gwarannau o siâr Northern Trust o'r ffi

• Mae sicrwydd cyfochrog yn erbyn yr holl fenthyciadau, ar 102/105% (yn amodol ar de minimis) yn dibynnu ar arian (currency) y 

benthyciadau/sicrwydd cyfochrog

• Bydd yr asiant ond yn benthyg Gwarannau i Fenthycwyr sydd â chyfradd byrdymor ar adeg y benthyciad o ddim is nag A1/P1

• Yr uchafswm y gellir ei fenthyca yw 25% o gyfanswm yr Asedau dan Reolaeth (AUM) ar unrhyw adeg benodol; er gwaethaf newidiadau 

i brisiau ac asedau benthyciadwy

• Ni fydd swm penodol ar gael fel Benthyciad ar unrhyw adeg – sef isafswm o 5% o gyfanswm enwol pob daliad ecwiti unigol

Mawrth 2020

Benthyca Gwarannau yn Cychwyn – Y 

Gronfa Twf Byd-eang a'r Gronfa Ecwiti 

Cyfleoedd Byd-eang yn dod yn fyw

Ebrill 2020

Cronfa Ecwiti Cyfleoedd y 

DU yn dod yn fyw

T
udalen 54



3
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

PERFFORMIAD Y CYFRIF 

• Y dychweliad pwynt Sylfaen Gros am y cyfnod oedd 2.0 bps

• Y Gronfa PPGOEF SW Mitchell sydd wedi cyfrannu'r rhan fwyaf o'r refeniw (44%)

• Bu'r galw mwyaf mewn masnachu cyfeiriol gyda'r stoc Ffrengig, Vallourec, Grwp MTN De Affrica, a Seadrill (UDA).

• Roedd y tri stoc yma yn cyfrif am 50% o gyfanswm y refeniw hyd yma.

• Mae'r defnydd yn sefyll ar 3.7% ar draws yr holl gronfeydd, disgwyliwn i hyn gynyddu dros amser wrth i ragor o 

fenthycwyr gymeradwyo'r cronfeydd Cymru.

T
udalen 55



4
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

Y 10 GWARANT UCHAF YN ÔL REFENIW

• Roedd y galw yn y deg gwarant uchaf yn cael ei yrru'n bennaf gan y galw am stociau cyfeiriol Ffrengig a HK.

• Roedd y deg gwarant a berfformiodd orau yn cyfrif am 74% o'r enillion net (£53,620)

• Roedd y taeniad cyfartalog ar gyfer y 10 uchaf yn 156.45 bps o gymharu â 18.28 bps ar gyfer yr holl warannau eraill. 

T
udalen 56



5
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

DADANSODDIAD BENTHYCA, ASED A GWLAD

T
udalen 57



6
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

DADANSODDIAD BENTHYCA, ASED A GWLAD

T
udalen 58



7
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

Y DEFNYDD GAN FENTHYCWYR A'U SICRWYDD CYFOCHROG O 30 

EBRILL

T
udalen 59



8
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

Y DEFNYDD GAN FENTHYCWYR A'U SICRWYDD CYFOCHROG O 30 

EBRILL

T
udalen 60



9
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

Y DEFNYDD GAN FENTHYCWYR A'U SICRWYDD CYFOCHROG O 30 

EBRILL

T
udalen 61



10
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

CRYNODEB O SICRWYDD CYFOCHROG DI-ARIAN:  30 EBRILL
Dadansoddiad o Asedau Sicrwydd Cyfochrog di-arian:

• O 30 Ebrill ymlaen, y tri benthyciwr mwyaf gan LF Wales oedd:

— BNP Paribas Prime Brokerage – £46,302,889

— ING Bank NV London Branch - £34,183,408

— Credit Suisse Securities (Europe) Ltd – 24,990,290

• Roedd y 3 benthyciwr pennaf yn cyfrif am 52% o gyfanswm gwerth y 

farchnad oedd ar fenthyg. 

• Sicrwydd cyfochrog incwm sefydlog (yr un arian) (ac ecwitis yr UD) 

ar farjin o 102%; incwm sefydlog traws-ariannol a phob ecwiti arall ar 

farjin o 105%

• Roedd y marjin cyfartalog ar draws yr holl fenthyciadau yn 107.57% 

Gwlad Ecwitis Dyled y 
Llywodraeth

Cyfanswm 

Awstralia 403,310 164,343 567,653 

Awstria 267,193 267,193 

Canada 52,746 26,092 78,837 

Denmarc 272,229 272,229 

Y Ffindir 113 113 

Ffrainc 1,663,806 699,283 2,363,089 

Yr Almaen 3,076,070 2,943,734 6,019,804 

Hong Kong 6,055,820 6,055,820 

Japan 10,263,528 10,263,528 

Yr Iseldiroedd 2,507,125 882,730 3,389,855 

Norwy 501,087 501,087 

Sweden 225,976 1,239 227,215 

Y Swistir 2,382,733 140,797 2,523,530 

Y Deyrnas Unedig 18,095,571 1,099,843 19,195,219 

Yr Unol Daleithiau 112,835,959 40,019,551 152,855,510 

Cyfanswm 158,335,960 46,244,918 204,580,878 

T
udalen 62



11
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

MEINCNODI 2020

Meincnodi vs Meincnod CPLlL (Ac eithrio'r ffilter cyllid ym meddiant y cleient, benthyciadwy yn pwyso tuag at y cleient, ffilter Dim ond difidends yn y cleient,  lleoliad 

Cyllidol - y DU, Sicrwydd cyfochrog Di-arian – Hyblygrwydd 1 a2, Asiantaeth yn Unig) 

Roedd Cymru wedi tanberfformio ar Feincnod y CPLlL o safbwynt 

defnydd, gyda chyfartaledd o 4.34% yn erbyn 6.08%, roedd hyn 

oherwydd lansiad y cronfeydd a phroses gymeradwyo'r benthycwyr 

oedd yn cael mynediad i'r asedau.

Fe wnaeth Cymru berfformio'n well na'r disgwyl ar sail ffi bwysol 

gyda thaeniad bps cyfartalog o 54.08 bps yn erbyn meincnod CPLlL

o 23.48 bps, roedd hyn o ganlyniad i'r galw am stociau arbennig 

cyfeiriol sydd yn meddiant Cymru.

Oherwydd y ffioedd uwch ar asedau Cymru roedd y Dychweliad SL 

i'r portffolio benthyciadwy yn uwch na'i grŵp cymharol, ar 2.35bps o 

gymharu â 1.43bps.

T
udalen 63



12
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

CYFRADD DIFIDEND WNEUTHUREDIG (MDR) 

1Mae rhai difidends yn rhai 'heb eu ffrancio' a byddant yn gyda Threth Ataliedig (WHT).

2 Mae rhai difidends yn talu fel IOC (Llog Dros Gyfalaf) a byddant yn ysgwyddo'r WHT.

3 Bydd rhai gwarannau efallai'n talu gwahanol gyfraddau WHT.

4 Efallai bydd gwarannau ‘inward listing’ yn talu ar wahanol WHT.

5 Ar gyfer y DU mae'r gyfradd yn adlewyrchu dosbarthiad y gyfradd net. 

Bydd Northern Trust yn hawlio llog gwneuthuredig ar gyfradd o 100% ar gyfer pob gwarant incwm sefydlog o ddelir, waeth ym mha wlad yr 
ymgorfforwyd yr ased.

Marchnad Difidends Marchnad Difidends

Awstralia1 100 Mecsico 90

Awstria 100 Yr Iseldiroedd 100

Gwlad Belg 100 Seland Newydd 85

Brasil2 100 Norwy 100

Canada 100 Gwlad Pwyl 81

Gweriniaeth Siec 65 Portiwgal 75

Denmarc 85 Singapôr 100

Y Ffindir 100 REITs Singapôr 100

Ffrainc 100 De Affrica4 80

Yr Almaen 90 De Corea 85

Hong Kong 100 Sbaen 100

Hwngari 100 Sweden 100

Iwerddon 100 Y Swistir 100

Israel3 100 Taiwan 79

Yr Eidal 85 Gwlad Tai 90

Japan 100 Y DU5 100

UDA 100

• Mae Cyfraddau Difidend Gwneuthuredig (MDRs) yn cael eu defnyddio yn y 

diwydiant Cyllid Gwarannau i ddiffinio ar ba gyfradd y dylid gwneud Taliadau 

Difidend, a gronnir tra bod y gwarannau ar fenthyg, yn ôl i berchennog 

buddiannol.  

• Oherwydd natur Trafodion Benthyca Gwarannau, mae'r cyfraddau hyn yn 

cynnwys gallu adennill y perchnogion buddiannol unigol.

Er enghraifft, efallai y byddai 

perchennog buddiannol yn dioddef 30% 

o Dreth Ataliedig (WHT) ar daliadau 

difidend Ffrengig gyda'r gallu i adennill 

15% gan yr Awdurdod Treth Lleol. Yn y 

sefyllfa hon, byddai MDR y trafodiad

benthyca yn cael ei osod ar 85% sef net 

y 30% WHT a'r 15% sy'n cael ei adennill. 

• Nodwch os gwelwch yn dda mai dyma ein dealltwriaeth ni o'r MDRs fel maent 

yn gymwys i chi, ond ni fwriedir iddo fod yn ddadansoddiad cynhwysfawr o'r 

rheoliadau treth sy'n perthyn i fenthyca gwarannau. 

• Gallai cleientiaid ar unrhyw adeg roi cyfarwyddyd ysgrifenedig i'r Asiant 

ddefnyddio cyfradd dreth gymwys i'ch incwm difidend gwneuthuredig sy'n 

wahanol i'r gyfradd a nodwyd. Hyd nes y derbynnir hysbysiad o'r fath, bydd 

eich asiant yn dal i ddefnyddio'r cyfraddau a welir yma. Bydd unrhyw 

newidiadau yn y farchnad yn y dyfodol sy'n effeithio ar eich cyfraddau yn dal i 

gael eu gweithredu, oni bai eich bod yn cynghori fel arall.

T
udalen 64



13
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

ADRODDIAD ECWITI BYD-EANG

• Crynodeb Gweithredol

Nid yw marchnadoedd ecwiti byd-eang wedi bod mor anwadal â hyn ers 2008. Fe wnaeth y prif fynegai ar gyfer ecwitis byd-eang, MSCI World, 

ddisgyn mwy nag 13% dros y mis, y lleihad misol unigol mwyaf ers mis Hydref 2008 a'r trydydd lleihad misol gwaethaf ers dechreuodd y mynegai 

yn 1970.

Daeth marchnadoedd stoc o dan bwysau aruthrol, gyda'r S&P yn disgyn 12% mewn un diwrnod yn unig, a'r mynegai'n cofnodi wyth diwrnod gydag 

enillion neu golledion o fwy na 5%.

Fe wnaeth banciau canolog ar draws y byd dorri cyfraddau llog a chyflwyno nifer o fesurau'n darparu hylifedd i helpu i gefnogi marchnadoedd

Fe wnaeth llywodraethau gyhoeddi pecynnau ysgogi pellgyrhaeddol er mwyn helpu'r rheini sydd wedi'u heffeithio fwyaf gan yr argyfwng iechyd byd-

eang. 

Cyflwynwyd cyfyngiadau gwerthu byr mewn rhai gwledydd yn cynnwys: Awstria, Gwlad Belg, Ffrainc, Groeg, yr Eidal, Sbaen, Twrci, Malaysia, De 

Corea mewn ymdrech i warchod marchnadoedd ecwiti oedd yn dirywio 

Disgwylir bydd dosbarthiadau difidend byd-eang yn disgyn yn is nag erioed wrth i gyrff llywodraethu a rheoleiddwyr annog cwmnïau, yn enwedig 

banciau, i dorri, canslo neu ohirio dosbarthiad 2020 i helpu i ddiogelu cyfalaf. Mae rhai dadansoddwyr yn rhagweld y bydd toriadau difidend ar gyfer 

yr S&P cymaint â 25-30%.

Mae cyfraddau defnydd cyffredinol ar draws ein llyfr benthyca ecwiti byd-eang (ar ôl addasu ar gyfer symudiadau'r farchnad) wedi cynyddu yn sgil 

diddordeb byr cynyddol.

Erbyn canol y mis, roedd archwaeth risg y cronfeydd 'hedge fund' wedi lleihau, gyda di-risgio eang yn digwydd wrth i farchnadoedd anwadal iawn 

nad ydynt yn perthyn i'w gilydd effeithio'n negyddol ar berfformiad. 

T
udalen 65



14
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

ADRODDIAD ECWITI BYD-EANG

• APAC

Bu dirywiad mawr ym mhrif farchnadoedd Asia trwy'r mis wrth i deimladau buddsoddwyr dros gyfnod y coronafeirws, a ddechreuodd yn y 

rhanbarth, barhau i fod yn negyddol iawn.

Yn Hong Kong, fe wnaeth yr Hang Seng gyfyngu ei ddirywiadau misol i ffigyrau sengl gyda'r HSI yn cilio +9.5% am y cyfnod. Bu'r dirywiad yn 

gyfyngedig, yn bennaf oherwydd sgil-effaith mesurau ysgogi a gyhoeddwyd yn flaenorol yn Tsieina. Serch hyn, roedd hyd yn oed marchnadoedd y 

tir mawr yn cael eu tynnu i lawr eto erbyn diwedd y mis oherwydd yr ymdeimlad hynod negyddol yn fyd-eang. 

Gostyngodd meintiau benthyciadau wrth i brisiau'r farchnad ddisgyn. Ymhellach i hyn, gwelsom fenthycwyr yn dad-weindio nifer o'u costau mwyaf 

drud i gario masnach wrth i'w cleientiaid 'hedge fund' geisio gostwng risg a chylchdroi amlygiadau byr (short exposures)

Yng Nghorea, fe wnaeth yr FSC gyhoeddi gwaharddiad llwyr ar weithgarwch gwerthu byr am gyfnod o 6 mis yn cychwyn ar 16 Mawrth, ac yn 

gorffen ar 15 Medi. Mae Corea wedi cyflwyno mesurau tebyg o'r blaen, yn arbennig ar ôl yr Argyfwng Ariannol Byd-eang. Fodd bynnag, ni wnaeth y 

mesurau unrhyw beth i wahaniaethu'r farchnad oddi wrth fynegai prif farchnadoedd eraill a diweddodd y KOSPI 11.69% i lawr am y mis. 

Bu'r effaith hwn o safbwynt benthyca gwarannau yn gymedrol, fodd bynnag mae maint y benthyciadau sydd ar gael wedi disgyn wrth i safleoedd 

byr gael eu dad-weindio yn naturiol, heb eu hamnewid.

Roedd Japan yn un farchnad a aeth yn groes i'r patrwm yn y rhanbarth. Bu dyddiadau cofnodi difidends diwedd y mis ym mis Mawrth yn Japan yn 

gatalydd i'r cynnydd arferol mewn gweithgarwch tymhorol

Tuag at ddiwedd y mis roedd y farchnad yn disgwyl yn eiddgar i lywodraeth Abe gyhoeddi mesurau ysgog pellach er mwyn goresgyn y cwymp 

economaidd. Dirywiodd y Nikkei225 10.53% dros y mis.

Roedd gweithgarwch dyddiadau cofnodi difidend yn rhywfaint o gymorth i weithgarwch benthyca yn Awstralia wrth i ni symud trwy'r tymor enillion. 

Fodd bynnag, roedd athreuliad yn amlwg erbyn diwedd y mis o ganlyniad i brisiau cyfranddaliadau yn disgyn, wrth i werthoedd ar-fenthyg ddisgyn 

yn sylweddol. Erbyn 30 Mawrth roedd llywodraeth Awstralia wedi dechrau efelychu economïau mawr eraill gan gyhoeddi pecyn ysgogi gwerth 

A$130bn ar ben mesurau roedd wedi eu cyhoeddi'n flaenorol. Fodd bynnag, roedd yr ASX 200 i lawr 21.18% ar ddiwedd y mis, sy'n ffigwr 

eithriadol.

Roeddem yn parhau i weld nifer o weithgareddau codi cyfalaf ar draws APAC a disgwyliwn i'r patrwm hwn barhau wrth i gwmnïau frysio i godi arian 

er mwyn cynnal eu cronfeydd wrth gefn. 

T
udalen 66



15
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

ADRODDIAD ECWITI BYD-EANG
• EMEA

Mae maint benthyciadau gwarannau wedi cynyddu yn sgil y cynnydd mewn diddordeb byr, yn arbennig yn y sectorau hynny sy'n fwyaf bregus i 

effeithiau COVID-19. 

Y prif yrwyr tu ôl i hyn fu'r gostyngiad mewn symudedd ar draws y byd, ynghyd â'r effaith ar y gadwyn gyflenwi fyd-eang - mae'r sectorau allweddol 

yn cynnwys; Cwmnïau Hedfan, Teithio a Thwristiaeth, Ynni a Diwydiannau 

Mae'r farchnad ecwiti wedi mynd yn fwy anwadal, ac o'r herwydd mae benthycwyr yn dal llai o stociau ecwiti mewnol, wrth i ddesgiau masnachu 

mewnol a chleientiaid werthu allan o safleoedd mynegai. Fe greodd y lleihad hwn mewn stociau mewnol fwy o angen i geisio cyflenwad o'r 

farchnad benthyca gwarannau, gan helpu i gefnogi cyfraddau defnydd uwch.

Cyhoeddwyd nifer o waharddiadau gwerthu byr ar draws Ewrop mewn ymateb i'r anwadalrwydd cynyddol mewn prisiau. Maent yn amrywio yn eu 

sgôp a'u hyd. Prin iawn fu'r effaith o safbwynt Benthyca Gwarannau, ac roedd unrhyw effaith yn un anuniongyrchol. 

Meddalodd y gwahaniaethau ar fenthyciadau ('lending spreads') ar y cyfan ym mis Mawrth o ganlyniad i ddau beth: cwblhawyd nifer o 

ddigwyddiadau corfforaethol pwysig ym mis Chwefror, a gweithredodd nifer o farchnadoedd waharddiadau gwerthu byr mewn ymateb i 

gwympiadau llym mewn marchnadoedd ecwiti, oedd yn cyfyngu ar weithgarwch diddordeb byr yr hedge funds. 

Roedd diddordeb byr presennol yn y sector manwerthu wedi aros yn uchel, o ystyried effaith symudedd cymdeithasol y feirws. Wedi dweud hynny, 

parhaodd y galw i ganolbwyntio ar gwmnïau a chanddynt ddyledion uchel.

Roedd y Prudent Regulation Authority, sef adain oruchwyliol y Bank of England, wedi rhoi anogaeth gref i Fanciau'r DU ganslo taliadau difidend er 

mwyn diogelu cyfalaf. Fe wnaeth nifer o fanciau mwyaf y wlad (gan gynnwys HSBC, Barclays a Standard Chartered) oll ganslo taliadau. 

Mae'r galw am ETFs wedi cynyddu, gan gynnwys ETFs sectorau penodol a'r rheini sy'n tracio mynegai gwaelodol eang.  Yn fwy penodol, gwelsom 

hefyd fwy o alw am fenthyca ETFs sy'n efelychu perfformiad basgedi o fondiau corfforaethol Cynnyrch Uchel. Wrth i fuddsoddwyr geisio lleihau eu 

hamlygiad i asedau risg, bu llif sylweddol o gyfalaf allan o'r gofod cynnyrch uchel corfforaethol. Dyma fu'r catalydd i'r cynnydd mewn diddordeb byr, 

ar 'spreads' benthyca sy'n sylweddol uwch. Rydym wedi gweld y ddeinameg hon yn digwydd yn Ewrop ac yn yr UD.

T
udalen 67



16
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

ADRODDIAD ECWITI BYD-EANG

• AMERICAS

Mae pob un o brif fynegai'r UD wedi disgyn, gyda'r S&P 500, Dow Jones a Nasdaq yn disgyn 12.5%, 13.7% a 10.1% yn eu trefn. Fe wnaeth y 

cwymp yn yr S&P 500 roi terfyn ar ei farchnad gynnydd (bull market) hiraf mewn hanes.

Fe wnaeth Federal Reserve yr UD ostwng ei brif gyfradd llog yn agos at sero, gan gyhoeddi ei fod yn prynu, heb gyfyngiad, Trysorlysoedd yr UD a 

gwarannau â morgais tu cefn iddynt oedd wedi'i sicrhau gan asiantaethau'r llywodraeth. Fe wnaeth hefyd ailgyflwyno cyfres o gyfleusterau yn 

dyddio'n ôl i 2008 i gefnogi marchnadoedd credyd. 

Gwelwyd gostyngiad yn nifer y gwarannau a fenthycir ym mis Mawrth yn sgil marchnad-i-farchnad negyddol o ystyried bod y farchnad 'wedi'i 

gwerthu'. Roedd y galw gan fenthycwyr ar gynnydd, ond wnaeth hynny ond lleddfu dibrisiant y farchnad yn rhannol.

Fe wnaeth rheolwyr cronfeydd 'hedge funds' ddad-risgio eu portffolio er mwyn profi llai o effaith y farchnad anwadal. Bu cynnydd mewn diddordeb 

byr ar draws y sectorau hynny sydd wedi'u heffeithio fwyaf gan y cyfyngder ar symudedd byd-eang (cwmnïau hedfan, teithio a thwristiaeth). 

Bu cynnydd sylweddol yn y galw i fenthyca ETF's sy'n tracio mynegai. Mae'r dosbarth asedau hwn yn declyn effeithlon i fuddsoddwyr hedge yng 

nghyswllt eu hamlygiad hir i brisiadau marchnadoedd ecwiti sy'n dirywio. 

Mewn llefydd eraill, mae symud i asedau 'hafan diogel' wedi bod yn gatalydd i lif sylweddol allan o gynnyrch uchel corfforaethol. Mae sawl cronfa 

ETF cynnyrch uchel, gan gynnwys ETF cynnyrch uchel BlackRock (HYG) wedi gweld arian sylweddol yn llifo allan. Bu hyn yn gatalydd i gynnydd 

sylweddol mewn diddordeb byr, ar 'spreads' benthyca ehangach.

Ar ddiwedd y mis yng Nghanada roedd y mynegai SPTSX Composite Index wedi disgyn 18.83% er gwaetha'r ffaith iddynt gyflwyno nifer o 

becynnau ysgogi ariannol o bwys.

Mewn ymdrech i leddfu effaith economaidd COVID-19, torrodd y BoC y gyfradd feincnod dros nos ar dri achlysur ym mis Mawrth, 50bps bob tro, 

gyda'r gyfradd yn disgyn o 1.75% i 0.25%.

Gwelodd y sectorau lletygarwch, eiddo tirol a theithio gynnydd mewn diddordeb byr. Roedd stociau ariannol wedi dioddef yn sgil y toriadau llym i'r 

cyfraddau gan y BoC, tra bod prisiau ynni wedi mentro'n is nag erioed yn sgil y rhyfel prisiau rhwng Saudi Arabi a Rwsia, gan beri cwymp enfawr 

mewn prisiau crai.

T
udalen 68



17
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

DYLED Y LLYWODRAETH FEL SICRWYDD CYFOCHROG DERBYNIOL I 

NORTHERN TRUST
• Mae Northern Trust yn derbyn dyled llywodraethau'r OECD fel sicrwydd cyfochrog (collateral) ar ran ein cleientiaid os yw wedi'i 

restru fel sicrwydd cyfochrog derbyniol yn ôl canllawiau'r cleient ar sicrwydd cyfochrog. Gellir derbyn dyled llywodraethau'r

OECD fel sicrwydd cyfochrog wrth fenthyca naill ai incwm sefydlog neu warannau ecwiti. 

• Mae Northern Trust ar hyn o bryd yn fodlon derbyn dyled llywodraethau'r OECD gan y gwledydd a ganlyn, ond fe allai hyn 

newid. Mae'n bosib y gallai Northern Trust weithredu gyda gofynion mwy ceidwadol, ar ei ddisgresiwn ei hun. 

Gwlad Gradd 

Standard & 

Poor's  

Gradd Moody's Gradd Fitch 

Awstria AA+ Aa1 AA+

Awstralia AAA Aaa AAA

Canada AAA Aaa AAA

Denmarc AAA Aaa AAA

Y Ffindir AA+ Aa1 AA+

Ffrainc AA Aa2 AA

Yr Almaen AAA Aaa AAA

Japan A+ A1 A

Yr Iseldiroedd AAA Aaa AAA

Seland Newydd AA Aaa AA

Norwy AAA Aaa AAA

Sweden AAA Aaa AAA

Y Swistir AAA Aaa AAA

Y DU AA Aa2 AA

UDA AA+ Aaa AAA

T
udalen 69



18
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

Sgôp y Rheoleiddio Manylder a Newidiadau Ystyriaethau Camau Nesaf

• Trefn o adrodd trafodion gyda'r nod o roi 

golwg ar weithgarwch y farchnad i 

reoleiddwyr.

• Cyflwyno'r data benthyca ar sail T+1 

gyda'r data ar sicrwydd cyfochrog ar 

SD+1. 

• Mae disgwyl i'r holl gyfranogwyr sydd â'u 

cartref yn yr UE adrodd, gyda'r gobaith o 

fynd yn fyw yn Ch2 2020. 

• Mae'r sgôp yn ymestyn i gyfranogwyr tu 

allan i'r UE, er mwyn cefnogi 

rhwymedigaethau adrodd y rheini sydd 

â'u cartref o fewn yr UE. 

• 140+ o feysydd posib i'w hadrodd, yn 

dibynnu ar strwythur y trafodiad

• Bydd rhaid cael Rhif Adnabod Trafodiad

Unigryw ("UTI") i bob trafodiad, a bydd 

rhaid i'r rhif hwn gyfateb ar ddwy ochr y 

trafodiad. 

• Bydd gofyn i bob trafodiad gael 'stamp 

amser' gweithredu, a bydd rhaid iddo 

gyfateb yn ddigon agos i bob rheswm. 

• Bydd gofyn i'r perchennog buddiannol, o 

dan y rheoliad newydd, adrodd pob 

trafodiad, bob dydd.

• Mae'n rhaid darparu data am y 

benthyciad a sicrwydd cyfochrog ar 

gyfer benthycwyr tu allan i'r UE wrth 

fenthyca i fenthycwyr yn yr UE.

• Mae'r cyfrifoldeb am adrodd yn perthyn 

i'r perchennog buddiannol - nid yr asiant 

sy'n rhoi benthyg - a benthyciwr sy'n 

byw yn yr UE. 

• Bydd Northern Trust yn cynnig 

gwasanaethau adrodd ar ran ei 

gleientiaid.

• Bydd rhaid i'r holl gleientiaid sy'n cymryd 

rhan yn rhaglen fenthyca Northern Trust

fod â LEI. 

• Bydd angen gwneud addasiadau i'r 

contractau SLAA i gynnwys SFTR.

• Mae Northern Trust yn 

gweithio gyda nifer o werthwyr 

amrywiol i werthuso'r 

datrysiad gorau.

• Mae hefyd yn ymgysylltu'n 

ddwys ag ISLA wrth ddatblygu 

ymarfer y farchnad i gefnogi'r 

gweithrediad

• Mae prosiect TG mewnol ar 

waith i wneud newidiadau 

angenrheidiol i gefnogi'r 

broses adrodd

• Mae cyfres o gyfathrebiadau â 

chleientiaid wedi'u cynllunio 

yn 2018 a 2020 i addysgu a 

pharatoi cleientiaid benthyca 

ar gyfer y gweithredu. 

ADRODD AR DRAFODION CYLLIDO GWARANNAU - SFTR

T
udalen 70



19
northerntrust.com  |  © 2020 NorthernTrust

GWYBODAETH BWYSIG

Hysbysiad Cyfrinachedd: Mae'r cyfathrebiad hwn yn gyfrinachol, gallai fod yn freintiedig, ac fe'i bwriedir dim ond i'r derbynnydd bwriadedig. Os nad 

chi yw'r derbynnydd bwriadedig, rhowch wybod i'r anfonwr cyn gynted â phosib. Mae'r holl ddeunydd sydd wedi'i gynnwys yn y cyflwyniad hwn, gan 

gynnwys y disgrifiad o Northern Trust, ei systemau, prosesau a methodoleg prisio, yn wybodaeth sy'n eiddo i Northern Trust. Wrth ystyried derbyn y 

deunyddiau hyn, mae'r derbynnydd yn cytuno y bydd yn cadw'r holl ddeunydd o'r fath yn gwbl gyfrinachol ac na fydd, heb ganiatâd ysgrifenedig 

ymlaen llaw gan Northern Trust, yn dosbarthu deunyddiau o'r fath neu unrhyw ran ohonynt i unrhyw berson tu allan i sefydliad y derbynnydd nac i 

unrhyw unigolyn o fewn sefydliad y derbynnydd nad yw'n ymwneud yn uniongyrchol ag adolygu'r cyflwyniad hwn, oni bai bod rhaid iddo wneud 

hynny yn ôl cyfraith berthnasol. Os yw'r derbynnydd yn ymgynghorydd sy'n gweithredu ar ran cleient trydydd parti, caiff y derbynnydd rannu 

deunyddiau o'r fath gyda'i gleient os bydd yn cynnwys copi o'r cyfyngiadau hyn gyda'r fath ddeunyddiau. Mewn achos o'r fath, mae'r cleiet yn cytuno i 

gydymffurfio â'r cyfyngiadau hyn pan fo'n ystyried derbyn deunyddiau o'r fath.

© 2020 Northern Trust Corporation. Prif Swyddfa: 50 South La Salle Street, Chicago, Illinois 60603 U.S.A. Ymgorfforwyd fel cwmni cyfyngedig yn yr 

U.D. Mae'n bosib y bydd cynnyrch a gwasanaethau a ddarperir gan is-gwmnïau Northern Trust yn amrywio mewn gwahanol farchnadoedd a chânt 

eu cynnig yn unol â rheoliadau lleol. Mae'r deunydd hwn wedi'i anelu at gleientiaid proffesiynol yn unig ac nid yw wedi'i fwriadu ar gyfer cleientiaid 

manwerthu. Ar gyfer marchnadoedd Asia-Pasiffig, mae wedi'i anelu at fuddsoddwyr arbenigol, sefydliadol, proffesiynol a chyfanwerthu yn unig ac ni 

ddylai cleientiaid neu fuddsoddwyr manwerthu ddibynnu arno. I gael gwybodaeth gyfreithiol a rheolaethol am ein swyddfeydd ac endidau 

cyfreithiol, ewch i northerntrust.com/disclosures. Darperir y wybodaeth a ganlyn i gydymffurfio â gofynion datguddio lleol: The Northern Trust

Company, Cangen Llundain; Northern Trust Global Services SE; Northern Trust Global Investments Limited; Northern Trust Securities LLP. 

Northern Trust Global Services SE, Cangen Abu Dhabi , Rhif cofrestru 000000519 trwyddedwyd gan ADGM o dan FSRA # 160018. The Northern 

Trust Company of Saudi Arabia - cwmni caeedig cyd-stociau Sawdi – Cyfalaf SAR 52 miliwn. Trwyddedwyd gan y Capital Market Authority – Rhif 

Trwydded 12163-26 - C.R: 1010366439. Northern Trust Global Services SE Luxembourg Branch, 6 rue Lou Hemmer, L-1748 Senningerberg, 

Grand-Duché de Luxembourg, Succursale d’une société de droit étranger RCS B129936. Northern Trust Luxembourg Management Company S.A., 

6 rue Lou Hemmer, L-1748 Senningerberg, Grand-Duché de Luxembourg, Société anonyme RCS B99167. Northern Trust (Guernsey) Limited

(2651)/Northern Trust Fiduciary Services (Guernsey) Limited (29806)/Northern Trust International Fund Administration Services (Guernsey) Limited

(15532) Swyddfa Gofrestredig: Trafalgar Court Les Banques, St Peter Port, Guernsey GY1 3DA. 

T
udalen 71



M
ae'r dudalen hon yn w

ag yn fw
riadol



CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU

DYDDIAD 17 GORFFENNAF 2020

PWNC

POLISI GWEITHDREFNAU A GWRTHDARO BUDDIANNAU 
 PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL ANGENRHEIDIOL:

Cymeradwyo Polisi Gweithdrefnau a Gwrthdaro Buddiannau Partneriaeth 
Pensiwn Cymru

RHESYMAU:

Mae Polisi Gweithdrefnau a Gwrthdaro Buddiannau wedi'i ddatblygu ar gyfer 
Partneriaeth Pensiwn Cymru ac mae agen i’r Cydbwyllgor Llywodraethu ei 
gymeradwyo.

Awdur yr Adroddiad:
Chris Moore

Swydd:
Cyfarwyddwr Gwasanaethau 
Corfforaethol

Cyngor Sir Gâr

Rhif Ffôn: 01267 224160

E-bost: CMoore@sirgar.gov.uk

Tudalen 73

Eitem Rhif  8



CRYNODEB GWEITHREDOL
CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU 

DYDDIAD 17 GORFFENNAF 2020

A OES ADRODDIAD MANWL 
MEWN ATODIAD?

OES

POLISI GWEITHDREFNAU A GWRTHDARO BUDDIANNAU 
 PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU

CRYNODEB BYR O DDIBEN YR ADRODDIAD

Mae gan Bartneriaeth Pensiwn Cymru ddyletswydd ymddiriedol a chyfreithiol i 
weithredu er budd rhanddeiliaid a buddiolwyr y bartneriaeth, ond nid yw hyn yn 
atal Personél a Darparwyr y Bartneriaeth rhag bod â swyddogaethau neu 
gyfrifoldebau eraill a allai arwain at wrthdaro buddiannau. Mae'n bwysig y dilynir 
egwyddorion llywodraethu da ac y caiff polisi gweithdrefnau a gwrthdaro 
buddiannau, fel hwn, ei weithredu i amlinellu sut y caiff gwrthdaro ei adnabod, ei 
reoli a'i fonitro.

Mae'r polisi yn berthnasol i holl Bersonél a Darparwyr Partneriaeth Pensiwn 
Cymru. Mae'r rhestr gyfredol o Bersonél a Darparwyr y Bartneriaeth wedi ei 
hatodi. Bydd ar gael ar wefan y Bartneriaeth ac fe gaiff ei diweddaru yn ôl yr 
angen. 

Hefyd mewn atodiad ceir copi o'r Gofrestr Gwrthdaro Buddiannau y bydd yr 
Awdurdod Lletyol yn ei chadw. 

Caiff y Polisi ei adolygu'n ffurfiol gan y Gweithgor Swyddogion yn flynyddol a'i 
ddiweddaru os oes angen. Fodd bynnag, gellir adolygu neu ddiwygio’r Polisi yn 
amlach os bydd angen i'r Bartneriaeth ystyried canllawiau neu reoliadau 
perthnasol. Bydd Polisi'r Bartneriaeth yn eitem flynyddol ar agenda'r Cydbwyllgor 
Llywodraethu, a bydd hyn yn sicrhau bod y Bartneriaeth yn darparu tryloywder 
llwyr o ran gwrthdaro buddiannau o leiaf unwaith y flwyddyn.

Tudalen 74



GOBLYGIADAU

Polisi, Trosedd ac 
Anhrefn a 
Chydraddoldeb

Cyfreithiol Cyllid Materion Rheoli Risg Goblygiadau Staffio

OES DIM DIM DIM DIM

Polisi
Datblygwyd polisi gweithdrefnau a gwrthdaro buddiannau a fydd yn ddogfen ffurfiol ar gyfer 
Partneriaeth Pensiwn Cymru.

Tudalen 75



YMGYNGHORIADAU

Dylid cynnwys manylion unrhyw ymgynghoriadau a gynhaliwyd yma

Adran 100D Deddf Llywodraeth Leol, 1972 – Mynediad at Wybodaeth
Rhestr o Bapurau Cefndirol a ddefnyddiwyd wrth baratoi'r adroddiad hwn:

RHODDIR MANYLION Y RHAIN ISOD
Teitl y Ddogfen Cyfeirnod 

y Ffeil
Lleoliadau y mae’r papurau ar gael i’r 
cyhoedd eu harchwilio / DOLEN GWEFAN

Tudalen 76



Polisi Gweithdrefnau a Gwrthdaro Buddiannau ("y Polisi")
Cyflwyniad

1. Mae'r polisi hwn yn amlinellu’r egwyddorion y disgwylir i'r Cydbwyllgor Llywodraethu ("y Cydbwyllgor"), y 
Gweithgor Swyddogion ("y Gweithgor"), yr Awdurdod sy’n Lletya, y cyfeirir atynt gyda’i gilydd fel 
"Personél Partneriaeth Pensiwn Cymru", ynghyd â chynghorwyr a chyflenwyr ("y Darparwyr") eu dilyn at 
ddiben adnabod, rheoli a monitro achosion o wrthdaro buddiannau mewn cysylltiad â'r ddyletswydd y 
maent yn ei chyflawni ar gyfer Partneriaeth Pensiwn Cymru ("y Bartneriaeth").

2. Bu’n rhaid i Awdurdodau Cyfansoddol y Bartneriaeth adnabod, rheoli a monitro achosion o wrthdaro 
buddiannau erioed. Mae'r broses o gyfuno cronfeydd y Cynllun Pensiwn Llywodraeth Leol wedi golygu 
bod yn rhaid i Bartneriaeth Pensiynau Cymru hefyd ymdrin â gwrthdaro buddiannau. Nid yw hyn ond yn 
adlewyrchu'r ffaith y bydd gan Bersonél a Darparwyr y Bartneriaeth amrywiaeth o swyddogaethau a 
chyfrifoldebau eraill, er enghraifft fel aelodau o Gynlluniau yr Awdurdodau Cyfansoddol neu fel cynghorwr 
i fwy nag un o Awdurdodau Cyfansoddol y Bartneriaeth.

3. Mae gan y Bartneriaeth ddyletswydd ymddiriedol a chyfreithiol i weithredu er budd rhanddeiliaid a 
buddiolwyr y Bartneriaeth, ond nid yw hyn yn atal Personél a Darparwyr y Bartneriaeth rhag bod â 
swyddogaethau neu gyfrifoldebau eraill a allai arwain at wrthdaro buddiannau. Mae'n bwysig y dilynir 
egwyddorion llywodraethu da ac y gweithredir polisi gweithdrefnau a gwrthdaro buddiannau, fel hwn, i 
amlinellu sut y caiff gwrthdaro ei adnabod, ei reoli a'i fonitro,

4. Amcan y Bartneriaeth wrth baratoi a gweithredu'r polisi hwn yw gallu:

1.1 dangos ei ymrwymiad i adnabod, rheoli a monitro achosion o wrthdaro buddiannau.

1.2 glynu wrth gred y Bartneriaeth y bydd llywodraethu a thryloywder da yn sicrhau canlyniadau gwell i 
randdeiliaid y Bartneriaeth.

1.3 parhau â gwaith y Bartneriaeth i greu fframwaith gwneud penderfyniadau a llywodraethu sy'n 
canolbwyntio ar sicrhau'r canlyniadau gorau i randdeiliaid y Bartneriaeth.

5. Mae'r Bartneriaeth wedi mabwysiadu diffiniad o wrthdaro buddiannau sy'n cynnwys gwrthdaro posibl, 
tybiedig a gwirioneddol. Mae'r Bartneriaeth yn deall efallai na fydd yn bosibl adnabod, rheoli a monitro 
pob gwrthdaro buddiannau posibl a thybiedig, fodd bynnag, bydd yn ymdrechu i adnabod, rheoli a 
monitro’r achosion hyn o wrthdaro pan fo’n bosibl.

6. Mae’r Bartneriaeth yn cydnabod bod methiant i reoli achosion o wrthdaro buddiannau yn peri risgiau 
materol i'r Bartneriaeth, a gall canlyniadau hyn gynnwys penderfyniadau nad ydynt er budd rhanddeiliaid 
y Bartneriaeth, effaith negyddol ar enw da y Bartneriaeth, a chyfeirio i gyrff rheoleiddio. Mae sawl elfen y 
mae angen cadw golwg arnynt a'u rheoli er mwyn gallu gweithredu'r polisi hwn yn llwyddiannus. Mae'r 
rhain yn cynnwys:

1.4 Cyfathrebu'r cyfrifoldebau a amlinellir yn y polisi hwn mewn modd effeithiol.

1.5 Adnabyddiaeth a pherchenogaeth glir o'r swyddogaethau a amlinellir yn y polisi hwn.

1.6 Hyfforddiant a dealltwriaeth addas o'r swyddogaethau a'r cyfrifoldebau a amlinellir yn y polisi hwn.

7. Mae'r Polisi hwn wedi'i gynllunio i roi arweiniad i Bersonél a Darparwyr y Bartneriaeth, a’i ddiben yw 
sicrhau nad yw Personél a Darparwyr y Bartneriaeth yn gweithredu'n amhriodol. Datblygwyd y Polisi hwn 
gan y Bartneriaeth mewn ymgynghoriad â'r Awdurdodau Cyfansoddol. Mae rhestr o Bersonél a 
Darparwyr y Bartneriaeth ar gael i'r cyhoedd ar wefan y Bartneriaeth.

Tudalen 77



8. Mae'r Polisi hwn yn adlewyrchu cred y Bartneriaeth y bydd llywodraethu da a mwy o dryloywder yn 
gwella'r broses o wneud penderfyniadau ac yn esgor ar ganlyniadau gwell ar gyfer rhanddeiliaid y 
Bartneriaeth. Mae'n rhaid i'r Bartneriaeth geisio bod yn ymwybodol o achosion o wrthdaro buddiannau a 
sicrhau bod gweithdrefnau ar waith i'w rheoli. Mae'r Polisi hwn yn amlinellu'r gweithdrefnau y mae'r 
Bartneriaeth wedi eu mabwysiadu i wneud hyn.

9. Bydd yr Awdurdod sy’n Lletya yn gyfrifol am fonitro gwrthdaro buddiannau a sicrhau bod holl Bersonél a 
Darparwyr y Bartneriaeth yn ymwybodol o'r polisi hwn ac yn ei ddilyn. Bydd yr Awdurdod sy’n Lletya yn 
casglu datganiadau o wrthdaro at ei gilydd ac yn llunio a chadw cofrestr gwrthdaro buddiannau. 

10. Mae'r Bartneriaeth yn cydnabod bod hyfforddiant ac addysg yn hanfodol er mwyn sicrhau canlyniadau da 
a bydd yn dyrannu adnoddau i sicrhau ei bod yn ymgymryd â gweithgareddau hyfforddiant ac addysg 
rheolaidd ynglŷn ag adnabod, rheoli a monitro achosion o wrthdaro buddiannau.

11. Sylwch fod y Polisi hwn yn canolbwyntio'n gyfan gwbl ar wrthdaro buddiannau a allai ddeillio o’r gwaith y 
mae Personél neu Ddarparwyr y Bartneriaeth yn ei wneud ar ran y Bartneriaeth. Mae Awdurdodau 
Cyfansoddol y Bartneriaeth yn parhau i fod yn gyfrifol am reoli'r gwrthdaro buddiannau y gallai Personél 
neu Ddarparwyr y Bartneriaeth eu hwynebu wrth wneud gwaith ar lefel Awdurdod Cyfansoddol. Yn 
ogystal â bodloni gofynion a disgwyliadau'r Polisi hwn, dylai Personél a Darparwyr y Bartneriaeth barhau i 
lynu wrth unrhyw bolisïau eraill o reoli gwrthdaro buddiannau y maent yn rhwym wrthynt. Gall hyn 
gynnwys polisïau cwmni neu Awdurdod Cyfansoddol neu godau ymddygiad perthnasol eraill.

12. Caiff Polisi Gweithdrefnau a Gwrthdaro Buddiannau y Bartneriaeth ei adolygu'n ffurfiol gan y Gweithgor 
Swyddogion yn flynyddol a'i ddiweddaru os bydd angen. Fodd bynnag, gellir adolygu neu ddiwygio’r 
Polisi yn amlach os bydd angen i'r Bartneriaeth ystyried canllawiau neu reoliadau perthnasol. Bydd Polisi 
y Bartneriaeth yn eitem flynyddol ar agenda’r Cydbwyllgor Llywodraethu, a bydd hyn yn sicrhau bod y 
Bartneriaeth yn darparu tryloywder llwyr ynglŷn â gwrthdaro buddiannau o leiaf unwaith y flwyddyn.

Diffinio a Dehongli
13. Mae'r Bartneriaeth, wrth lunio'r Polisi hwn, wedi dilyn yr egwyddor sylfaenol o wrthdaro buddiannau – ni 

ddylai dyn roi ei hun mewn sefyllfa lle mae gwrthdaro rhwng dyletswydd a buddiant neu lle mae ei 
ddyletswydd i un yn gwrthdaro â'i ddyletswydd i rywun arall oni chaiff ei awdurdodi'n benodol (Achos yn 
yr Uchel Lys – Setliad Re Thompson [1986]).

14. Mae'r Bartneriaeth wedi mabwysiadu diffiniad Deddf Pensiynau’r Gwasanaeth Cyhoeddus 2013 o 
wrthdaro buddiannau, sy'n datgan bod gwrthdaro buddiannau yn fuddiant ariannol neu o fath arall sy'n 
debygol o ddylanwadu ar y modd y mae rhywun yn arfer ei swyddogaethau.

15. Mae'r Bartneriaeth yn cydnabod y gall gwrthdaro buddiannau ddigwydd pan fydd gan Bersonél neu 
Ddarparwr y Bartneriaeth gyfrifoldeb neu ddyletswydd ymddiriedol yn y broses o weithredu, gwneud 
penderfyniadau neu reoli'r Bartneriaeth, ond y mae ganddo hefyd:

1.7 Fuddiant personol neu gorfforaethol ar wahân, a all fod yn ariannol neu beidio o ran ei natur

1.8 Cysylltiad arall â’r mater a allai arwain at wrthdaro posibl â'i brif gyfrifoldeb i’r Bartneriaeth. Gallai'r 
buddiant hwn fod oherwydd cysylltiad a gall fod oherwydd bod gan aelod o'r teulu neu gydweithiwr 
rwymedigaeth neu fuddiant

Polisi a Gweithdrefn
16. Er mwyn i'r Polisi hwn weithio mae Personél a Darparwyr y Bartneriaeth wedi cytuno bod yn rhaid iddynt:

1.9 gydnabod gwrthdaro buddiannau a allai fod ganddynt;

Tudalen 78



1.10 bod yn agored â'i gilydd ynglŷn ag unrhyw wrthdaro buddiannau a allai fod ganddynt;

1.11 mabwysiadu atebion ymarferol; a

1.12 chynllunio ymlaen llaw a chytuno ar sut y byddant yn rheoli unrhyw wrthdaro buddiannau sy'n codi.

17. Gan gadw'r amcanion hyn mewn cof, mae'r Bartneriaeth wedi mabwysiadu'r weithdrefn ganlynol er mwyn 
sicrhau tryloywder llwyr a chaniatáu ar gyfer cadw cofnod manwl o unrhyw wrthdaro buddiannau o fewn y 
Bartneriaeth:

1.13 Bydd holl Bersonél y Bartneriaeth yn darparu, pan y’u penodir, ac unwaith y flwyddyn wedi hynny, 
ddatganiad o fuddiant a phartïon cysylltiedig a gaiff wedyn ei gadw ac a fydd ar gael yn rhwydd i holl 
Bersonél y Bartneriaeth ei weld ar borth dogfennau'r Bartneriaeth. Bydd angen i Bersonél y 
Bartneriaeth roi gwybod i'r Awdurdod sy’n Lletya ar unwaith os bydd unrhyw newid yn yr wybodaeth 
sydd wedi'i chynnwys yn eu datganiad, a bydd yn rhaid iddynt hefyd ddarparu cadarnhad 
ysgrifenedig o'r newidiadau. Ar ddechrau cyfarfodydd y Cydbwyllgor Llywodraethu bydd yn rhaid i 
bob Aelod o'r Cydbwyllgor ddatgan yn ffurfiol unrhyw wrthdaro buddiannau sydd ganddynt. Bydd yn 
rhaid i bob aelod arall o Bersonél a Darparwyr y Bartneriaeth hefyd ddatgan unrhyw wrthdaro sy'n 
gysylltiedig ag unrhyw eitem sydd ar agenda'r cyfarfod. Bydd yn rhaid i’r rhai sy’n bresennol yng 
nghyfarfodydd y Gweithgor Swyddogion ddatgan a yw eu datganiadau yr un fath â’r cyfarfod 
diwethaf, ac fe wneir hyn ar ddechrau pob cyfarfod y Gweithgor.

1.14 Os oes unrhyw aelodau o Bersonél y Bartneriaeth o’r farn bod ganddyn nhw, neu aelod arall o 
gymuned y Bartneriaeth, achos o wrthdaro buddiannau yn ymwneud â phwnc penodol, mae’n rhaid 
iddynt roi gwybod i’r Swyddog Monitro, fel y gellir ceisio cyngor. Trwy wneud hyn, gellir gwneud 
nodyn yn y cofnodion o’r gwrthdaro buddiannau a'r hyn a wnaed. Gwneir cofnod hefyd yng 
nghofrestr gwrthdaro buddiannau y Bartneriaeth.

1.15 Os oes unrhyw aelodau o Bersonél y Bartneriaeth o’r farn bod ganddyn nhw, neu aelod arall o 
gymuned y Bartneriaeth, achos o wrthdaro buddiannau sydd wedi codi rhwng cyfarfodydd, dylent roi 
gwybod i’r Awdurdod sy’n Lletya ar y cyfle cyntaf. Dylid darparu cadarnhad ysgrifenedig hefyd. Bydd 
yr Awdurdod sy’n Lletya yn rhoi gwybod am y gwrthdaro i Bersonél y Bartneriaeth. Gwneir cofnod 
yng Nghofrestr Gwrthdaro Buddiannau y Bartneriaeth hefyd.

1.16 Bydd yn ofynnol i Ddarparwyr y Bartneriaeth roi manylion i'r Awdurdod sy’n Lletya am eu gweithdrefn 
rheoli gwrthdaro neu eu cod ymarfer proffesiynol. Rhoddir copi o'r polisi hwn i Ddarparwyr pan gânt 
eu penodi.

1.17 Mae'n ofynnol i Ddarparwyr y Bartneriaeth gadarnhau y byddant yn datgelu i'r Awdurdod sy’n Lletya 
unrhyw wrthdaro buddiannau a allai godi, gan gynnwys unrhyw ymrwymiadau trydydd parti 
cysylltiedig.

1.18 Gall unrhyw aelodau o Bersonél y Bartneriaeth a Darparwyr y Bartneriaeth nodi gwybodaeth y 
credant na ddylid ei rhannu y tu allan i'r Bartneriaeth a hysbysu’r Awdurdod sy’n Lletya. Gall hyn 
ymwneud ag unrhyw wybodaeth gyfrinachol neu sensitif megis ar gyfer penodiadau rheolwyr posibl 
diwygiadau i strategaethau buddsoddi neu ddatganiadau personol o wrthdaro. Yna bydd yr 
Awdurdod sy’n Lletya yn cynghori Personél y Bartneriaeth, gan ofyn iddynt benderfynu sut i fwrw 
ymlaen.

18. Bydd y Bartneriaeth yn ceisio rheoli gwrthdaro buddiannau mewn ffordd deg a chytbwys. Mae'r 
Bartneriaeth wedi rhoi proses uwchgyfeirio pedwar cam ar waith er mwyn rheoli yn effeithiol unrhyw 
wrthdaro buddiannau a ganfuwyd y mae angen eu rheoli ymhellach:

Tudalen 79



1.19 Gall y Bartneriaeth ofyn am ragor o fanylion am y gwrthdaro buddiannau perthnasol er mwyn sicrhau 
y deellir natur ac effaith bosibl hynny yn llawn.

1.20 Os oes angen, bydd y Bartneriaeth yn gofyn i'r Personél neu'r Darparwr perthnasol ymatal neu 
eithrio ei hun yn wirfoddol o’r mater y mae eu buddiannau yn gwrthdaro ag ef.

1.21 Os yw'r Personél neu'r Darparwr perthnasol yn amharod i ymatal neu eithrio ei hun, bydd y 
Bartneriaeth yn sicrhau y caiff y Personél neu'r Darparwr perthnasol e eithrio o'r mater y mae ei 
fuddiannau yn gwrthdaro ag ef.

1.22 Os bydd yr holl ymdrechion blaenorol yn methu, gall y Bartneriaeth ofyn i Bersonél neu Ddarparwr 
perthnasol y Bartneriaeth ymddiswyddo.

Bydd proses uwchgyfeirio pedwar cam y Bartneriaeth yn addas yn y rhan fwyaf o achosion. Fodd bynnag, mae'n 
bosibl y cyfyd sefyllfaoedd pan fo angen elfen o hyblygrwydd. Yn yr achosion hyn, bydd y Bartneriaeth yn 
defnyddio'i disgresiwn i sicrhau y caiff y gwrthdaro perthnasol ei reoli'n gyflym ac yn effeithiol. Er enghraifft, efallai 
ei bod yn amlwg o'r cychwyn cyntaf mai dim ond drwy ymddiswyddiad y Personél neu'r Darparwr perthnasol o'r 
Bartneriaeth y gellir rheoli gwrthdaro buddiannau yn effeithiol.

Canllawiau a Deddfwriaeth
19. Mae'r Bartneriaeth yn nodi nad oes deddfwriaeth benodol wedi ei darparu hyd yma gan y Llywodraeth 

ynglŷn â rheoli'r achosion o wrthdaro buddiannau a allai ddeillio o gyfuno cronfeydd y Cynllun Pensiwn 
Llywodraeth Leol. Fodd bynnag, wrth lunio'r polisi hwn mae'r Bartneriaeth wedi ystyried ac ymgorffori'r 
canllawiau a'r rheoliadau canlynol, ac mae llawer o’r rhain wedi'u bwriadu ar gyfer y Cynllun Pensiwn 
Llywodraeth Leol a’r Cynllun Pensiwn Sector Preifat, ond sydd yr un mor berthnasol i gronfeydd y Cynllun 
Pensiwn Llywodraeth Leol.

20. Mae Deddf Pensiynau'r Gwasanaethau Cyhoeddus 2013 yn canolbwyntio ar Fyrddau Pensiynau, ond 
wrth lunio'r polisi hwn mae'r Bartneriaeth wedi pwyso ar y canllawiau canlynol o’r Ddeddf: Mae’n rhaid i'r 
Bartneriaeth;

1.23 Fod yn fodlon, adeg penodi, nad oes gan Bersonél y Bartneriaeth unrhyw wrthdaro buddiannau na 
ellir ei reoli a’i fonitro yn briodol.

1.24 Bod yn fodlon o bryd i'w gilydd nad oes gan unrhyw Bersonél y Bartneriaeth wrthdaro buddiannau na 
ellir ei reoli a’i fonitro yn briodol.

1.25 Ei gwneud hi’n ofynnol i Bersonél y Bartneriaeth, neu unigolyn a benodir maes o law, roi i'r 
Bartneriaeth yr wybodaeth berthnasol y mae’n rhesymol gofyn amdani i'r Bartneriaeth fod yn fodlon 
ar bwyntiau 20.1 ac 20.2.

Sylwer bod rheoliad 108 o Reoliadau Cynllun Pensiwn Llywodraeth Leol 2013 yn cymhwyso gofynion 
Deddf Pensiynau'r Gwasanaeth Cyhoeddus i’r Cynllun Pensiwn Llywodraeth Leol.

21. Bydd y Bartneriaeth yn parhau i ymgysylltu â'r Weinyddiaeth Dai, Cymunedau a Llywodraeth Leol a 
Bwrdd Cynghori’r Cynllun ac yn ystyried unrhyw ganllawiau perthnasol mewn cysylltiad â gwrthdaro 
buddiannau a'r broses o reoli'r rhain yn effeithiol. Bydd y Bartneriaeth yn diweddaru'r polisi hwn pan fydd 
angen er mwyn sicrhau ei fod yn gydnaws â chanllawiau perthnasol.

22. Mae'r Bartneriaeth yn cydnabod bod yn rhaid i aelodau etholedig Awdurdodau Cyfunol ystyried yn briodol 
'Deg Egwyddor Arweiniol Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus Cymru' wrth gyflawni eu swyddogaeth 
ddynodedig. Yn unol â chanllawiau Cynulliad Cenedlaethol Cymru, mae'r Bartneriaeth yn disgwyl i holl 
Bersonél y Bartneriaeth fod yn ymwybodol o'r deg egwyddor ac i gydnabod pwysigrwydd ac arwyddocâd 

Tudalen 80



yr egwyddorion hyn wrth ymgymryd â gwaith ar ran y Bartneriaeth. Mae'r Bartneriaeth wedi ystyried yr 
egwyddorion hyn wrth lunio'r Polisi hwn ac mae'n nodi ei bod hi’n bwysig i Bersonél y Bartneriaeth 
fabwysiadu'r egwyddorion hyn i sicrhau y gweithredir y Polisi hwn yn effeithlon:

1.26 Anhunanoldeb

1.27 Gonestrwydd

1.28 Uniondeb a phriodoldeb

1.29 Dyletswydd i gynnal y gyfraith

1.30 Stiwardiaeth

1.31 Gwrthrychedd wrth wneud penderfyniadau

1.32 Cydraddoldeb a pharch

1.33 Diffuantrwydd

1.34 Atebolrwydd

1.35 Arweinyddiaeth

23. Mae'r Rheoleiddiwr Pensiynau wedi darparu canllawiau i helpu i reoli gwrthdaro buddiannau mewn nifer o 
godau ymarfer a chanllawiau a gyhoeddwyd ers mis Ebrill 2005, gan gynnwys ei ganllawiau ar wrthdaro 
buddiannau. Roedd Adran 90A. 2G o Ddeddf Pensiynau'r Gwasanaeth Cyhoeddus 2013 yn datgan y 
byddai'n ofynnol i'r Rheoleiddiwr Pensiynau gyhoeddi cod ymarfer yn ymwneud â gwrthdaro buddiannau. 
Lluniodd y Rheoleiddiwr Pensiynau ddogfen Canllawiau Gwrthdaro Buddiannau. Mae’r Bartneriaeth yn 
cydnabod bod y canllawiau hyn wedi’u llunio â golwg ar Fyrddau Pensiynau, ond ystyriwyd yr 
egwyddorion cyffredinol a'r canllawiau wrth ddatblygu'r cod hwn. Rhoddwyd dogfen Canllawiau 
Gwrthdaro Buddiannau y Rheoleiddiwr i bob aelod o'r Bartneriaeth ac mae modd ei gweld trwy fynd i 
gyfleuster storio dogfennau ar-lein y Bartneriaeth. Gellir dod o hyd i'r codau a'r canllawiau ar wefan y 
rheoleiddiwr - www.thepensionsregulator.gov.uk

24. Mae adroddiad y Sefydliad Siartredig Cyllid Cyhoeddus a Chyfrifyddiaeth ar Egwyddorion Llywodraethu 
Cyfuno Buddsoddiadau ar gyfer Awdurdodau Gweinyddu y Cynllun Pensiwn Llywodraeth Leol yn nodi y 
bydd dechrau cyfuno cronfeydd y Cynllun Pensiwn Llywodraeth Leol yn cael effaith sylweddol ar 
swyddogaethau Aelodau pwyllgor, cynrychiolwyr, swyddogion a chynghorwyr y Cynllun Pensiwn 
Llywodraeth Leol. Mae'r adroddiad yn tynnu sylw at yr angen i ddiweddaru polisïau gwrthdaro 
buddiannau i adlewyrchu'r gwrthdaro newydd a allai godi yn sgil cyfuno cronfeydd y Cynllun Pensiwn 
Llywodraeth Leol. Roedd y Bartneriaeth yn disgwyl i'r Personél hysbysu eu Hawdurdod Cyfansoddol yn 
rhagweithiol o unrhyw wrthdaro newydd a allai ddeillio o'u gweithgareddau gyda’r Bartneriaeth. Hefyd, 
mae'r Bartneriaeth wedi ystyried y gwrthdaro newydd a allai ddeillio o gyfuno cronfeydd y Cynllun 
Pensiwn Llywodraeth Leol wrth lunio'r polisi hwn, ac mae wedi ceisio gweithredu polisïau a gweithdrefnau 
a fydd yn rheoli'r achosion hyn o wrthdaro.

Rhagor o Wybodaeth
25. Os oes angen rhagor o fanylion arnoch am Bolisi Gweithdrefnau a Gwrthdaro Buddiannau y Bartneriaeth, 

cysylltwch â partneriaethpensiwncymru@sirgar.gov.uk.

Fersiwn 1.0
Mehefin 2020

Tudalen 81

http://www.thepensionsregulator.gov.uk/


Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PPC – Cofrestr Gwrthdaro Buddiannau
Bwriad y ddogfen hon yw cofnodi a monitro gwrthdaro buddiannau Personél a Darparwyr Partneriaeth Pensiwn Cymru.

Enghreifftiau
Ymhlith y meysydd posibl a allai beri gwrthdaro buddiannau mae:

 Bod yn Aelod Cynllun yn un o Gynlluniau yr Awdurdod Cyfansoddol sylfaenol.

 Darparu cyngor neu wasanaethau eraill i un o'r Awdurdodau Cyfansoddol sylfaenol a darparu'r un gwasanaethau i Bartneriaeth Pensiwn Cymru.

 Personél Partneriaeth Pensiwn Cymru yn derbyn gwahoddiad i ginio gan ddarparwr posibl sydd wedi cyflwyno cynnig neu sy’n tendro am 
swyddogaeth.

 Darparwr Partneriaeth Pensiwn Cymru yn darparu cyngor neu wasanaeth i Gronfa Cynllun Pensiwn Llywodraeth Leol arall.

 Personél Partneriaeth Pensiwn Cymru yn trafod mater a allai fod o fudd i'w Awdurdod Cyfansoddol lleol ar draul yr Awdurdodau Cyfansoddol eraill.

Dyddiad 
nodi

Enw Swyddogaeth Manylion y gwrthdaro a 
nodwyd

Gwrthdaro 
Gwirioneddol 
neu Bosibl

Manylion yr hyn a wnaed i reoli/monitro'r gwrthdaro Dyddiad 
Adolygu

Dyddiad Datrys / 
Nid Yw’n Ofynnol 
Monitro Mwyach

Enghraifft

20/04/2020 John 

Williams

Aelod o’r 

Cydbwyllgor 

Llywodraethu

Aelod Cynllun un o Gynlluniau yr 

Awdurdod Cyfansoddol

Gwirioneddol  Bydd y Cynghorydd Smith yn datgan ei wrthdaro ar 
ddechrau pob cyfarfod y Cydbwyllgor Llywodraethu.

 Mae’n rhaid i'r Cynghorydd Smith roi gwybod i’r 
Awdurdod Lletyol ar unwaith os bydd unrhyw newid i'r 
gwrthdaro hwn.

 Ac ati...

20/04/2020 Parhaus

T
udalen 83

https://www.walespensionpartnership.org/


M
ae'r dudalen hon yn w

ag yn fw
riadol



PPC – Rhestr Darparwyr a 
Phersonél 
Dyma’r rhestr gyfredol o Bersonél a Darparwyr Partneriaeth Pensiwn Cymru:

Enw Swyddogaeth

Chris Moore Cyngor Sir Gâr

Linda Rees Jones Cyngor Sir Gâr

Anthony Parnell Cyngor Sir Gâr

Tracey Williams Cyngor Sir Gâr

Gaynor Morgan Cyngor Sir Gâr

Jessica Laimann Cyngor Sir Gâr

Julian Lewis Cyngor Sir Gâr

Dafydd Edwards Cyngor Sir Gwynedd

Delyth Wyn Jones Thomas Cyngor Sir Gwynedd

Marina Parry Owen Cyngor Sir Gwynedd

Chris Lee Cyngor Dinas Caerdydd

Mark Falconer Cyngor Dinas Caerdydd

Gary Watkins Cyngor Dinas Caerdydd

Ben Smith Dinas a Sir Abertawe

Jeff Dong Dinas a Sir Abertawe

Karen Cobb Dinas a Sir Abertawe

Nigel Aurelius Cyngor Bwrdeistref Sirol Torfaen

Alexander Bull Cyngor Bwrdeistref Sirol Torfaen

Gary Ferguson Cyngor Sir y Fflint

Phil Latham Cyngor Sir y Fflint

Debbie Fielder Cyngor Sir y Fflint

Jane Thomas Cyngor Sir Powys

Tudalen 85

https://www.walespensionpartnership.org/


Chris Hurst Cyngor Sir Powys

Dan Paley Cyngor Sir Powys

Barrie Davies Cyngor Bwrdeistref Sirol Rhondda Cynon Taf

Paul Griffiths Cyngor Bwrdeistref Sirol Rhondda Cynon Taf

Yvonne Keitch Cyngor Bwrdeistref Sirol Rhondda Cynon Taf

Y Cynghorydd Peter Lewis Y Cydbwyllgor Llywodraethu / Cyngor Sir Powys

Y Cynghorydd Glyn Caron Y Cydbwyllgor Llywodraethu / Cyngor Bwrdeistref Sirol 
Torfaen

Y Cynghorydd Elwyn Williams Y Cydbwyllgor Llywodraethu / Cyngor Sir Gâr

Y Cynghorydd Mark Norris Y Cydbwyllgor Llywodraethu / Cyngor Bwrdeistref Sirol 
Rhondda Cynon Taf

Y Cynghorydd Aaron Shotton Y Cydbwyllgor Llywodraethu / Cyngor Sir y Fflint

Y Cynghorydd Clive Lloyd Y Cydbwyllgor Llywodraethu / Dinas a Sir Abertawe

Y Cynghorydd Christopher Weaver Y Cydbwyllgor Llywodraethu / Cyngor Dinas Caerdydd

Y Cynghorydd John Pughe Roberts Y Cydbwyllgor Llywodraethu / Cyngor Sir Gwynedd

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru yn penodi ei chynghorwyr a'i darparwyr gwasanaethau ei hun. Bydd disgwyl i 
gynghorwyr neu gyflenwyr y Bartneriaeth ddarparu cyngor neu wasanaethau i'r Bartneriaeth yn unig ar ôl iddynt 
gadarnhau nad ydynt yn ymwybodol o unrhyw wrthdaro buddiannau neu iddynt nodi unrhyw wrthdaro hysbys yn 
glir. Mae gan holl gynghorwyr a darparwyr gwasanaeth i’r Bartneriaeth gyfrifoldeb proffesiynol hefyd i roi gwybod i'r 
Bartneriaeth os cyfyd unrhyw amgylchiadau lle mae gwrthdaro buddiannau. Mae'r Bartneriaeth yn nodi y bydd gan 
nifer o'i Chynghorwyr a’i Darparwyr ganllaw ar gyfer ymdrin â gwrthdaro yn rhan o'u haelodaeth o'u cyrff proffesiynol 
perthnasol. Dyma’r rhestr gyfredol o’r prif gynghorwyr a darparwyr gwasanaethau i’r Bartneriaeth:

Enw Swyddogaeth

Link Fund Solutions Gweithredwr

Russell Investments Rheolwr Buddsoddi

Northern Trust Ceidwad

Burges Salmon Cynghorydd Cyfreithiol

Hymans Robertson Cynghorydd Trosolwg

Robeco Cynghorydd Pleidleisio ac Ymgysylltu

Tudalen 86



CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU

DYDDIAD 17 GORFFENNAF 2020

PWNC

POLISI RISGIAU YN SGIL YR HINSAWDD 
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL ANGENRHEIDIOL:

Cymeradwyo Polisi Risgiau yn Sgil yr Hinsawdd Partneriaeth Pensiwn 
Cymru

RHESYMAU:

Mae Polisi Risgiau yn Sgil yr Hinsawdd wedi'i ddatblygu ar gyfer Partneriaeth 
Pensiwn Cymru ac mae angen i'r Cydbwyllgor Llywodraethu ei gymeradwyo.

Awdur yr adroddiad:
Chris Moore

Dynodiad:
Cyfarwyddwr Gwasanaethau 
Corfforaethol

Cyngor Sir Gâr

Rhif Ffôn 01267 224160

E-bost: CMoore@sirgar.gov.uk

Tudalen 87

Eitem Rhif  9



CRYNODEB GWEITHREDOL
Y CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU

DYDDIAD 17 GORFFENNAF 2020

POLISI RISGIAU YN SGIL YR HINSAWDD
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU

CRYNODEB BYR O DDIBEN YR ADRODDIAD

Yn unol â Pholisi Buddsoddi Cyfrifol cymeradwy Partneriaeth Pensiwn Cymru ac 
ymrwymiad parhaol Partneriaeth Pensiwn Cymru i Fuddsoddi Cyfrifol, mae polisi 
penodol ynglŷn â risgiau yn sgil yr hinsawdd wedi ei ddatblygu ar gyfer 
Partneriaeth Pensiwn Cymru

Mae'r polisi hwn yn amlinellu sut y mae Partneriaeth Pensiwn Cymru yn ymdrin â 
gofynion yr Awdurdodau Cyfansoddol o ran risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd 
a monitro'r risgiau hyn. Fe'i datblygwyd yn unol â chredoau ac amcanion 
Partneriaeth Pensiwn Cymru.

Caiff y polisi ei adolygu’n flynyddol a bydd Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 
paratoi ac yn cyhoeddi adroddiad blynyddol yn nodi'r hyn a wnaed i gyflawni'r 
polisi hwn a'r canlyniadau a gafwyd.

A OES ADRODDIAD MANWL 
MEWN ATODIAD?

OES

Tudalen 88



 

GOBLYGIADAU

Polisi, Trosedd ac 
Anhrefn a 
Chydraddoldeb

Cyfreithiol Cyllid Materion Rheoli Risg Goblygiadau Staffio

OES DIM DIM DIM DIM

Polisi
Mae polisi risgiau yn sgil yr hinsawdd wedi ei baratoi a fydd yn ddogfen ffurfiol ar gyfer 
Partneriaeth Pensiwn Cymru.

Tudalen 89



YMGYNGHORIADAU

Dylid cynnwys manylion unrhyw ymgynghoriadau a gynhaliwyd yma

Adran 100D Deddf Llywodraeth Leol, 1972 – Mynediad at Wybodaeth
Rhestr o Bapurau Cefndirol a ddefnyddiwyd wrth baratoi'r adroddiad hwn:

RHODDIR MANYLION Y RHAIN ISOD
Teitl y Ddogfen Cyfeirnod 

y Ffeil
Lleoliadau y mae’r papurau ar gael i’r 
cyhoedd eu harchwilio / DOLEN GWEFAN

Tudalen 90



PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU | Hymans Robertson LLP

July 2020 001

Polisi Risgiau yn Sgil yr Hinsawdd Partneriaeth Pensiwn Cymru
Cyflwyniad
 
1 Partneriaeth Pensiwn Cymru ("y Bartneriaeth") yw'r trefniant i gronni asedau wyth cronfa Cynllun 

Pensiwn Llywodraeth Leol Cymru ("yr Awdurdodau Cyfansoddol").

2 Goruchwylir trefniadau buddsoddi’r Bartneriaeth gan Gydbwyllgor Llywodraethu ("y Cydbwyllgor") gyda 
chefnogaeth Gweithgor Swyddogion (“y Gweithgor”) a chânt eu gweithredu drwy gronfeydd cyfunol a 
reolir gan ei "Reolwyr Buddsoddi".

3 Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru (‘y Bartneriaeth’) yn cydnabod bod newid yn yr hinsawdd yn peri risg 
ariannol sylweddol i'w rhanddeiliaid, yr Awdurdodau Cyfansoddol. Mae modd i newid yn yr hinsawdd 
darfu ar systemau economaidd, ariannol a chymdeithasol.

4 Mae'r Bartneriaeth yn ymwybodol y gallai newid yn yr hinsawdd arwain at gam-brisio asedau a 
chyfleoedd buddsoddi unigryw. Mae'r Bartneriaeth o'r farn y bydd ei hymlyniad wrth bolisïau buddsoddi 
cyfrifol a strategaethau lliniaru risgiau yn sgil yr hinsawdd yn golygu ei bod mewn sefyllfa dda i adnabod 
y cyfleoedd buddsoddi posibl hyn ac i elwa arnynt er budd ei Hawdurdodau Cyfansoddol.

5 Mae’n anhysbys beth fydd yr effaith bosibl ar Awdurdodau Cyfansoddol y Bartneriaeth a’u rhanddeiliaid 
mewnol (Aelodau'r Cynllun a Chyflogwyr) o ystyried ansicrwydd polisïau a'r effaith ffisegol anhysbys yn 
deillio o systemau amgylcheddol. Mae'r risgiau i'r Awdurdodau Cyfansoddol sy'n deillio o newid yn yr 
hinsawdd yn cynnwys, ond nid yn gyfyngedig i:

5.1 Risgiau ffisegol: fel difrod i eiddo o ganlyniad i lifogydd neu lai o law yn arwain at fethiant cnydau. 
Gallai Awdurdodau Cyfansoddol deimlo effaith o'r fath yn uniongyrchol, neu fe allai effeithio ar yr 
enillion a delir i Aelodau Cyfansoddol gan gronfeydd y Bartneriaeth;

5.2 Risgiau pontio: sef y risgiau ariannol sy'n deillio o newidiadau i bolisi a thechnoleg i addasu i 
economi carbon is ac i ba raddau y mae'r rhain yn effeithio ar yr enillion a delir i'r Awdurdodau 
Cyfansoddol o gronfeydd y Bartneriaeth;

5.3 Risgiau o ran atebolrwydd: sef y costau posibl sy'n deillio o bartïon sydd wedi dioddef colled neu 
niwed oherwydd newid yn yr hinsawdd yn gofyn am iawndal gan y rhai y maent yn eu dwyn yn 
gyfrifol. 

6 Mae'r polisi hwn yn amlinellu sut y bydd y Bartneriaeth yn mynd i'r afael â gofynion yr Awdurdodau 
Cyfansoddol o ran risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd ac yn monitro'r risgiau hyn.

7 Caiff y polisi hwn ei adolygu gan y Bartneriaeth yn flynyddol ac, os oes angen, argymhellir newidiadau 
i'r polisi i'r Cydbwyllgor a'r Gweithgor gytuno arnynt. Yn rhan o'r broses adolygu flynyddol, bydd y 
Bartneriaeth yn ystyried y risgiau esblygol i'r Awdurdodau Cyfansoddol a gofynion yr Awdurdodau.

8 Bydd y polisi hwn yn ystyried Deddf Llesiant Cenedlaethau'r Dyfodol (Cymru) 2015, Rheoliadau Cynllun 
Pensiwn Llywodraeth Leol (Rheoli a Buddsoddi Cronfeydd) 2016 ac unrhyw ganllawiau perthnasol a 
ddarperir gan Fwrdd Cynghori'r Cynllun ("y Bwrdd Cynghori"), Y Weinyddiaeth Dai, Cymunedau a 
Llywodraeth Leol, Y Panel Rhynglywodraethol ar y Newid yn yr Hinsawdd a Llywodraeth Cymru.

9 Wrth gynnal y polisi hwn a gweithredu arno, bydd y Bartneriaeth yn cynnal trafodaethau parhaus â'i 
Weithredwr, ei Rheolwyr Buddsoddi a’i Chynghorydd Goruchwylio. Bydd y Bartneriaeth hefyd yn gofyn 
am sylwadau gan drydydd partïon pan fo'n briodol.

Tudalen 91



PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU | Hymans Robertson LLP

July 2020 002

Credoau
10 Mae'r Bartneriaeth wedi sefydlu cyfres o gredoau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd. Mae’r rhain yn sail i sut 

y mae’n ymdrin â'r risg bosibl sy'n deillio o newid yn yr hinsawdd, a'r dull y mae'n ei ddarparu i'r 
Awdurdodau Cyfansoddol hwyluso'r broses o reoli’r risgiau y maent hwythau yn eu hwynebu sy'n 
gysylltiedig â'r hinsawdd. Dyma gredoau'r Bartneriaeth:

10.1 Mae risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd yn systemig eu natur ac mae modd iddynt effeithio i 
wahanol raddau ar yr enillion a delir o bob dosbarth a sector asedau. Gall effaith o'r fath fod yn 
gadarnhaol neu'n negyddol.

10.2 Mae'n ddyletswydd ar y Bartneriaeth i adnabod ffynonellau posibl o risgiau sy'n gysylltiedig â'r 
hinsawdd wrth ddatblygu unrhyw is-gronfa a/neu gaffael unrhyw wasanaeth gan ddarparwyr a, lle 
bo angen, ceisio sicrhau y caiff risgiau o'r fath eu rheoli'n briodol a'u cyfleu i randdeiliaid.

10.3 Gall unrhyw ymgais i reoli a lliniaru risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd hefyd roi cyfleoedd i 
fuddsoddwyr hirdymor fel Awdurdodau Cyfansoddol y Bartneriaeth;

10.4 Mae'r Bartneriaeth wedi penodi darparwr gwasanaethau ymgysylltu arbenigol i drafod ystod o 
faterion yn uniongyrchol gyda chwmnïau y mae wedi buddsoddi ynddynt, gan gynnwys risgiau yn 
sgil yr hinsawdd, er mwyn gwella gwerth hirdymor buddsoddiadau'r Awdurdodau Cyfansoddol o 
fewn y Bartneriaeth. Yn rhan o'i gyfarwyddyd, bydd darparwr gwasanaeth ymgysylltu y Bartneriaeth 
yn cydweithio â pherchnogion asedau eraill er mwyn sicrhau bod gweithgareddau ymgysylltu'r 
Bartneriaeth mor effeithiol â phosibl. Mae'r Bartneriaeth yn credu y gall cydweithio â pherchnogion 
asedau eraill a'i rheolwyr buddsoddi fod yn ddull effeithiol o ymgysylltu â chwmnïau y 
buddsoddwyd ynddynt a chodi ymwybyddiaeth o faterion sy'n ymwneud â'r hinsawdd.

Amcanion
11 Amcan y Bartneriaeth wrth baratoi a gweithredu'r polisi hwn yw:

11.1 dangos i'w randdeiliaid bod y Bartneriaeth yn ystyried newid yn yr hinsawdd a'r risgiau yn sgil yr 
hinsawdd sy'n gysylltiedig â hynny;

11.2 galluogi'r Awdurdodau Cyfansoddol i weithredu eu polisi eu hunain o ran risgiau yn sgil yr 
hinsawdd ynghyd â’u targedau ac uchelgeisiau o ran yr hinsawdd

11.3 amlinellu'n ffurfiol y gweithredu y bydd rhanddeiliaid yn dwyn y Bartneriaeth i gyfrif amdano.

12 O ran newid yn yr hinsawdd, amcan y Bartneriaeth ei hun yw lleihau'n gynyddol y tebygolrwydd y bydd 
risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd yn effeithio ar werth neu berfformiad yr asedau y mae’r 
Bartneriaeth yn eu dal.

13 Mae'r Awdurdodau Cyfansoddol yn gyfrifol am eu strategaeth fuddsoddi eu hunain, gan gynnwys eu 
polisi eu hunain ar risgiau yn sgil yr hinsawdd. Bydd y Bartneriaeth yn ymgysylltu â'r Awdurdodau 
Cyfansoddol i ddeall yn llawn eu Polisïau Risg yn sgil yr Hinsawdd a’r hyn y mae angen iddynt ei wneud 
i gyflawni eu hymrwymiadau polisi. Mae'r Awdurdodau Cyfansoddol yn ymwybodol y gall fod costau 
ychwanegol yn gysylltiedig â'r ffaith bod y Bartneriaeth yn hwyluso'r buddsoddiadau hyn. Bydd y 
Bartneriaeth a'r Awdurdodau Cyfansoddol yn cydweithio i ganfod atebion ymarferol i sicrhau y caiff 
risgiau yn sgil yr hinsawdd eu trafod a'u rheoli yn y ffordd fwyaf addas.

14 Mae'r Bartneriaeth yn cydnabod y bydd yr Awdurdodau Cyfansoddol yn datblygu ac yn cynnal eu 
hamcanion a'u polisïau eu hunain ar newid yn yr hinsawdd.

Tudalen 92



PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU | Hymans Robertson LLP

July 2020 003

Strategaeth
15 Mae'r Bartneriaeth yn cydnabod ei bod yn bosibl i risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd effeithio ar bob 

ased i ryw raddau, yn enwedig risgiau pontio, ond bod y math o sector, daearyddiaeth, ansicrwydd 
polisi ac amserlenni buddsoddi yn allweddol o ran penderfynu ar yr amlygiad i risgiau yn sgil yr 
hinsawdd.

16 Gan gydnabod ei chynigion a’i threfniadau buddsoddi presennol, bydd y Bartneriaeth yn canolbwyntio'n 
uniongyrchol ar amlygiad i risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd o fewn ei thaliadau ecwiti. Fodd bynnag, 
bydd y Bartneriaeth yn ystyried risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd mewn dosbarthiadau eraill o 
asedau, er enghraifft incwm sefydlog, os bydd amgylchiadau'n caniatáu neu'n ei gwneud yn ofynnol iddi 
wneud hynny. Bydd y Bartneriaeth yn ceisio darparu atebion i risgiau yn sgil yr hinsawdd ym mhob un 
o’i his-gronfeydd, gan gynnwys asedau'r farchnad breifat.

17 Bydd y Bartneriaeth yn darparu amrywiaeth o is-gronfeydd ac atebion gweithredu sy'n caniatáu i'r 
Awdurdodau Cyfansoddol gyflawni eu targedau lleihau carbon eu hunain.

18 Mae'r Bartneriaeth yn cydnabod pwysigrwydd monitro amlygiad i risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd 
mewn ffyrdd gwahanol. Un ffordd y bydd y Bartneriaeth yn hwyluso hyn yw trwy fonitro amlygiad pob is-
gronfa i risg carbon i sicrhau bod yr holl wybodaeth ar gael i'r Awdurdodau Cyfansoddol. Bydd y 
Bartneriaeth yn archwilio’r ffordd orau o asesu amlygiad i risgiau yn sgil yr hinsawdd ar gyfer pob is-
gronfa. Mae'r Bartneriaeth yn credu y gall cyflenwyr allanol fod yn ffordd gost-effeithiol o wella ei gallu i 
asesu amlygiad i risgiau yn sgil yr hinsawdd. Caiff dadansoddiad o'r hyn y mae cyflenwyr presennol yn 
ei gynnig ei gynnal ar ôl cymeradwyo'r polisi hwn ac o leiaf yn flynyddol wedi hynny. Os caiff cyflenwr 
addas ei ganfod, caiff ei benodi.

19 Bydd y Bartneriaeth yn ystyried rhinweddau cynnal dadansoddiad o sefyllfaoedd ynghylch effaith 
economaidd bosibl risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd ac yn ceisio ffyrdd o gydweithio â darparwyr i 
rannu gwybodaeth am hyn â’r holl Awdurdodau Cyfansoddol. Fodd bynnag, mae'r Bartneriaeth yn nodi 
bod hwn yn faes esblygol, ac mae dadansoddiad o'r fath yn ei ddyddiau cynnar. Bydd y Bartneriaeth yn 
ymdrechu i’w gwneud yn haws dadansoddi sut y bydd sefyllfaoedd o ran hinsawdd yn effeithio ar holl 
asedau’r Bartneriaeth fel ffurf ychwanegol o asesu risgiau yn sgil yr hinsawdd i gefnogi'r Awdurdodau 
Cyfansoddol i ymgorffori'r asesiad hwn i'w strategaethau ariannu a buddsoddi.

20 Mae'r Bartneriaeth yn cydnabod bod hyfforddiant ac addysg yn hanfodol er mwyn sicrhau canlyniadau 
da i'w rhanddeiliaid a bydd yn dyrannu adnoddau i sicrhau ei bod yn ymgymryd â hyfforddiant ac 
addysg reolaidd ar risgiau yn sgil yr hinsawdd. Mae'r Bartneriaeth wedi ymrwymo i gynnal o leiaf un 
sesiwn hyfforddi flynyddol yn ymwneud â risgiau yn sgil yr hinsawdd ar gyfer ei holl randdeiliaid. Mae'r 
Bartneriaeth yn datblygu cynllun hyfforddi blynyddol ar y cyd â’r awdurdodau lleol, a dyma’r dull y mae'r 
Bartneriaeth yn ei ddefnyddio o fesur gofynion hyfforddiant ei randdeiliaid o ran risgiau yn sgil yr 
hinsawdd. 

Gweithredu
21 Mae sut y mae’r Bartneriaeth yn dewis rheolwyr wedi'i nodi yn ei Pholisi Buddsoddi Cyfrifol. Mae gan 

Reolwyr Buddsoddi is-gronfa y Bartneriaeth gyfrifoldeb dirprwyedig am herio’r rheolwyr ynghylch sut y 
maent yn ystyried risgiau yn sgil yr hinsawdd yn rhan o’i phroses dethol rheolwyr.

22 Mae'r Bartneriaeth yn disgwyl i'r Rheolwr Buddsoddi sicrhau bod yr holl reolwyr gweithredol sylfaenol yn 
ymgorffori'r ystyriaeth o risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd i’w proses fuddsoddi ac i herio rheolwyr 
sylfaenol yn rheolaidd i ddangos tystiolaeth o sut y maent yn gweithredu.

Tudalen 93



PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU | Hymans Robertson LLP

July 2020 004

23 Bydd y Bartneriaeth yn gweithio gyda'i Rheolwyr Buddsoddi i sicrhau eu bod yn ystyried ac yn cynnwys 
risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd yn eu prosesau buddsoddi. Mae'r Bartneriaeth yn cydnabod bod 
rheolaeth effeithiol o risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd o fewn portffolios yn bwysig o ran sicrhau eu 
bod yn cyd-fynd â nodau cytundeb hinsawdd Paris ac y bydd pob Rheolwr Buddsoddi yn gyfrifol am ei 
ddull ei hun ac yn ymgorffori risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd i’w proses fuddsoddi a gaiff ei hasesu 
a'i gwerthuso wrth eu penodi. Bydd y Bartneriaeth, o leiaf yn flynyddol, yn adolygu dull y Rheolwr 
Buddsoddi i sicrhau ei fod yn briodol o hyd.

24 Nodir dull y Bartneriaeth o ymdrin â stiwardiaeth yn eu Polisi Buddsoddi Cyfrifol. Bydd y Bartneriaeth yn 
pwysleisio pwysigrwydd ymgysylltu ar risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd i’r sawl sy’n darparu ei 
wasanaethau pleidleisio ac ymgynghori. Yn benodol, bydd y Bartneriaeth yn annog ei darparwr 
gwasanaeth ymgysylltu i ymgysylltu â chwmnïau y buddsoddwyd ynddynt ar faterion sy'n ymwneud â'r 
hinsawdd, gan gynnwys cynnydd yn y datgeliadau ynghylch risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd gan 
gwmnïau i fuddsoddwyr.

25 Mae'r Bartneriaeth yn ffurfio ei Pholisi Pleidleisio ei hun a chyfres o egwyddorion ymgysylltu a fydd yn 
amlinellu sut y bydd yn defnyddio ei hawl i bleidleisio a sut y bydd yn ymgysylltu â chwmnïau y 
buddsoddwyd ynddynt. Mae darparwr gwasanaeth pleidleisio trwy ddirprwy y Bartneriaeth yn gyfrifol am 
gyflawni'r polisïau hyn ar ran y Bartneriaeth.

Monitro/Adrodd
26 Bob chwarter bydd y Bartneriaeth yn monitro pa mor agored i risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd yw ei 

his-gronfeydd ecwiti, gan ystyried metrigau a all gynnwys, ond heb fod yn gyfyngedig i, amlygiad i 
gynhyrchwyr tanwydd ffosil a chronfeydd carbon; dwysedd carbon cyffredinol a sut y mae hyn yn cyd-
daro ag ystyriaethau hinsawdd y dyfodol. Bydd y Bartneriaeth yn monitro newidiadau yn arferion y 
farchnad er mwyn sicrhau bod y Bartneriaeth yn gwbl ymwybodol o newidiadau mewn arferion gorau a 
dichonoldeb monitro risgiau sy'n gysylltiedig â'r hinsawdd o fewn ei his-gronfeydd di-ecwiti o leiaf yn 
flynyddol.

27 Bydd y Bartneriaeth yn ei gwneud yn ofynnol i'w Rheolwyr Buddsoddi fonitro yr amlygiad i risg sy'n 
gysylltiedig â'r hinsawdd a chrynhoi’r canlyniadau yn eu hadroddiadau chwarterol. Bydd y Bartneriaeth 
hefyd yn ei gwneud yn ofynnol i Reolwyr Buddsoddi gynnwys metrigau o'r fath yn eu hadroddiadau 
chwarterol i Awdurdodau Cyfansoddol. Fel y nodwyd, bydd y Bartneriaeth yn disgwyl i'w Rheolwyr 
Buddsoddi ecwiti fonitro hyn i ddechrau, gyda'r disgwyliad y bydd ei Rheolwyr Buddsoddi di-ecwiti yn 
darparu'r wybodaeth hon cyn gynted ag y bo amgylchiadau yn caniatáu hynny o ran lansio is-gronfeydd 
a datblygiadau’r farchnad.

28 Darparwr pleidleisio trwy ddirprwy ac ymgysylltu y Bartneriaeth fydd yn gyfrifol am gynhyrchu 
adroddiadau chwarterol a blynyddol o weithgareddau pleidleisio ac ymgysylltu'r Bartneriaeth. Bydd yr 
adroddiadau yn dangos sut y mae'r Bartneriaeth wedi ymgysylltu a phleidleisio mewn modd sy’n rheoli 
risgiau yn ymwneud â'r hinsawdd.

29 Mae gan y Bartneriaeth uchelgais i adrodd ar gynnydd o ran yr hyn a wnaed i fynd i'r afael â risgiau yn 
sgil yr hinsawdd yn unol â'r fframwaith a osodwyd gan y Tasglu ar gyfer Datgeliadau Ariannol sy'n 
Ymwneud â Hinsawdd. Mae'r Bartneriaeth yn bwriadu mai ei hadroddiad cyntaf fydd hwnnw yn 
ymwneud â’r flwyddyn ariannol 2020/21.

Tryloywder
30 Bydd y Bartneriaeth yn annog, trwy ei chynrychiolwyr, yr holl gwmnïau y mae wedi buddsoddi ynddynt i 

ddatgelu yn unol â gofynion y Tasglu ar gyfer Datgeliadau Ariannol sy'n Ymwneud â Hinsawdd.

Tudalen 94



PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU | Hymans Robertson LLP

July 2020 005

31 Yn flynyddol, bydd y Bartneriaeth yn paratoi ac yn cyhoeddi adroddiad a fydd yn rhoi manylion yr hyn a 
wnaed i gyflawni'r polisi hwn a'r canlyniadau a gafwyd.

Tudalen 95



Mae'r dudalen hon yn wag yn fwriadol



PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU
CYD-BWYLLGOR LLYWODRAETHU

DYDDIEDIG 17 GORFFENNAF 2020

PWNC

POLISI RISG A CHOFRESTR RISG PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU

YR ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU 
HANGEN:

Cymeradwyo 
 Polisi Risg Partneriaeth Pensiwn Cymru, a 
 Chofrestr Risg Partneriaeth Pensiwn Cymru

RHESYMAU: 

Mae Polisi Risg a Chofrestr Risg wedi cael eu datblygu ar gyfer Partneriaeth 
Pensiwn Cymru sydd angen cael eu cymeradwyo gan y Cyd-bwyllgor 
Llywodraethu. 

Awdur yr Adroddiad:
Chris Moore

Swydd:
Cyfarwyddwr y Gwasanaethau 
Corfforaethol

Cyngor Sir Caerfyrddin

Rhif Ffôn 01267 224160 

Cyfeiriad e-bost: 
CMoore@sirgar.gov.uk

Tudalen 97

Eitem Rhif  10



CRYNODEB GWEITHREDOL
Y CYD-BWYLLGOR LLYWODRAETHU

DYDDIEDIG 17 GORFFENNAF 2020

A ATODWYD ADRODDIAD 
MANWL?

DO

POLISI RISG A CHOFRESTR RISG PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU

CRYNODEB BYR O BWRPAS YR ADRODDIAD

Mae Polisi Risg a Chofrestr Risg wedi cael eu datblygu ar gyfer Partneriaeth Pensiwn 
Cymru (WPP). 

Mae'r Polisi Risg hwn yn adlewyrchu bod Partneriaeth Pensiwn Cymru o'r farn y bydd 
llywodraethu da a gwell tryloywder yn gwella'r broses o wneud penderfyniadau ac yn 
cyflawni gwell amcanion ar gyfer rhanddeiliaid Partneriaeth Pensiwn Cymru. Mae 
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn cydnabod bod gan holl Bersonél a Darparwyr 
Partneriaeth Pensiwn Cymru rôl i'w chwarae o ran nodi, deall, rheoli a monitro risgiau 
gwirioneddol sy'n wynebu Partneriaeth Pensiwn Cymru. 

Mae'r polisi'n amlinellu'r canlynol ar gyfer Partneriaeth Pensiwn Cymru: 
 Credoau ac amcanion sy'n ymwneud â risg
 Strategaeth risg
 Nodi a deall risgiau
 Monitro a rheoli risg 

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru wedi llunio Cofrestr Risg a fydd yn dogfennu, yn 
rheoli ac yn monitro risgiau. Pwrpas Cofrestr Risg Partneriaeth Pensiwn Cymru yw:

 Amlinellu prif risgiau a ffactorau Partneriaeth Pensiwn Cymru a allai gyfyngu ar ei 
gallu i gyflawni ei hamcanion. 

 Mesur difrifoldeb a thebygolrwydd y risg sy'n wynebu Partneriaeth Pensiwn 
Cymru. 

 Rhoi crynodeb o strategaethau rheoli risg Partneriaeth Pensiwn Cymru
 Monitro arwyddocâd parhaus y risgiau hyn a'r gofyniad i gael rhagor o 

strategaethau lliniaru risg

Bydd y Gweithgor Swyddogion yn gyfrifol am gynnal Cofrestr Risg Partneriaeth 
Pensiwn Cymru ac yn adrodd ynghylch unrhyw newidiadau neu ddatblygiadau i'r Cyd-
bwyllgor Llywodraethu yn chwarterol. 

Tudalen 98



 

Y GOBLYGIADAU

Polisi, Troseddau 
ac Anhrefn a 
Chydraddoldeb

Cyfreithiol Cyllid Materion Rheoli Risg Goblygiadau Staffio

OES DIM DIM DIM DIM

Polisi
Mae polisi risg a chofrestr risg wedi cael eu datblygu a fydd yn ddogfennau ffurfiol ar gyfer 
Partneriaeth Pensiwn Cymru. 

Tudalen 99



YMGYNGHORIADAU

Dylid cynnwys manylion yma am unrhyw ymgynghoriadau a gynhaliwyd  

Adran 100D o Ddeddf Llywodraeth Leol 1972 – Mynediad at Wybodaeth
Rhestr o'r Papurau Cefndir a ddefnyddiwyd i lunio'r adroddiad hwn: 

MANYLIR AR Y RHAIN ISOD
Teitl y Ddogfen Cyfeirnod 

y Ffeil
Y mannau lle mae'r papurau ar gael i'r 
cyhoedd gael golwg arnynt/DOLEN AR 
GYFER Y WEFAN

Tudalen 100



Polisi Risg Partneriaeth Pensiynau Cymru
Cyflwyniad
1 Partneriaeth Pensiynau Cymru yw'r trefniant cronni ar gyfer asedau wyth o gronfeydd Cynllun Pensiwn 

Llywodraeth Leol Cymru ("Awdurdodau Cyfansoddol"). 

2 Mae Partneriaeth Pensiynau Cymru'n cydnabod ei bod yn wynebu nifer o risgiau y gallant, os na chânt eu 
rheoli, gyfyngu ar allu Partneriaeth Pensiynau Cymru i fodloni ei hamcanion a gweithredu er budd pennaf 
ei rhanddeiliaid a'i buddiolwyr.

3 Amcan Partneriaeth Pensiynau Cymru wrth baratoi'r polisi hwn yw gallu amlinellu'r canlynol: 

3.1     Sut mae Partneriaeth Pensiynau Cymru'n ystyried risgiau, ei hymagwedd at risgiau, a'r graddau yr 
ystyrir risg yn ei phrosesau llywodraethu a gwneud penderfyniadau

3.2     Y ffordd y mae Partneriaeth Pensiynau Cymru'n nodi, yn dosbarthu ac yn mesur effaith bosibl risgiau

3.3     Sut y caiff risgiau eu rheoli a'u lliniaru

3.4     Y dulliau a'r gweithdrefnau sydd ar waith i fonitro risgiau

3.5     Y broses y caiff effeithiolrwydd a datblygiad strategaethau lliniaru risg eu hadolygu

4 Mae'r Polisi Risg hwn yn berthnasol i'r Cydbwyllgor Llywodraethu, y Gweithgor Swyddogion a’r Awdurdod 
sy’n Lletya, y cyfeirir ar y cyd atynt fel "Personél Partneriaeth Pensiynau Cymru", ynghyd â chynghorwyr 
a chyflenwyr ("Darparwyr"). Mae Partneriaeth Pensiynau Cymru'n cydnabod bod gan ei holl Bersonél a 
Darparwyr rôl i'w chwarae wrth nodi, deall, rheoli a monitro'r risgiau posib a gwirioneddol sy'n wynebu 
Partneriaeth Pensiynau Cymru.

5 Mae'r Polisi hwn yn adlewyrchu cred Partneriaeth Pensiynau Cymru y bydd llywodraethu da a mwy o 
dryloywder yn gwella'r broses o wneud penderfyniadau ac yn cyflawni canlyniadau uwch i randdeiliaid 
Partneriaeth Pensiynau Cymru. Mae'r rhaid i Bartneriaeth Pensiynau Cymru wneud ymdrech i fod yn 
ymwybodol o'r holl risgiau sy'n ei hwynebu a chael gweithdrefnau ar waith i'w rheoli. 

6 Mae Partneriaeth Pensiynau Cymru'n cydnabod bod hyfforddiant ac addysg yn hanfodol wrth gyflawni 
canlyniadau da a bydd yn dyrannu adnoddau i sicrhau ei bod yn ymgymryd â hyfforddiant ac addysg 
reolaidd ar nodi, rheoli a monitro risg.

7 Mae'r Polisi hwn yn canolbwyntio yn unig ar y risgiau a allai godi o'r gwaith y mae Personél neu 
Ddarparwyr Partneriaeth Pensiynau Cymru'n ei wneud ar ei rhan. Awdurdodau Cyfansoddol Partneriaeth 
Pensiynau Cymru sy'n parhau’n gyfrifol am reoli risgiau ar lefel Awdurdod Cyfansoddol. Ynghyd â bodloni 
gofynion a disgwyliadau'r Polisi hwn, dylai Personél a Darparwyr Partneriaeth Pensiynau Cymru barhau i 
gadw at unrhyw bolisïau risg eraill y maent yn ddarostyngedig iddynt. Gallai hyn gynnwys polisïau 
Awdurdodau Cyfansoddol neu gwmnïau a chodau ymddygiad perthnasol eraill. Mae'r polisi hwn wedi cael 
ei ddatblygu gan Bartneriaeth Pensiynau Cymru mewn ymgynghoriad â’r Awdurdodau Cyfansoddol.  

8 Wrth gynnal y polisi hwn a gweithredu arno, bydd Partneriaeth Pensiynau Cymru'n cael deialog barhaus 
gyda'i Gweithredwr, ei Rheolwyr Buddsoddi a'i Hymgynghorydd Goruchwylio. Bydd Partneriaeth 
Pensiynau Cymru'n ceisio cael mewnbwn gan drydydd partïon lle y bo'n briodol.

9 Caiff Polisi Risg Partneriaeth Pensiynau Cymru ei adolygu'n ffurfiol gan y Gweithgor Swyddogion, a'i 
ddiweddaru os oes angen, yn flynyddol. Fodd bynnag, efallai y caiff y Polisi ei adolygu neu ei ddiwygio yn 
amlach er mwyn ystyried canllawiau neu reoliadau perthnasol. Bydd Polisi Partneriaeth Pensiynau 
Cymru'n eitem flynyddol ar agenda’r Cydbwyllgor Llywodraethu. 

Tudalen 101



Credoau
10 Mae Partneriaeth Pensiynau Cymru'n ymwybodol na all rhai risgiau gael eu lliniaru'n llawn, ac mae'n 

cydnabod yr angen i gofleidio risg a sicrhau ei bod yn cael ei rheoli'n weithredol ac yn effeithiol.  

11 Mae Partneriaeth Pensiynau Cymru'n cydnabod bod rheoli risg yn elfen hanfodol o'i hymrwymiad i 
lywodraethu da. Fel y cyfryw, bydd Partneriaeth Pensiynau Cymru'n datblygu ac yn cadw at strategaeth 
risg strwythuredig, helaeth a chadarn. Caiff y strategaeth hon ei hymgorffori yn fframwaith llywodraethu 
Partneriaeth Pensiynau Cymru i sicrhau penderfyniadau gwell, canlyniadau gwell i randdeiliaid a mwy o 
effeithlonrwydd. 

12 Bydd nodi, deall, rheoli a monitro risgiau’n effeithiol yn caniatáu i Bartneriaeth Pensiynau Cymru wneud y 
canlynol:

12.1   Lleihau'r tebygolrwydd o fethu â bodloni ei hamcanion

12.2   Dangos ei hymrwymiad i lywodraethu da

12.3   Cyfyngu ar y graddau yr effeithir arni gan ddatblygiadau anrhagweladwy neu niweidiol

12.4   Cydbwyso cyfleoedd a risgiau'n gywir

12.5   Cael mwy o wybodaeth wrth wneud penderfyniadau 

12.6   Cyflawni canlyniadau gwell i’w rhanddeiliaid

13 Er mwyn cyflawni ei hamcanion, mae angen i Bartneriaeth Pensiynau Cymru gyflawni gweithgareddau 
neu achub ar gyfleoedd sy'n ei gwneud yn agored i lefelau sylweddol o risg. Bydd y graddau y gall 
Partneriaeth Pensiynau Cymru gydbwyso risg ac enillion yn effeithiol yn dibynnu ar lwyddiant ei Pholisi 
Risg.

14 Mae Partneriaeth Pensiynau Cymru'n credu bod risgiau'n ansicr o ran eu natur ac y gall difrifoldeb a 
thebygolrwydd risgiau newid yn gyflym a heb rybudd teg. Mae hyn yn tynnu sylw at yr angen i Bolisi Risg 
Partneriaeth Pensiynau Cymru ragweld a mynd i'r afael â newidiadau mewn ffordd gyflym ac effeithiol i 
leihau'r potensial am golled neu niwed i Bartneriaeth Pensiynau Cymru a'i rhanddeiliaid.

15 Mae'n hanfodol cyn gwneud penderfyniadau fod Partneriaeth Pensiynau Cymru'n deall y risgiau 
cysylltiedig ac yn ystyried ym mha ffyrdd y gellid rheoli'r risgiau hyn.

Amcanion
16 Dyma brif amcanion Partneriaeth Pensiynau Cymru:

16.1   Darparu trefniadau cronni sy'n caniatáu i gronfeydd unigol weithredu eu strategaethau buddsoddi eu 
hunain (lle y bo'n ymarferol) 

16.2   Cyflawni arbedion cost sylweddol ar gyfer cronfeydd cyfranogol wrth wella neu gynnal perfformiad 
buddsoddi ar ôl talu ffioedd

16.3    Rhoi trefniadau cadarn ar waith i oruchwylio gweithgareddau'r Gronfa

16.4    Gweithio'n agos gyda chronfeydd eraill er mwyn archwilio'r manteision y gallai’r holl randdeiliaid yng 
Nghymru eu cael gan ddatrysiadau cronni ehangach neu fuddsoddiadau uniongyrchol posib

16.5    Cyflawni fframwaith buddsoddi sy'n cyflawni'r canlyniadau gorau i'w randdeiliaid allweddol, yr 
Awdurdodau Cyfansoddol. Bydd yr Awdurdodau Cyfansoddol yn gallu defnyddio'r fframwaith hwn i 
gyflawni'r canlyniadau gorau i Aelodau a Chyflogwyr eu Cynlluniau

Tudalen 102



17 Y risg fwyaf i weithrediad parhaus Partneriaeth Pensiynau Cymru yw ei gallu i gyflawni ei phrif amcanion. 
Os nad yw Partneriaeth Pensiynau Cymru'n gallu cyflawni o ran perfformiad, cyfleoedd ac arbedion cost 
buddsoddiadau o fewn fframwaith llywodraethu cadarn, perir risg iddi gan y canlynol:

17.1    Awdurdodau Cyfansoddol yn gwrthod prynu i mewn i Bartneriaeth Pensiynau Cymru a buddsoddi eu 
hasedau ynddi

17.2    Ymyrraeth gan y llywodraeth, a allai orfodi Partneriaeth Pensiynau Cymru i ddod â gweithrediadau i 
ben 

18 I gydnabod natur unigryw a chritigol y risgiau hyn, mae Partneriaeth Pensiynau Cymru wedi cymryd 
camau ychwanegol i reoli'r risgiau hyn. Cynllun Busnes Partneriaeth Pensiynau Cymru yw'r ffordd y mae 
Partneriaeth Pensiynau Cymru'n rhoi cydnabyddiaeth arbennig o'r risgiau hyn a'r camau gweithredu y 
mae eu hangen i'w rheoli. Mae Cynllun Busnes Partneriaeth Pensiynau Cymru'n adlewyrchu angen 
Partneriaeth Pensiynau Cymru i wneud y canlynol:

18.1    Rhoi set o gyfleoedd buddsoddi amrywiol a deniadol i’r Awdurdodau Cyfansoddol 

18.2    Cyflawni perfformiad buddsoddi gwell ar ôl talu ffioedd

18.3    Hwyluso arbedion cost ehangach i'r Awdurdodau Cyfansoddol 

18.4    Darparu trefniadau llywodraethu effeithiol a chadarn

19 Yn ystod cyfnod Cynllun Busnes Partneriaeth Pensiynau Cymru, caiff y camau gweithredu canlynol eu 
blaenoriaethu i liniaru'r risg o Bartneriaeth Pensiynau Cymru'n methu â diwallu'r anghenion hyn:

19.1    Caiff mwy o is-gronfeydd eu lansio 

19.2    Caiff adrodd ar berfformiad rheolwyr buddsoddi o'r radd flaenaf ei ddatblygu

19.3    Archwilio arbed costau’n barhaus 

19.4    Datblygu trefniadau llywodraethu Partneriaeth Pensiynau Cymru'n fwy

20 Mae Partneriaeth Pensiynau Cymru hefyd yn cydnabod y risgiau sylweddol a berir gan ei dibyniaeth ar ei 
Gweithredwr. Mae ymrwymiad Cynllun Busnes Partneriaeth Pensiynau Cymru i lunio Fframwaith 
Goruchwylio Gweithredwr yn cydnabod yr angen i gymryd camau ychwanegol i reoli'r risg hon.

Strategaeth Risg
21 Mae strategaeth risg Partneriaeth Pensiynau Cymru'n canolbwyntio ar roi dulliau a phrosesau ar waith 

sy'n ei chaniatáu i nodi, deall, rheoli a monitro risgiau. Nid yn unig y mae'r strategaeth yn rhoi sylw i 
risgiau sy'n ymwneud â gweithgareddau presennol Partneriaeth Pensiynau Cymru, ond hefyd y rhai a 
wnaed yn y gorffennol neu'r rhai bydd yn cael eu gwneud yn y dyfodol.

22 Fel rhan o'i strategaeth risg, bydd Partneriaeth Pensiynau Cymru'n gwneud y canlynol:

22.1    Nodi Risgiau 

22.2    Deall Risgiau

22.3    Rheoli Risgiau 

22.4    Monitro Risgiau

Tudalen 103



23 Mae Partneriaeth Pensiynau Cymru'n cydnabod yr angen i sicrhau bod ei strategaeth risg:

23.1    Yn cael ei chyfleu'n effeithiol i Bersonél a Darparwyr Partneriaeth Pensiynau Cymru ac yn cael ei 
deall yn llawn ganddynt 

23.2    Yn integredig yn holl brosesau, gweithdrefnau a gweithgareddau Partneriaeth Pensiynau Cymru

23.3    Yn addasadwy, yn arloesol ac yn effeithiol

24 Bydd Cadeirydd y Cydbwyllgor Llywodraethu'n gyfrifol am sicrhau bod Strategaeth Risg Partneriaeth 
Pensiynau Cymru'n cael ei gweithredu ac y glynir wrthi. Fodd bynnag, mae gan holl Bersonél a 
Darparwyr Partneriaeth Pensiynau Cymru ddyletswydd unigol i nodi, deall, rheoli a monitro unrhyw 
risgiau posib i Bartneriaeth Pensiynau Cymru. Bydd y Gweithgor Swyddogion yn gyfrifol am gadw 
Cofrestr Risg Partneriaeth Pensiynau Cymru, ac adrodd yn ôl ar unrhyw newidiadau neu ddatblygiadau i'r 
Cydbwyllgor Llywodraethu bob chwarter.

Nodi a Deall
25 Mae gwaith nodi risg Partneriaeth Pensiynau Cymru'n canolbwyntio ar nodi risgiau sydd eisoes yn bodoli 

a risgiau a allai godi yn y dyfodol. Bydd dull rhagweithiol o nodi risgiau yn y dyfodol yn caniatáu i 
Bartneriaeth Pensiynau Cymru fod yn rhagweithiol yn hytrach nac yn adweithiol, a dylai hyn sicrhau bod y 
gwaith o reoli risgiau’n fwy effeithiol. 

26 Mae Partneriaeth Pensiynau Cymru'n defnyddio'r canlynol i nodi risgiau:

26.1    Ymarfer asesu risg manwl gan y Gweithgor Swyddogion

26.2    Adborth gan randdeiliaid Partneriaeth Pensiynau Cymru a chyfathrebu â nhw

26.3    Ymarferion archwilio mewnol neu allanol

26.4    Cyfarfodydd, sgyrsiau ac ymgynghoriadau rheolaidd â chronfeydd eraill Cynllun Pensiwn 
Llywodraeth Leol, Bwrdd Cynghori'r Cynllun, a'r Weinyddiaeth Tai, Cymunedau a Llywodraeth Leol

26.5    Adolygiad blynyddol o berfformiad Partneriaeth Pensiynau Cymru tuag at ei hamcanion tymor hir

26.6    Llunio Cynllun Busnes Blynyddol Partneriaeth Pensiynau Cymru

Mae Partneriaeth Pensiynau Cymru'n cydnabod y gall dulliau ar wahân i'r rhai a amlinellwyd uchod fod yn 
ffordd effeithiol o nodi risgiau a bydd yn defnyddio'r dulliau gwahanol hyn os oes angen. 

27 Unwaith y mae risg wedi cael ei nodi, bydd Partneriaeth Pensiynau Cymru'n ceisio deall y risg a'i 
heffeithiau posib. Fel rhan o'r broses hon, bydd Partneriaeth Pensiynau Cymru'n gwneud y canlynol:

27.1    Dosbarthu natur y risg

27.2    Nodi achos y risg

27.3    Amlinellu effeithiau posibl y risg

27.4    Ystyried y cyfnod o amser y bydd yr effaith yn cael ei theimlo

27.5    Datgan Perchennog/Perchenogion y Risg

27.6    Cysylltu sgôr tebygolrwydd a difrifoldeb i'r risg

27.7    Rhoi sgôr gyffredinol i'r risg

Tudalen 104



28 Wrth ddeall risg, bydd Partneriaeth Pensiynau Cymru'n ystyried a yw'r risg o natur Ariannol neu 
Weithredol neu un sy'n ymwneud â’i Henw Da. Yn ogystal, bydd Partneriaeth Pensiynau Cymru'n 
defnyddio'r meini prawf canlynol i ddosbarthu'r cyfnod o amser y bydd effaith y risg yn cael ei theimlo:

29 Bydd Partneriaeth Pensiynau Cymru'n defnyddio'r system ganlynol i nodi sgôr tebygolrwydd i risg 
benodol:

Sgôr Tebygolrwydd: Tebygolrwydd % Tebygolrwydd

1 Annhebygol Iawn 0-25%

2 Annhebygol 25-40%

3 Posib 40-60%

4 Tebygol 60-75%

5 Hynod Debygol 75%+

30 Bydd Partneriaeth Pensiynau Cymru'n defnyddio'r system ganlynol i nodi sgôr difrifoldeb i risg benodol:

Sgôr Difrifoldeb: Effaith % Effaith

1 Di-nod 0-25%

2 Bach 25-40%

3 Canolig 40-60%

4 Sylweddol 60-75%

5 Critigol 75%+

31 Caiff y Sgôr Risg Gyffredinol ei chyfrifo drwy luosi'r sgôr difrifoldeb â’r sgôr tebygolrwydd. Defnyddir Sgôr 
Risg Gyffredinol i nodi'r risg yn seiliedig ar y matrics canlynol:

Tymor Byr Disgwylir i’r rhan fwyaf o'r effaith ymddangos o fewn 12 mis

Tymor Canolig Disgwylir i’r rhan fwyaf o'r effaith ymddangos rhwng cyfnod o un flwyddyn a thair 
blynedd

Tymor Hir Disgwylir i’r rhan fwyaf o'r effaith gymryd mwy na thair blynedd cyn iddi 
ymddangos 

Tudalen 105



32 Unwaith y bydd Partneriaeth Pensiynau Cymru wedi nodi a deall risg, bydd yn cael ei nodi yn ei Chofrestr 
Risg.

Rheoli a Monitro

33 Mae Partneriaeth Pensiynau Cymru wedi llunio Cofrestr Risg, sef y ffordd o ddogfennu, rheoli a monitro 
risgiau. Diben Cofrestr Risg Partneriaeth Pensiynau Cymru yw: 

33.1    Amlinellu risgiau allweddol Partneriaeth Pensiynau Cymru a’r ffactorau a allai gyfyngu ar ei gallu i 
fodloni ei hamcanion

33.2    Mesur difrifoldeb a thebygolrwydd y risg sy'n wynebu Partneriaeth Pensiynau Cymru

33.3    Crynhoi strategaethau rheoli risg Partneriaeth Pensiynau Cymru

33.4    Monitro arwyddocâd parhaus y risgiau hyn a'r gofyniad am fwy o strategaethau lliniaru risg

34 Mae'r Sgôr Risg Gyffredinol yn nodi lefel y rheolaeth mae ei hangen pan ychwanegir y risg yn gyntaf at 
Gofrestr Risg Partneriaeth Pensiynau Cymru:

Sgôr Difrifoldeb

 1 2 3 4 5

1 Isel Isel Isel Isel Isel

2 Isel Isel Canolig Canolig Uchel

3 Isel Canolig Canolig Uchel Uchel

4 Isel Canolig Uchel Uchel Iawn Uchel Iawn

Sg
ôr

 T
eb

yg
ol

rw
yd

d

5 Isel Uchel Uchel Uchel Iawn Uchel Iawn

Gwyrdd Blaenoriaeth 
Isel

1 i 5 Nid Oes Angen Camau Gweithredu – Mae Angen 
Monitro Parhaus

Melyn Blaenoriaeth 
Ganolig

6 i 9 Adolygu Addasrwydd Strategaethau Lliniaru Risg 
Presennol 

Oren Blaenoriaeth 
Uchel

10 i 15 Mae Angen Cymryd Camau Gweithredu

Coch Blaenoriaeth 
Uchel Iawn

16 i 25 Mae Angen Cymryd Camau Gweithredu Brys 

Tudalen 106



35 Mae strategaeth rheoli risg Partneriaeth Pensiynau Cymru'n ystyried pa reolaethau risg cyfredol sydd ar 
waith. Mae nodi rheolaethau cyfredol yn bwysig wrth sicrhau nad yw unrhyw strategaethau rheoli risg 
eraill yn dyblygu mesurau cyfredol yn aneffeithlon. Caiff unrhyw reolaethau risg cyfredol eu hamlinellu'n 
glir yng Nghofrestr Risg Partneriaeth Pensiynau Cymru. 

36 Cam nesaf y strategaeth rheoli risg Partneriaeth Pensiynau Cymru yw nodi sgôr risg darged i bob risg. 
Mae'r sgôr risg darged yn cynrychioli'r risg a fyddai'n parhau petai Partneriaeth Pensiynau Cymru'n 
defnyddio'r holl strategaethau rheoli risg posib gyda'r effeithlonrwydd mwyaf, ac, yn hyn o beth, gellid 
ystyried y sgôr fel sgôr ‘sefyllfa orau’. Mae defnydd Partneriaeth Pensiynau Cymru o sgôr risg darged yn 
adlewyrchu ei chred nad oes modd lliniaru'r holl risgiau.

37 Unwaith y mae sgôr risg darged wedi cael ei chyfrifo, bydd Partneriaeth Pensiynau Cymru'n ystyried a 
yw'r sgôr hon wedi cael ei bodloni, ac, os nad yw, bydd camau gweithredu'n cael eu cymryd i leihau 
tebygolrwydd neu ddifrifoldeb y risg neu'r ddau. Bydd y Gofrestr Risg yn nodi pa barti sy'n gyfrifol am 
gwblhau'r cam gweithredu hwn.

38 Bydd y Gofrestr Risg yn darparu diweddariad statws ar gynnydd camau a gweithgareddau rheoli risg 

Partneriaeth Pensiynau Cymru. Mae Partneriaeth Pensiynau Cymru wedi mabwysiadu'r system 
ddosbarthu ganlynol:

39 Cam olaf strategaeth risg Partneriaeth Pensiynau Cymru yw monitro risg, sef y broses a ddefnyddir gan 
Bartneriaeth Pensiynau Cymru i ystyried ac adolygu a yw’r canlynol wedi digwydd:

39.1    Mae camau rheoli risg wedi cael eu cwblhau neu eu datblygu ers y dyddiad adolygu diwethaf

39.2    Mae strategaethau rheoli risg wedi bod yn effeithiol

39.3    Mae angen cymryd mwy o gamau gweithredu

39.4    Mae nodweddion risg wedi newid yn sylweddol

39.5    Mae modd dysgu gwersi a allai wella’r gwaith o reoli risgiau yn y dyfodol

40 Bydd y Gweithgor Swyddogion yn gyfrifol am gynnal Cofrestr Risg Partneriaeth Pensiynau Cymru ac 
adrodd yn ôl am unrhyw newidiadau neu ddatblygiadau i'r Cydbwyllgor Llywodraethu bob chwarter drwy 
Gofrestr Risg Gryno Partneriaeth Pensiynau Cymru (Atodiad 1). Caiff unrhyw newid i'r sgôr risg dros y 
chwarter ei nodi’n glir drwy'r defnydd o ffont trwm.

Statws Ystyr Disgrifiad

👍 Bodlon
Mae Partneriaeth Pensiynau Cymru wedi bodloni ei sgôr risg darged a 
bydd bellach yn canolbwyntio ar fonitro'r risg hon a chynnal y sgôr risg 
gyfredol. 

👍

Cyfforddus

Mae Partneriaeth Pensiynau Cymru'n gyfforddus fod y sgôr risg ar y 
trywydd iawn at ei sgôr darged. Bydd Partneriaeth Pensiynau Cymru'n 
parhau i gadw at y ‘camau gweithredu gofynnol’ a'u gweithredu nes 
bydd yn fodlon. 

👎 Anfodlon
Mae Partneriaeth Pensiynau Cymru'n parhau i bryderu am y risg hon 
oherwydd ei harwyddocâd neu'r cynnydd tuag at gyflawni'r ‘camau 
gweithredu gofynnol’ neu effeithiolrwydd y camau hyn.

Tudalen 107



Rhagor o Wybodaeth
41 Mae Partneriaeth Pensiynau wedi nodi'r canlynol fel risgiau posib a allai gyfyngu ar ei gallu i weithredu'r 

polisi hwn:

41.1    Mae diffyg gwybodaeth yn golygu na all Partneriaeth Pensiynau Cymru nodi a deall risgiau'n 
effeithiol

41.2    Mae diffyg adnoddau'n golygu na all Partneriaeth Pensiynau Cymru nodi a deall risgiau'n effeithiol

41.3    Mae diffyg gwybodaeth neu adnoddau'n cyfyngu ar effeithiolrwydd strategaethau rheoli risg 
Partneriaeth Pensiynau Cymru

41.4    Nid yw Strategaeth Risg Partneriaeth Pensiynau Cymru'n cael ei deall yn llawn gan Bersonél a 
Darparwyr Partneriaeth Pensiynau Cymru ac nid yw'n cael ei hymgorffori ym mhroses Partneriaeth 
Pensiynau Cymru o wneud penderfyniadau

41.5    Mae ffactorau eraill, fel gwrthdaro buddiannau, yn amharu â gweithrediad y polisi hwn

Bydd Partneriaeth Pensiynau Cymru'n parhau i fonitro'r risgiau hyn a, lle y bo'n bosib, bydd yn cymryd 
camau gweithredu i liniaru'r risgiau hyn.

42 Os oes angen mwy o fanylion arnoch am Bolisi Risg Partneriaeth Pensiynau Cymru, e-bostiwch: 
partneriaethpensiwncymru@sirgar.gov.uk 

Fersiwn 1.0
Mehefin 202

Tudalen 108



T
udalen 109



M
ae'r dudalen hon yn w

ag yn fw
riadol



Crynodeb
Risg Categori Sgôr Risg Darged

Sgôr Risg yn y Chwarter 
Diwethaf

Sgôr Risg Bresennol Statws Presennol Dyddiad Adolygu

I.1 8 12 12

👍

I.2 10 10 10 👍

I.3 10 10 10 👍

I.4 4 8 8

👍

I.5 2 4 4

👍

I.6 8 8 8 👍

I.7 4 8 8

👍

I.8 4 8 8

👍

I.9 5 10 10

👍

G.1 10 15 15 👍

G.2 6 6 6 👍

G.3 4 8 8 👍

G.4 4 4 4 👍

G.5 8 8 8 👍

G.6 3 6 6 👍

G.7 8 8 8 👍

G.8 4 8 8 👍

G.9 10 10 10 👍

G.10 8 12 12 👎

G.11 8 12 12 👍

G.12 10 15 15 👎

T.1 3 6 6 👍

T.2 4 4 4  👍

T.3 4 4 4 👍

T.4 5 10 10 👎

C.1 4 8 8 👍

C.2 3 3 3 👍

C.3 3 3 3 👍

Ch4 2020

Ch3 2021

Ch3 2021

Ch1 2021

Ch2 2021

Cynghorydd Goruchwylio

Gweithgor Swyddogion

Y Gweithredwr / Rheolwr Buddsoddiadau 

Gweithgor Swyddogion

Cynghorydd Goruchwylio

Gweithgor Swyddogion

Cynghorydd Goruchwylio

Awdurdod sy'n Lletya

Awdurdod sy'n Lletya

Awdurdod sy'n Lletya

Awdurdod sy'n Lletya / Cynghorydd Goruchwylio

Awdurdod sy'n Lletya

Gweithgor Swyddogion

Parti Cyfrifol

Gweithgor Swyddogion

Gweithgor Swyddogion

Gweithgor Swyddogion

Cynghorydd Goruchwylio

Buddsoddiadau a Pherfformiad

Llywodraethu a Rheoleiddio

Hyfforddiant ac Adnoddau

Cyfathrebu

Cynghorydd Goruchwylio

Gweithgor Swyddogion

Gweithgor Swyddogion

Gweithgor Swyddogion a'r Cynghorydd Goruchwylio

Gweithgor Swyddogion

 Gweithgor Swyddogion

Gweithgor Swyddogion a'r Cynghorydd Goruchwylio

Gweithgor Swyddogion

Cofrestr Risg Partneriaeth Pensiwn Cymru

Gweithgor Swyddogion

Gweithgor Swyddogion

Cynghorydd Goruchwylio

Sylwadau

T
udalen 111



Risg Buddsoddi a Pherfformiad

Sefyllfa Bresennol

Achos y Risg Goblygiadau'r Risg
Y Sawl sy'n Gyfrifol am 

y Risg a Chyfnod yr 
Effaith

Rheolaethau Risg Presennol Difrifoldeb Tebygolrwydd Sgôr
Statws 

Presennol
Camau Gofynnol

Parti Cyfrifol a Dyddiad 
Adolygu

Adroddiad ar Gynnydd / 
Sylwadau

4 3 12

4 2 8

5 2 10

5 2 10

5 2 10

5 2 10

4 2 8

4 1 4

Cynghorydd Goruchwylio

Bydd y Cynghorydd Goruchwylio 
yn adrodd yn ôl i'r Gweithgor 
Swyddogion.

Ariannol Hirdymor

Targed

Ch4 2020

Amh.

Ariannol Byrdymor

Targed

Ch4 2020

Gweithgor Swyddogion 
/ Cydbwyllgor 

Llywodraethu / 
Cynghorydd 
Goruchwylio

 •Prosesau caffael cadarn                   
 •Hyfforddiant parhaus i aelodau'r Cydbwyllgor 

Llywodraeth a'r Gweithgor Swyddogion 
 •Cynghorydd Goruchwylio ar gael i oruchwylio 

Cyngor Buddsoddi a'r broses o wneud 
penderfyniadau     
 •Ymgysyll ad â chronfeydd eraill yng Nghynllun 

Pensiwn Llywodraeth Leol i groes-ddilysu 
addasrwydd cyngor  

Presennol

👎

Bydd Cynghorydd Goruchwylio Partneriaeth 
Pensiwn Cymru yn datblygu modd o oruchwylio 
Rheolwr Buddsoddi Partneriaeth Pensiwn Cymru 
a'r cyngor y mae'n ei ddarparu i Bartneriaeth 
Pensiwn Cymru. 

I.3

Gallai methiant y ceidwad a 
benodwyd arwain at fethu 
rheoli asedau yn briodol ac 
yna colled ariannol a/neu 
wybodaeth o ran asedau 

buddsoddi.

 •Cofnodi prisiadau a thrafodiadau asedau 
yn anghywir. 
 •Diogelu asedau yn anfoddhaol.    
 •Rheolaethau allanol a mewnol yn methu 

ag atal twyll neu gamddefnydd. 
 •Ceidwad yn methu ac yn gadael y 

farchnad, gan arwain o bosibl at asedau 
sownd.

Colled ariannol i asedau a ddelir o 
fewn Partneriaeth Pensiwn Cymru.

I.4

Nid yw Partneriaeth 
Pensiwn Cymru yn derbyn 

nac yn ceisio cyngor 
buddsoddi arbenigol pan 

fo'i angen. 

 •Cynghorydd allanol yn darparu cyngor 
amhriodol neu anfoddhaol i Bartneriaeth 
Pensiwn Cymru.       
 •Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 

anwybyddu cyngor priodol a ddarperir gan 
gynghorwyr arbenigol.   
 •Partneriaeth Pensiwn Cymru yn methu â 

cheisio cyngor arbenigol.

Penderfyniadau amhriodol yn cael 
eu rhoi ar waith a allai niweidio 
perfformiad buddsoddiadau.

Ariannol

Ariannol Byrdymor Ch4 2020

Y Gweithredwr / 
Gweithgor Swyddogion 

/ Cynghorydd 
Goruchwylio

 •Proses gaffael gadarn wedi'i goruchwylio gan y 
Gweithredwr                                                     
 •Adolygiad blynyddol o'r ceidwad wedi'i baratoi 

gan y Gweithredwr a'i gyflwyno i'r Gweithgor 
Swyddogion      
 •Dadansoddiad o Gofnodion Rheolwyr Buddsoddi 

yn erbyn Cofnodion y Ceidwad
 •Monitro perfformiad y ceidwad yn flynyddol
 •Y ceidwad yn cael ei reoleiddio gan yr Awdurdod 

Ymddygiad Ariannol    
 •Derbyn adroddiadau rheolaethau blynyddol gan 

Archwilwyr Allanol y Ceidwad

Presennol

👍 Amh.

Gweithgor Swyddogion

Hirdymor 

Presennol

👍 Amh.

Gweithgor Swyddogion

Manylion y Risg

 Mae'r Gweithgor Swyddogion 
yn parhau i weithio gyda'r 
Gweithredwr a'r Rheolwr 
Buddsoddi i wella 
mecanweithiau adrodd ar 
fuddsoddiadau Partneriaeth 
Pensiwn Cymru a lefel 
cyfathrebiad ac ymgysylltiad 
Partneriaeth Pensiwn Cymru â'i 
Rheolwyr Buddsoddi.

👎

Sgoriau

Presennol

Targed

Rheoli a Monitro

Ch4 2020

Risg a Natur y Risg

I.2

Un o Reolwyr Buddsoddi 
Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn methu / yn 

gadael y farchnad, gan 
arwain at golled ariannol i 

asedau'r bartneriaeth.

Gweithgor Swyddogion

Mae angen lleihau tebygolrwydd tanberfformiad 
Rheolwyr Buddsoddi. Gellir gwneud hyn drwy'r 
mecanweithiau canlynol: 

 •Monitro perfformiad buddsoddiadau a 
datblygiadau yn y farchnad a rhagolygon 
economaidd yn well
 •Mwy o ymgysyll ad â chyfathrebiad â Rheolwyr 

Buddsoddi

I.1

Methiant Is-gronfeydd 
Partneriaeth Pensiwn 

Cymru i sicrhau eu 
henillion buddsoddi a 

dargedwyd.

 •Monitro yn barhaus berfformiad buddsoddiadau, 
datblygiadau yn y farchnad a rhagolygon 
economaidd a adroddir gan y Rheolwr Buddsoddi 
a'r Gweithredwr ac a drafodir mewn cyfarfodydd y 
Gweithgor Swyddogion
 •Ymgysyll ad y Gweithredwr/ y Rheolwr Buddsoddi 

â Rheolwyr Buddsoddi ac adolygiadau parhaus o'u 
proses    
 •Diwrnodau rheolwyr wedi'u cynnal gan y 

Gweithredwr / y Rheolwr Buddsoddi ar gyfer y 
Gweithgor Swyddogion / Pwyllgorau Cronfeydd 
Pensiwn yr Awdurdodau Cyfansoddol

 •Tanberfformiad Rheolwyr Buddsoddi 
Partneriaeth Pensiwn Cymru.
 •Amodau economaidd a digwyddiadau yn y 

farchnad niweidiol na ellid eu rhagweld.     
 •Dyraniadau asedau strategol a 

rhanbarthol amhriodol. 

Straen sylweddol ar randdeiliaid 
allweddol Partneriaeth Pensiwn 
Cymru, yr Awdurdodau 
Cyfansoddol. Gallai hyn arwain at 
ofyniad am fwy o gyfraniadau gan 
gyflogwyr neu ostyngiad i'r lefel 
ariannu.

Y Gweithredwr / Y 
Rheolwr Buddsoddi 

 •Mae Model busnes y Rheolwr Buddsoddi, 
rheolaethau mewnol a/neu oruchwyliaeth 
allanol o'r Rheolwr Buddsoddi yn methu.

Colled ariannol i asedau a ddelir o 
fewn Partneriaeth Pensiwn Cymru.

Y Gweithredwr / Y 
Rheolwr Buddsoddi 

Mae'r Gweithredwr / y Rheolwr Buddsoddi yn 
hwyluso:                                                                          
 •Monitro rheolwyr buddsoddi'n barhaus   
 •Holi rheolwyr am eu rheolaethau mewnol, 

rheoliadau allanol, polisïau olyniaeth/cadw  
 •Ymgysyll ad â Rheolwyr Buddsoddi a'r diwydiant 

Rheolwyr Buddsoddi
 •Cynnal rhestr fer o reolwyr amgen addas

Amh.

Targed

T
udalen 112



Sefyllfa Bresennol

Achos y Risg Goblygiadau'r Risg
Y Sawl sy'n Gyfrifol am 

y Risg a Chyfnod yr 
Effaith

Rheolaethau Risg Presennol Difrifoldeb Tebygolrwydd Sgôr
Statws 

Presennol
Camau Gofynnol

Parti Cyfrifol a Dyddiad 
Adolygu

Adroddiad ar Gynnydd / 
Sylwadau

2 2 4

2 1 2

4 2 8

4 2 8

4 2 8

4 1 4

4 2 8

4 1 4

Manylion y Risg Sgoriau Rheoli a Monitro

Risg a Natur y Risg

Bydd diweddariad ar gynnydd 
yn cael ei ddarparu ar y cyd â'r 
adolygiad blynyddol o Bolisi 
Buddsoddi Cyfrifol Partneriaeth 
Pensiwn Cymru.

Ariannol Hirdymor

Targed

Ch4 2020

Hirdymor

Targed

Ch4 2020

I.8

Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn methu â rhoi 
ystyriaeth ddigonol i'r 
newid yn yr hinsawdd, 

risgiau yn sgil yr hinsawdd, 
a ffactorau amgylcheddol, 

cymdeithasol a 
llywodraethu.

 •Diffyg gwybodaeth am effeithiau'r newid 
yn yr hinsawdd, risgiau yn sgil yr hinsawdd, 
a ffactorau amgylcheddol, cymdeithasol a 
llywodraethu.    
 •Diffyg gwybodaeth am sut y gellir rheoli 

effeithiau'r newid yn yr hinsawdd, risgiau 
yn sgil yr hinsawdd, a ffactorau 
amgylcheddol, cymdeithasol a 
llywodraethu. 
 •Presenoldeb gwael mewn digwyddiadau 

hyfforddi.  

Colled ariannol i asedau a ddelir o 
fewn Partneriaeth Pensiwn Cymru 
a'r posibilrwydd o asedau sownd. Gweithgor Swyddogion 

/ Y Gweithredwr / Y 
Rheolwr Buddsoddi / 

Cynghorydd 
Goruchwylio

 •Datblygu metrigau adrodd addas ar y newid yn yr 
hinsawdd, risgiau yn sgil yr hinsawdd, a ffactorau 
amgylcheddol, cymdeithasol a llywodraethu   
 •Penodi darparwr pleidleisio trwy ddirprwy ac 

ymgysylltu, sy'n ymgysylltu â rheolwyr a chwmnïau 
ar sut y maent yn rheoli'r newid yn yr hinsawdd, 
risgiau yn sgil yr hinsawdd, a ffactorau 
amgylcheddol, cymdeithasol a llywodraethu  
 •Cyhoeddi Polisi Buddsoddi Cyfrifol a Pholisi 

Risgiau yn Sgil yr Hinsawdd  
 •Ymgysylltu â rheolwyr a'u herio yn gyson ar sut y 

maent yn cymryd y newid yn yr hinsawdd / risgiau 
yn sgil yr hinsawdd a ffactorau amgylcheddol, 
cymdeithasol a llywodraethu i ystyriaeth     
 •Datblygu is-gronfeydd a fydd yn galluogi 

Awdurdodau Cyfansoddol i reoli eu hamlygiad i 
risgiau yn sgil yr hinsawdd                                                      
         

Presennol

👎

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru yn gweithio 
gyda'r Gweithredwr, y Rheolwr Buddsoddi, 
Rheolwyr Sylfaenol a'r Cynghorydd Goruchwylio i 
wella adroddiadau'r bartneriaeth ar Fuddsoddi 
Cyfrifol a Risgiau yn Sgil yr Hinsawdd. Mae 
ystyriaeth hefyd yn cael ei rhoi i ba un a oes angen 
cyflenwyr trydydd parti ychwanegol.

Gweithgor Swyddogion

Y Gweithredwr / 
Rheolwr Buddsoddi

Disgwylir y broses adolygu 
chwemisol gyntaf yn Ch4 2020.

Ariannol

 

Gweithgor Swyddogion

Amh.

Ariannol Byrdymor

Targed

Ch4 2020

Colled ariannol i asedau a ddelir o 
fewn Partneriaeth Pensiwn 
Cymru, costau cyfreithiol posibl, 
risg i enw da.

 Gweithgor Swyddogion 
/ Y Gweithredwr/ y 

Rheolwr Buddsoddi / Y 
Ceidwad

 •Monitro amlygiad par on i gontractau yn barhaus    
  
 •Holi'r Gweithredwr, y Rheolwr Buddsoddi, 

Rheolwyr Buddsoddi a'r Ceidwad am lefel amlygiad 
Partneriaeth Pensiwn Cymru i bartïon i gontractau

Presennol

👍

Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn gweithredu is-
gronfeydd is-optimaidd.

 •Caiff amser ac adnoddau annigonol eu 
neilltuo i ddylunio a datblygu is-gronfeydd.        
     
 •Nid yw Awdurdodau Cyfansoddol yn 

cyfleu eu gofynion yn effeithiol a/neu mae 
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn methu â 
chymryd gofynion yr Awdurdodau 
Cyfansoddol i ystyriaeth.
 •Ni roddir ystyriaeth ddigonol i werth am 

arian a/neu arbedion cost.  
 •Caiff is-gronfeydd â graddfa annigonol i 

sicrhau arbediad cost eu lansio.   
 •Trafodaethau am ffioedd rheolwyr yn 

aneffeithiol.

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru 
yn darparu is-gronfeydd nad ydynt 
yn sicrhau gwerth am arian / 
arbediad cost a/neu ofynion 
buddsoddi'r Awdurdodau 
Cyfansoddol

 Gweithgor Swyddogion 
/ Y Gweithredwr / Y 

Rheolwr Buddsoddi / 
Cynghorydd 
Goruchwylio

•Defnyddio cynghorwyr niferus i greu is-gronfeydd 
•Cynghorydd Goruchwylio ar gael i oruchwylio 
strategaeth fuddsoddi a dyluniad is-gronfeydd
•Archwiliadau cadw cydbwysedd niferus ar y 
broses o wneud penderfyniadau a chymeradwyo'r 
strategaeth fuddsoddi ac is-gronfeydd         
•Cynhelir dadansoddiad cost a budd cyn lansio pob 
is-gronfa            
•Defnydd o raddfa'r Rheolwr Buddsoddi a graddfa 
Partneriaeth Pensiwn Cymru i gytuno ar y ffioedd 
gorau posibl i reolwyr
•Ymgynghori mynych gydag Awdurdodau 
Cyfansoddol ar eu gofynion  
•Dal ased y tu allan i is-gronfa os na fydd ei 
gynnwys yn yr is-gronfa yn effeithlon o ran cost

Presennol

👎

Bydd y Gweithredwr a'r Rheolwr Buddsoddi yn 
llunio mecanwaith ar gyfer gwerthuso a yw is-
gronfeydd presennol yn dal i fod yn optimaidd ac 
wedi'u halinio â gofynion Awdurdodau 
Cyfansoddol. Bydd hyn yn cael ei wneud yn 
flynyddol o leiaf. 

Cynghorydd Goruchwylio

Bydd y Cynghorydd Goruchwylio 
yn adrodd yn ôl i'r Gweithgor 
Swyddogion.

Ariannol Tymor Canolig

Targed

Ch4 2020

Gweithgor Swyddogion 
/ Y Gweithredwr / Y 

Rheolwr Buddsoddi / 
Cynghorydd 
Goruchwylio

 •Monitro ffioedd rheolwyr buddsoddi yn barhaus 
 •Holi'r Gweithredwr, y Rheolwr Buddsoddi a 

Rheolwyr Buddsoddi am eu ffioedd
 •Mynnu tryloywder gan Reolwyr Buddsoddi, y 

Rheolwr Buddsoddi a'r Gweithredwr o ran ffioedd

Presennol

👎

Mae Cynghorydd Goruchwylio Partneriaeth 
Pensiwn Cymru wrthi'n gweithio gyda'r Gweithgor 
Swyddogion i ddatblygu adroddiadau Rheolwyr 
Buddsoddi'r partneriaeth, ac mae meincnodi 
ffioedd yn rhan o'r cynllun datblygu hwn. 

I.5

Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn methu â herio 
ffioedd rheolwyr, gwerth 

am arian ac amcanion 
gorfodol.

 •Diffyg gwybodaeth a thryloywder gan 
Reolwyr Buddsoddi.
 •Anallu i wirio a herio Rheolwyr Buddsoddi 

a'u meincnodi o'u cymharu â chystadleuwyr 
yn y farchnad.

Anallu i sicrhau gwerth am arian i 
randdeiliaid Partneriaeth Pensiwn 
Cymru.

I.6

Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn agored i risg parti 

i gontract

 •Partneriaeth Pensiwn Cymru yn methu â 
monitro ei hamlygiad i bartïon i gontractau 
a'r tebygolrwydd o ddiffygdaliadau partïon i 
gontractau. 
 •Ni roddir proses uwchgyfeirio addas i 

ymdrin ag amlygiad gormodol partïon i 
gontractau ar waith.

I.7

T
udalen 113



Sefyllfa Bresennol

Achos y Risg Goblygiadau'r Risg
Y Sawl sy'n Gyfrifol am 

y Risg a Chyfnod yr 
Effaith

Rheolaethau Risg Presennol Difrifoldeb Tebygolrwydd Sgôr
Statws 

Presennol
Camau Gofynnol

Parti Cyfrifol a Dyddiad 
Adolygu

Adroddiad ar Gynnydd / 
Sylwadau

5 2 10

5 1 5

👎

Bydd holiadur ymgynghori blynyddol yn cael ei 
ddatblygu a'i gyflwyno i Awdurdodau Cyfansoddol. 
Bydd yr holiadur yn ceisio pennu gofynion 
buddsoddi unigol Awdurdodau Cyfansoddol a'u 
dyheadau tymor hwy. Cynghorydd Goruchwylio

Y Cynghorydd Goruchwylio i 
ddrafftio'r holiadur, a fydd yn 
cael ei gyflwyno gan yr 
Awdurdod sy'n Lletya.

Gweithredol / Enw Da Hirdymor

Targed

Ch4 2020

 •Caiff amser ac adnoddau annigonol eu 
neilltuo i ymgysylltu ag anghenion a 
gofynion Awdurdodau Cyfansoddol a'u 
deall.
 •Nid yw Awdurdodau Cyfansoddol yn 

cyfleu eu gofynion yn effeithiol a/neu mae 
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn methu â 
chymryd gofynion yr Awdurdodau 
Cyfansoddol i ystyriaeth.
 •Nid yw is-gronfeydd wedi'u dylunio yn 

unol â gofynion Awdurdodau Cyfansoddol.         
      
 •Nid yw is-gronfeydd yn ddigon hyblyg nac 

yn gallu newid i fodloni gofynion 
Awdurdodau Cyfansoddol yn well.

Mae'r Awdurdodau Cyfansoddol 
yn gwrthod defnyddio'r ateb 
buddsoddi a ddarperir gan 
Bartneriaeth Pensiwn Cymru. O'r 
herwydd, mae Partneriaeth 
Pensiwn Cymru yn methu â 
chyfuno asedau, a allai arwain at 
ymyrraeth y llywodraeth a/neu 
chwalu Partneriaeth Pensiwn 
Cymru. 

 Gweithgor Swyddogion 
/ Y Gweithredwr / Y 

Rheolwr Buddsoddi / 
Cynghorydd 
Goruchwylio

 •Mae datblygu is-gronfeydd pellach yn eitem sy'n 
cael blaenoriaeth yng nghynllun busnes 
Partneriaeth Pensiwn Cymru
 • Ymgynghori aml ag Awdurdodau Cyfansoddol ar 

eu gofynion
 • Ymgynghori â'r Awdurdodau Cyfansoddol ar 

addasrwydd parhaus is-gronfeydd presennol 
 •Defnyddio cynghorwyr niferus i greu is-gronfeydd      

   
 •Cynghorydd Goruchwylio ar gael i oruchwylio 

strategaeth fuddsoddi a dyluniad is-gronfeydd 
 •Archwiliadau cadw cydbwysedd niferus ar y 

broses o wneud penderfyniadau a chymeradwyo'r 
strategaeth fuddsoddi ac is-gronfeydd           

Presennol

Rheoli a Monitro

Risg a Natur y Risg

Manylion y Risg Sgoriau

I.9

Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn methu â hwyluso 

atebion buddsoddi sy'n 
galluogi'r Awdurdodau 

Cyfansoddol i fodloni eu 
strategaeth a'u hamcanion 

buddsoddi.

T
udalen 114



Risg Llywodraethu a Rheoleiddio

Sefyllfa Bresennol

Achos y Risg Goblygiadau'r Risg
Y Sawl sy'n Gyfrifol am 

y Risg a Chyfnod yr 
Effaith

Rheolaethau Risg Presennol Difrifoldeb Tebygolrwydd Sgôr
Statws 

Presennol
Camau Gofynnol

Parti Cyfrifol a Dyddiad 
Adolygu

Adroddiad ar Gynnydd / 
Sylwadau

5 3 15

5 2 10

3 2 6

3 2 6

4 2 8

4 1 4

👎

Bydd Partneriaeth Pensiwn Cymru yn cynyddu 
amlder ei hadolygiadau cyllideb gwirioneddol yn 
erbyn disgwyliedig o flynyddol i dri misol. Mae'r 
bartneriaeth hefyd yn datblygu mecanwaith ar 
gyfer monitro ffioedd rheolwyr yn effeithlon. Awdurdod sy'n Lletya

Bydd yr Awdurdod sy'n Lletya yn 
rhoi diweddariad i'r Gweithgor 
Swyddogion.

Targed

Ch1 2021

G.3

Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn methu â 

chydymffurfio â'i chyllideb 
a gytunwyd ymlaen llaw.

 •Amcangyfrif amhriodol o'r gyllideb sydd ei 
hangen. 
 •Methiant i reoli costau gweithgareddau 

Partneriaeth Pensiwn Cymru a ffioedd 
darparwyr allanol yn effeithiol.      
 •Methiant i gynnal modd o fonitro gwariant 

a chyllideb sy'n weddill.    

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru 
yn methu â bodloni ei chyllideb a 
gytunwyd ymlaen llaw a/neu mae 
ganddi gyllideb annigonol i dalu 
cyflenwyr a/neu i ariannu 
gweithgareddau.

Awdurdod sy'n Lletya / 
Cydbwyllgor 
Llywodraethu

Ariannol / Enw Da Byrdymor

Amh.

Gweithredol Hirdymor

Targed

Ch1 2021

 •Sicrhau y darperir hyfforddiant digonol 
 •Penodi Cynghorydd Goruchwylio i gynghori ar 

strwythur llywodraethu Partneriaeth Pensiwn 
Cymru
 •Caffael a defnyddio cynghorwyr a chyflenwyr 

allanol sy'n llywio/darparu cyfarwyddyd ac yn dod 
ag amrywiaeth o safbwyntiau i'r broses o wneud 
penderfyniadau 
 •Defnyddio strwythur llywodraethu sy'n sicrhau 

craffu digonol cyn cymeradwyo penderfyniadau             
     
 •Mabwysiadu strwythur llywodraethu nad yw'n 

caniatáu lefelau uchel o grynodiad gwneud 
penderfyniadau
 •Adolygiad blynyddol o ofynion adnoddau 

Partneriaeth Pensiwn Cymru
 •Cynnal cyfarfod chwemisol â Byrddau Pensiynau, 

sy'n cynnig ffynhonnell werthfawr o wybodaeth ac 
amrywiaeth o safbwyntiau

Presennol

👍 Amh.

Cynghorydd Goruchwylio

Bydd archwiliadau monitro 
pellach yn cael eu rhoi ar waith 
os oes eu hangen.

Gweithredol  / Enw Da Tymor Canolig

Targed

Ch1 2021

 •Sicrhau y darperir hyfforddiant digonol 
 •Cynnal mecanwaith ar gyfer monitro newidiadau 

diweddar i reoliadau a chynnydd tuag at fodloni'r 
gofynion newydd               
 •Ymgysylltu â chyrff rheoleiddio perthnasol (fel 

Bwrdd Cynghori'r Cynllun, y Rheoleiddiwr 
Pensiynau a'r Weinyddiaeth Dai, Cymunedau a 
Llywodraeth Leol)           
 •Penodi cynghorydd cyfreithiol arbenigol  

Presennol

👎

Bydd yr Awdurdod sy'n Lletya yn cynnwys 
'Diweddariadau Rheoleiddio a Llywodraethu' fel 
eitem reolaidd ar agenda'r Gweithgor Swyddogion 
(o dan Ddiweddariad yr Awdurdod sy'n Lletya). 
Bydd yr Awdurdod sy'n Lletya yn ymgynghori naill 
ai â'r Weinyddiaeth Dai, Cymunedau a Llywodraeth 
Leol neu gronfeydd eraill Cynllun Pensiwn 
Llywodraeth Leol bob tri mis i sicrhau eu bod yn 
ymwybodol o ddeddfwriaeth barhaus a 
datblygiadau/newidiadau i reoliadau. Bydd 
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn parhau i ddisgwyl 
canllawiau cyfuno pellach.

Gweithgor Swyddogion

Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn methu â 

chydymffurfio â rheoliadau 
a chanllawiau perthnasol 

Cynllun Pensiwn 
Llywodraeth Leol.

 •Nid yw Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 
ymwybodol o reoliadau, canllawiau a 
diweddariadau diweddar a/neu mae'n eu 
hanwybyddu.
 •Dim modd o fonitro cydymffurfiad â 

rheoliadau. 
 •Camddehongli sut y mae rheoliadau a 

chanllawiau yn berthnasol i Bartneriaeth 
Pensiwn Cymru.
 •Adnoddau annigonol i fodloni gofynion 

canllawiau a rheoliadau, gan gynnwys 
Canllawiau Cyfuno.

Dirwyon posibl, colli sofraniaeth, 
ac effaith negyddol ar enw da 
Partneriaeth Pensiwn Cymru. Awdurdod sy'n Lletya / 

Gweithgor Swyddogion 
/ Cynghorydd 
Goruchwylio / 

Cynghorydd Cyfreithiol

Sgoriau

Risg a Natur y Risg

Presennol

Manylion y Risg

G.2

Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn dod yn 

orddibynnol ar un person 
neu nifer gyfyngedig o bobl 
yn gwneud penderfyniadau 

neu gorff gwneud 
penderfyniadau.

 •Mae gan nifer o bobl sy'n gwneud 
penderfyniadau neu gorff gwneud 
penderfyniadau fwlch gwybodaeth sy'n 
cyfyngu ar eu gallu i gyfrannu at / 
dylanwadu ar y broses o wneud 
penderfyniadau.   
 •Mae adnoddau ac ymrwymiadau eraill yn 

cyfyngu ar argaeledd a mewnbwn pobl 
berthnasol sy'n gwneud penderfyniadau a 
chyrff gwneud penderfyniadau.
 •Rhoddir grym gwneud penderfyniadau 

gormodol i nifer o bobl sy'n gwneud 
penderfyniadau neu gorff gwneud 
penderfyniadau, neu maent yn caffael y 
grym hwn. 
 •Lefelau crynodiad grym gwneud 

penderfyniadau na ellir ei chyfiawnhau.

Rheolir Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn aneffeithlon. Caiff 
penderfyniadau amhriodol eu 
gwneud oherwydd diffyg her / 
trafodaeth / mewnbwn ac 
amrywiaeth o safbwyntiau.

Personél Partneriaeth 
Pensiwn Cymru / 

Cynghorydd 
Goruchwylio

G.1

 •Monitro gwariant presennol a chyllideb sy'n 
weddill                                      
 •Ymgysylltu â chyflenwyr perthnasol i ddarganfod a 

ddisgwylir i ffioedd newid a/neu yn unol â'r 
disgwyliad

Rheoli a Monitro

T
udalen 115



Sefyllfa Bresennol

Achos y Risg Goblygiadau'r Risg
Y Sawl sy'n Gyfrifol am 

y Risg a Chyfnod yr 
Effaith

Rheolaethau Risg Presennol Difrifoldeb Tebygolrwydd Sgôr
Statws 

Presennol
Camau Gofynnol

Parti Cyfrifol a Dyddiad 
Adolygu

Adroddiad ar Gynnydd / 
Sylwadau

2 2 4

2 2 4

4 2 8

4 2 8

3 2 6

3 1 3

4 2 8

4 2 8

Awdurdod sy'n Lletya

G.7

Nid yw Partneriaeth 
Pensiwn Cymru yn gallu 
gweithredu'n effeithlon 

neu gyflawni ei 
dyletswyddau oherwydd 
digwyddiadau na ellir eu 

rheoli.

 •Nid yw personél Partneriaeth Pensiwn 
Cymru a/neu gyflenwyr allweddol yn gallu 
gwneud gwaith oherwydd tân, tywydd 
eithafol, epidemigion. 
 •System allweddol, systemau TG, dulliau a 

phyrth cyfathrebu yn methu.

Nid yw Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn gallu gweithio'n 
effeithlon, nid yw gwaith gofynnol 
wedi'i gwblhau, ni ellir gwneud 
penderfyniadau allweddol. Colled 
ariannol posibl i asedau a ddelir o 
fewn y bartneriaeth. Hefyd, risg 
bosibl i enw da neu atgyfeiriad i 
Fwrdd Cynghori'r Cynllun, y 
Rheoleiddiwr Pensiynau neu'r 
Weinyddiaeth Dai, Cymunedau a 
Llywodraeth Leol.

Personél Partneriaeth 
Pensiwn Cymru / 

Cyflenwyr a 
Chynghorwyr

G.6

Nid yw Partneriaeth 
Pensiwn Cymru yn rheoli 

achosion o wrthdaro 
buddiannau.

 •Methiant personél Partneriaeth Pensiwn 
Cymru i nodi unrhyw achosion posibl o 
wrthdaro.                 
 •Dim polisi ar waith sy'n amlinellu sut y 

dylid rheoli achosion o wrthdaro 
buddiannau.     
 •Anallu personél Partneriaeth Pensiwn 

Cymru i ddatgysylltu buddiannau personol 
o fuddiannau rhanddeiliaid Partneriaeth 
Pensiwn Cymru.

Penderfyniadau amhriodol yn cael 
eu gwneud nad ydynt er budd 
pennaf rhanddeiliaid Partneriaeth 
Pensiwn Cymru. Effaith negyddol 
ar enw da'r bartneriaeth. 
Atgyfeiriad posibl i Fwrdd 
Cynghori'r Cynllun a'r 
Weinyddiaeth Dai, Cymunedau a 
Llywodraeth Leol.

Personél Partneriaeth 
Pensiwn Cymru / 

Cyflenwyr a 
Chynghorwyr

Mae Partneriaeth Pensiwn 
Cymru wedi parhau i weithio'n 
effeithiol er gwaethaf COVID-19. 
Gellir cynnal rhith-gyfarfod y 
Cydbwyllgor Llywodraethu 
bellach.

Ariannol / Enw Da Byrdymor

Targed

Dylai gweithrediad Polisi 
Gwrthdaro Buddiannau 
Partneriaeth Pensiwn Cymru 
gychwyn erbyn dechrau Ch3 
2020.

Gweithredol  / Enw Da Tymor Canolig

Targed

Ch1 2021

 •Mae datgan achosion o wrthdaro yn eitem agenda 
barhaus yn y Cydbwyllgor Llywodraethu       
 •Polisi gwrthdaro buddiannau wrthi'n cael ei 

ddatblygu 
 •Hyfforddiant ar sut y gellir rheoli achosion o 

wrthdaro buddiannau        
 •Ymgysylltu â chyrff perthnasol fel Bwrdd 

Cynghori'r Cynllun ar arfer gorau a chanllawiau 
perthnasol

Presennol

👎

Bydd Rheoli Achosion o Wrthdaro Buddiannau yn 
cael ei gynnwys yn rhan o gynllun hyfforddi 
Partneriaeth Pensiwn Cymru ar gyfer 2020/2021. 
Hefyd, bydd Polisi Gwrthdaro Buddiannau'r 
bartneriaeth yn cael ei gwblhau, ei gymeradwyo a'i 
weithredu erbyn diwedd blwyddyn ariannol 
2020/2021.

Awdurdod sy'n Lletya / 
Cynghorydd Goruchwylio

Ch2 2021

 •Mae gan yr Awdurdod sy'n Lletya gynllun parhad 
busnes / adfer ar ôl trychineb ar waith
 •Gall y rhan fwyaf o bersonél a chynghorwyr 

weithio o bell                   
 •Mecanweithiau cyfathrebu niferus ar waith
 •Personél Partneriaeth Pensiwn Cymru wedi'u lleoli 

ar draws sawl lleoliad daearyddol

Presennol

👍 Amh.

Amh.

 Enw Da Tymor Canolig

Targed

Ch1 2021

 •Hyfforddiant parhaus                                                  
 •Proses archwilio wedi'i hamserlennu     
 •Ceisio barn archwilio gymwys   
 •Ymgysylltu ag archwilwyr allanol i drafod terfynau 

amser a blaengynllunio     
 •Lefel briodol o arbenigedd ar waith yn yr 

Awdurdod sy'n Lletya

Presennol

👍 Amh.

Awdurdod sy'n Lletya

G.5

Partneriaeth Penswin 
Cymru yn methu â darparu 

cyfrifon addas a chywir 
erbyn y terfyn amser 

statudol.

 •Diffyg cynllunio digonol ar gyfer cau 
cyfrifon.                 
 •Diffyg adnoddau yn arwain at gyfrifon 

hwyr neu annigonol.      
 •Diffyg gwybodaeth/arbenigedd digonol.
 •Ni ellir darparu cymeradwyaeth gan y 

Cydbwyllgor Llywodraethu oherwydd 
amgylchiadau penodol.

Effaith negyddol ar enw da 
Partneriaeth Pensiwn Cymru. 
Atgyfeiriad posibl i Fwrdd 
Cynghori'r Cynllun a'r 
Weinyddiaeth Dai, Cymunedau a 
Llywodraeth Leol.

Awdurdod sy'n Lletya / 
Cydbwyllgor 
Llywodraethu

Manylion y Risg Sgoriau Rheoli a Monitro

Risg a Natur y Risg

Amh.

Ariannol / Enw Da Tymor Canolig

Targed

Ch1 2021

 •Hyfforddiant parhaus ar arfer gorau 
 •Disgwylir i bersonél perthnasol Partneriaeth 

Pensiwn Cymru gwblhau hyfforddiant GDPR
 •Mabwysiadu porth dogfennau diogel i gadw 

cofnodion a dogfennau perthnasol 
 •Penodi Cynghorydd Cyfreithiol i ddarparu 

cyfarwyddyd ar reoliadau perthnasol a dehongliad 
o'r rheoliadau hyn                       
 •Cynnal archwiliad allanol                              
 •Rheolaethau mewnol addas ar waith yn yr 

Awdurdod sy'n Lletya

Presennol

👍 Amh.

Awdurdod sy'n Lletya

G.4

Partneriaeth Penswin 
Cymru yn methu â chadw 

cofnodion addas, 
dogfennau ddim yn cael eu 

ffeilio mewn ffordd 
briodol, a data personél 
ddim yn cael eu storio'n 

ddiogel.

 •Diffyg gweithdrefnau priodol.        
 •Gwybodaeth annigonol am arfer gorau o 

ran sut i storio data, dogfennau a 
chofnodion personol.         
 •Diffyg systemau addas ac atebion TG i 

hwyluso a chynorthwyo wrth storio a 
chynnal data, dogfennau a chofnodion 
personol.

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru 
yn colli data ac eiddo deallusol 
gwerthfawr. Effaith negyddol ar 
enw da'r bartneriaeth. Mae 
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 
destun cosbau ariannol neu 
ddirwyon. 

Awdurdod sy'n Lletya

T
udalen 116



Sefyllfa Bresennol

Achos y Risg Goblygiadau'r Risg
Y Sawl sy'n Gyfrifol am 

y Risg a Chyfnod yr 
Effaith

Rheolaethau Risg Presennol Difrifoldeb Tebygolrwydd Sgôr
Statws 

Presennol
Camau Gofynnol

Parti Cyfrifol a Dyddiad 
Adolygu

Adroddiad ar Gynnydd / 
Sylwadau

4 2 8

4 1 4

5 2 10

5 2 10

4 3 12

4 2 8

G.10

Cyflenwyr Partneriaeth 
Pensiwn Cymru yn methu â 

chyflawni eu 
hymrwymiadau contractiol.

 •Diffyg fframwaith monitro cyflenwyr 
addas.                   
 •Cystadleuaeth annigonol ymhlith 

cyflenwyr.                                             
 •Cytunwyd ar delerau contrac ol anaddas / 

na ellir eu cyflawni.           
 •Cyfathrebu gwael â chyflenwyr ar ofynion 

a disgwyliadau Partneriaeth Pensiwn Cymru.

Gwaith sydd ar y gweill gan 
Bartneriaeth Pensiwn Cymru ddim 
yn cael ei gwblhau neu'n cael ei 
oedi. Nid yw gofynion 
rhanddeiliaid y bartneriaeth yn 
cael eu diwallu. Mae'r 
bartneriaeth yn gwneud 
penderfyniadau amhriodol a allai 
arwain at golled ariannol, 
aneffeithlonrwydd, risg i enw da.

Cynghorydd 
Goruchwylio / 

Gweithgor Swyddogion

Amh.

Gweithredol  / Enw Da / 
Ariannol

Tymor Canolig

Targed

Ch2 2021

Pan fo'n briodol, bydd 
cynghorwyr yn cynorthwyo'r 
Gweithgor Swyddogion i lunio'r 
rhestrau hyn.

Gweithredol  / Enw Da / 
Ariannol

Tymor Canolig

Targed

Ch2 2021

 •Cynghorydd Cyfreithiol ar gael i adolygu telerau ac 
ymrwymiadau contractiol 
 •Cyfarfodydd darparu gwasanaethau rheolaidd yn 

cael eu cynnal 
 •Ymarferion caffael ac ailbenodi rheolaidd yn cael 

eu cynnal i sicrhau cystadleuaeth   
 •Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru wedi llunio 

contractau sydd â saib neu bwyntiau ymadael 
naturiol a ffioedd ymadael isel   

Presennol

👎

Bydd y Gweithgor Swyddogion yn ceisio llunio 
rhestr fer o ‘gyflenwyr amgen posibl’ y gellid eu 
penodi os oes angen. Bydd hyn yn lleihau effaith y 
risg hon trwy gyflymu'r cyfnod amser ar gyfer 
penodi cyflenwr newydd. Gweithgor Swyddogion

Bydd y Cynghorydd Goruchwylio yn ystyried 
addasrwydd trefniadau llywodraethu Partneriaeth 
Pensiwn Cymru wrth lunio Llawlyfr Llywodraethu'r 
bartneriaeth. Disgwylir i'r Cytundeb Rhyng-
awdurdod gael ei adolygu yn 2021/2022 hefyd.
Bydd y Cynghorydd Goruchwylio yn adolygu sut y 
gellir cynyddu amrywiaeth a maint mewnbwn a 
safbwyntiau gan randdeiliaid mewnol Partneriaeth 
Pensiwn Cymru. Bydd y canfyddiadau yn cael eu 
trafod gyda'r Gweithgor Swyddogion. 
Bydd Partneriaeth Pensiwn Cymru yn datblygu 
matrics ‘penderfyniad, perchennog a therfyn 
amser' i'w gynnwys yn ei holl becynnau cyfarfod. 
Mae'r bartneriaeth yn adolygu'r posibilrwydd o 
gynrychiolaeth i aelodau'r cynllun ar y Cydbwyllgor 
Llywodraethu.

Cynghorydd Goruchwylio

Bydd y Cynghorydd Goruchwylio 
yn adrodd yn ôl i'r Gweithgor 
Swyddogion.

Gweithredol  / Enw Da / 
Ariannol

Hirdymor

Targed

Ch2 2021

G.9

Ni ellir cysoni gwahaniaeth 
barn neu safbwyntiau o 

fewn Partneriaeth Pensiwn 
Cymru.

• Ni all gwahanol gyrff gwneud 
penderfyniadau ddod i gytundeb. 
Buddiannau a blaenoriaethau Awdurdodau 
Cyfansoddol yn gwrthdaro.  
•Nid yw'r strwythur llywodraethu yn 
darparu mecanwaith neu fforwm lle gellir 
cysoni safbwyntiau a gwahaniaethau.
• Nifer y bobl sy'n gwneud pendefyniadau / 
cynnig barn yn is-optimaidd

Nid yw Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn gallu cytuno ar 
benderfyniadau allweddol, gan 
arwain at oediadau, 
aneffeithlonrwydd, a dieithrwch 
neu chwalfa rhanddeiliaid. Colled 
ariannol posibl i asedau a ddelir o 
fewn y bartneriaeth a/neu risg i 
enw da.

Personél Partneriaeth 
Pensiwn Cymru / 

Cyflenwyr a 
Chynghorwyr

 •Modd cyfathrebu cryf rhwng y rhai sy'n gwneud 
penderfyniadau (ac Awdurdodau Cyfansoddol)          
 
 •Cyfres wedi'i chodeiddio o amcanion a chredoau y 

cytunwyd arnynt yn unfrydol/unedig           
 •Cyfarfodydd rheolaidd wedi'u trefnu, a 

chyfarfodydd ad hoc os oes eu hangen, i hwyluso'r 
broses o rannu a chysoni safbwyntiau 
 •Cynghorydd Goruchwylio ar gael i gynnig cyngor ar 

strwythur llywodraethu
 •Ymgysylltu â chyrff perthnasol ar ganllawiau 

llywodraethu da ac arfer gorau
 •Adolygiad parhaus o'r strwythur llywodraethu 
 •Proses ddemocrataidd o wneud penderfyniadau 

ar waith 
 •Proses uwchgyfeirio eglur ar waith i gael cydsyniad 

os na ellir dod i gytundeb cilyddol

Presennol

👍 Amh.

Gweithgor Swyddogion

Risg a Natur y Risg

G.8

Trefniadau llywodraethu 
Partneriaeth Pensiwn 

Cymru yn arwain at reoli a 
gwneud penderfyniadau 

aneffeithlon.

 •Methiant i gymryd canllawiau perthnasol i 
ystyriaeth o ran llywodraethu da / arfer 
gorau.
 •Anallu i ddilyn strwythur a phrotocolau 

llywodraethu presennol.
 •Dyletswyddau ac adnoddau yn cael eu 

dirprwyo yn aneffeithlon.
 •Nid yw'r strwythur llywodraethu yn 

caniatáu amser/adnoddau digonol a 
thrafodaeth am benderfyniadau a materion 
allweddol.

Nid yw Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn gallu gweithio'n 
effeithlon, nid yw gwaith gofynnol 
yn cael ei gwblhau, ni ellir gwneud 
penderfyniadau allweddol. Colled 
ariannol posibl i asedau a ddelir o 
fewn y bartneriaeth. Hefyd, risg 
bosibl i enw da neu atgyfeiriad i 
Fwrdd Cynghori'r Cynllun, y 
Rheoleiddiwr Pensiynau neu'r 
Weinyddiaeth Dai, Cymunedau a 
Llywodraeth Leol.

Gweithgor Swyddogion 
/ Cydbwyllgor 

Llywodraethu / 
Cynghorydd 
Goruchwylio

 •Strwythur llywodraethu ar waith ac wedi'i 
godeiddio yn y Cytundeb Rhyng-awdurdod 
 •Defnydd o strwythur llywodraethu haenog i 

gynorthwyo wrth flaenoriaethu penderfyniadau 
allweddol   
 •Cynghorydd Goruchwylio ar gael i gynnig cyngor ar 

strwythur llywodraethu 
 •Ymgysylltu â chyrff perthnasol ar ganllawiau 

llywodraethu da ac arfer gorau
 •Asesiad adnoddau blynyddol i sicrhau y gellir 

cydymffurfio â'r strwythur llywodraethu  
 •Adolygiad parhaus o'r strwythur llywodraethu

Presennol

👎

Manylion y Risg Sgoriau Rheoli a Monitro

T
udalen 117



Sefyllfa Bresennol

Achos y Risg Goblygiadau'r Risg
Y Sawl sy'n Gyfrifol am 

y Risg a Chyfnod yr 
Effaith

Rheolaethau Risg Presennol Difrifoldeb Tebygolrwydd Sgôr
Statws 

Presennol
Camau Gofynnol

Parti Cyfrifol a Dyddiad 
Adolygu

Adroddiad ar Gynnydd / 
Sylwadau

4 3 12

4 2 8

5 3 15

5 2 10

Bydd y Cynghorydd Goruchwylio 
yn darparu cymorth i'r 
Gweithgor Swyddogion.

Ariannol / Gweithredol Byrdymor

Targed

Ch2 2021

Tymor Canolig

Targed

Ch2 2021

G.12

Gweithredwr Partneriaeth 
Pensiwn Cymru yn methu â 
chyflawni ei ymrwymiadau 
contractiol neu'n rhoi'r 
gorau i ddarparu 
gwasanaethau 
Gweithredwr oherwydd 
ymadael â'r farchnad neu 
gyfyngiadau rheoleiddio.

 •Nid oes gan y Gweithredwr adnoddau 
digonol. 
 •Nid yw'r Gweithredwr yn rhoi systemau 

adrodd ar berfformiad/risg digonol ar 
waith. 
 •Nid oes gan y Gweithredwr yr 

adnoddau/arbenigedd i wneud gwaith 
monitro rheolwyr, i gynnal negodiadau 
ffioedd, ac i hwyluso cerbydau a 
gwasanaethau sefydlu.
 •Nid yw'r Gweithredwr yn rhoi mesurau 

cadw cydbwysedd digonol ar waith i 
sicrhau cydymffurfiad â'r holl reoliadau 
perthnasol.
 •Nid yw'r gallu na'r gymeradwyaeth 

reoleiddio gan y Gweithredwr i ddarparu 
gwasanaethau Adneuo a Gwarchodaeth 
(trwy'r Cynllun Contractiol Awdurdodedig).
 •Monitro annigonol o endidau a benodwyd 

i weinyddu cronfeydd ac asiantaeth 
drosglwyddo (Northern Trust).
 •Mae'r Gweithredwr yn methu â 

gweithredu rheoli risg priodol, gan 
gynnwys: polisi, gweithdrefnau a 

Mae asedau Partneriaeth Pensiwn 
Cymru a ddelir yng Nghynllun 
Contractiol Awdurdodedig y 
Gweithredwr yn cael eu rhoi 
mewn perygl. Mae nifer o 
gontractau'r bartneriaeth yn cael 
eu torri, gan fod y rhain yn cael eu 
gorfodi drwy'r Gweithredwr ar 
hyn o bryd. Nid yw'r bartneriaeth 
yn gallu gweithio'n effeithlon, nid 
yw gwaith gofynnol yn cael ei 
gwblhau, ni ellir rheoli neu lansio 
is-gronfeydd. 

Cynghorydd 
Goruchwylio / 

Awdurdod sy'n Lletya / 
Gweithgor Swyddogion 
/ Cynghorydd Cyfreithiol

 •Cynghorydd Goruchwylio Gweithredwr dynodedig 
ar gael
 •Protocolau ymgysylltu dwys gyda'r Gweithredwr
 •Fframwaith Goruchwylio Gweithredwr wrthi'n cael 

ei ddatblygu 
 •Ymgysyll ad â'r farchnad Gweithredwyr ehangach 

(a chyflenwyr addas eraill) yn cael ei gynnwys yng 
ngynllun busnes Partneriaeth Pensiwn Cymru
 •Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru wedi llunio 

contractau sydd â saib neu bwyntiau ymadael 
naturiol a ffioedd ymadael isel

Presennol

👎

Bydd y Gweithgor Swyddogion yn datblygu 
'gweithdrefn cyfyngu effaith’ a allai gael ei 
gweithredu pe bai'r Gweithredwr yn gadael y 
farchnad neu pe bai angen penodi Gweithredwr 
arall ar unwaith. Mae'r Gweithgor Swyddogion yn 
parhau i fonitro unrhyw ddatblygiadau yn deillio o 
adolygiad yr Awdurdod Ymddygiad Ariannol o'r 
farchnad Gweithredwyr sy'n Gyfarwyddwyr 
Corfforaethol Awdurdodedig. Mae'r Gweithgor 
Swyddogion yn cydnabod y straen y mae'r 
adolygiad hwn yn ei roi ar y Gweithredwr o ran 
adnoddau.

Gweithgor Swyddogion

Manylion y Risg Sgoriau Rheoli a Monitro

Risg a Natur y Risg

G.11

Cyflenwyr Partneriaeth 
Pensiwn Cymru yn methu â  

gweithredu 
penderfyniadau'r 

bartneriaeth yn brydlon ac 
yn effeithiol.

 •Cyfathrebu gwael gyda chyflenwyr am 
ofynion a disgwyliadau Partneriaeth 
Pensiwn Cymru. 

  •Diffyg adnoddau gan gyflenwyr.       
 •Mae gan gyflenwyr perthnasol 

flaenoriaethau sy'n eu gorlethu a/neu'n 
gwrthdaro. 
 •Diffyg ymgysyll ad neu bresenoldeb gan 

gyflenwyr perthnasol.
 •Nid yw penderfyniadau a wneir yn cael eu 

gweithredu yn brydlon.

Nid yw gwaith sydd ar y gweill gan 
Bartneriaeth Pensiwn Cymru yn 
cael ei gwblhau neu mae'n cael ei 
oedi, a allai arwain at golled 
ariannol neu aneffeithlonrwydd. 
Nid yw gofynion rhanddeiliaid y 
bartneriaeth yn cael eu bodloni. 

Cynghorydd 
Goruchwylio / 

Gweithgor Swyddogion

 •Cynhelir cyfarfodydd darparu gwasanaeth 
rheolaidd 
 •Cynhelir ymarferion caffael ac ailbenodi rheolaidd 

i sicrhau cystadleuaeth     
  •Cynghorydd Goruchwylio dynodedig ar gael   
 •Protocolau ymgysylltu dwys gyda chyflenwyr 

perthnasol 

Presennol

👎

Bydd y Gweithgor Swyddogion yn ystyried y risg 
hon wrth gynnal ei adolygiad blynyddol o Bolisi 
Cyfathrebu Partneriaeth Pensiwn Cymru. Bydd y 
Cynghorydd Goruchwylio yn adolygu sut y gellir 
cyfleu amserlenni a phwysigrwydd camau 
gweithredu, prosiectau a gweithgareddau yn fwy 
effeithiol i gyflenwyr perthnasol. Bydd Partneriaeth 
Pensiwn Cymru yn datblygu matrics ‘penderfyniad, 
perchennog a therfyn amser’ i'w gynnwys yn ei holl 
becynnau cyfarfod.

Gweithgor Swyddogion 
a'r Cynghorydd 

Goruchwylio

Bydd y Cynghorydd Goruchwylio 
yn drafftio matrics 
'penderfyniad, perchennog a 
therfyn amser' i'r Gweithgor 
Swyddogion ei ystyried. 

Gweithredol  / Ariannol

T
udalen 118



Risg Hyfforddiant ac Adnoddau
Sefyllfa Bresennol

Achos y Risg Goblygiadau'r Risg
Y Sawl sy'n Gyfrifol am 

y Risg a Chyfnod yr 
Effaith

Rheolaethau Risg Presennol Difrifoldeb Tebygolrwydd Sgôr
Statws 

Presennol
Camau Gofynnol

Parti Cyfrifol a Dyddiad 
Adolygu

Adroddiad ar Gynnydd / 
Sylwadau

3 2 6

3 1 3

4 1 4

4 1 4

4 1 4

4 1 4

5 2 10

5 1 5

Gweithgor Swyddogion

T.4

Risg Personél Allweddol yn 
yr Awdurdod sy'n Lletya

 •Pobl benodol yn gadael yr Awdurdod sy'n 
Lletya.          
 •Awdurdod sy'n Lletya yn methu â 

gweithredu cynlluniau olyniaeth effeithiol.
 •Mae swyddogaethau a chyfrifoldebau'r 

Awdurdod sy'n Lletya wedi'u crynodi'n rhy 
ddwys ymhlith corff cyfyngedig o unigolion.

Nid yw'r Awdurdod sy'n Lletya yn 
gallu darparu cymorth i 
Bartneriaeth Pensiwn Cymru. Ni 
chymerir unrhyw gamau neu 
cymerir camau aneffeithiol, gan 
arwain at golled ariannol neu 
aneffeithlonrwydd. Caiff 
gwybodaeth allweddol a 
chysylltiadau presennol eu colli.

Gweithgor Swyddogion

T.3

Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn methu â denu, 

penodi a chadw personél, 
cyflenwyr a darparwyr.

 •Caiff penderfyniadau amhriodol eu 
gwneud oherwydd diffyg mewnbwn a 
safbwyntiau gan bersonél perthnasol, 
cynghorwyr a/neu gyflenwyr.
 •Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 

gwneud penderfyniadau amhriodol 
oherwydd diffyg gwybodaeth/cyngor.
 •Mae gan Bartneriaeth Pensiwn Cymru 

adnoddau annigonol i wneud ei gwaith a 
cyflawni ei dyletswydd i randdeiliaid.

Nid yw Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn gallu bodloni gofynion 
ei rhanddeiliaid allweddol. Mae 
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 
gwneud penderfyniadau 
amhriodol a allai arwain at golled 
ariannol, aneffeithlonrwydd, risg i 
enw da.

Personél Partneriaeth 
Pensiwn Cymru

Bydd y risg hon yn cael ei chodi 
yng nghyfarfod nesaf y 
Gweithgor Swyddogion fel y 
gellir rhoi rheolaethau 
ychwanegol ar waith cyn yr 
adolygiad nesaf o'r risg hon yn 
Ch3 2021. 

Gweithredol Byrdymor

Targed

Amh.

Gweithredol  / Enw Da / 
Ariannol

Tymor Canolig

Targed

Ch3 2021

 •Nodi gofynion Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 
brydlon
 •Os caiff gofyniad o ran adnoddau ei nodi, yna caiff 

yr ymarferion adnoddau/caffael perthnasol eu 
cyflawni
 •Defnydd o'r Fframwaith Cenedlaethol   
 •Ymgysyll ad rheolaidd â'r farchnad i sicrhau bod 

Partneriaeth Pensiwn Cymru yn dal i fod yn 
gyflogwr/cleient cystadleuol a deniadol

Presennol

👍 Amh.

Gweithgor Swyddogion

Ch3 2021

 •Sicrhau bod hyfforddiant a chynllunio olyniaeth 
digonol yn digwydd 
 •Cynnal mecanwaith ar gyfer cael mynediad at 

ofynion hyfforddi ymhlith personél presennol yr 
Awdurdod sy'n Lletya 
 •Sicrhau bod personél newydd yn derbyn 

hyfforddiant priodol ar ddechrau eu dyletswyddau                     
                   

Presennol

👎

Y Gweithgor Swyddogion i ystyried pa gamau 
fyddai'n cael eu cymryd pe bai personél allweddol 
yn yr Awdurdod sy'n Lletya yn gadael ac ystyried pa 
reolaeth ychwanegol y gellid ei rhoi ar waith i 
leihau'r tebygolrwydd o risg i bersonél allweddol a'i 
effaith ar barhad busnes. 

Amh.

Gweithredol  / Enw Da / 
Ariannol

Tymor Canolig

Targed

Ch3 2021

Tymor Canolig

Targed

Ch3 2021

T.2

Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn gwneud 

penderfyniadau amhriodol 
neu anamserol.

 •Diffyg adnoddau.     
 •Mae gan bersonél perthnasol Partneriaeth 

Pensiwn Cymru flaenoriaethau sy'n eu 
gorlethu a/neu'n gwrthdaro. 
 •Diffyg ymgysylltu neu bresenoldeb gan 

bersonél perthnasol.                    
 •Nid yw penderfyniadau a wneir yn cael eu 

gweithredu yn fewnol yn brydlon.

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru 
yn gwneud penderfyniadau 
amhriodol. Oediadau cyn gwneud 
penderfyniadau yn lleihau 
effeithiolrwydd penderfyniadau 
a/neu yn arwain at effaith 
negyddol ar enillion buddsoddi.

Personél Partneriaeth 
Pensiwn Cymru

 •Caiff penderfyniadau a wneir eu nodi a'u neilltuo i 
bersonél perthnasol       
 •Caiff presenoldeb mewn cyfarfodydd a'r rhai nad 

ydynt yn bresennol eu nodi ar ddechrau pob 
cyfarfod                        
 •Adolygiad blynyddol o ofynion o ran adnoddau 
 •Defnyddio cyflenwyr allanol pan fydd angen 

adnoddau ychwanegol     
 •Cynllun Busnes a Chynllun Gwaith ar waith i 

flaenoriaethu penderfyniadau a gweithgareddau 
allweddol

Presennol

👍 Amh.

Gweithgor Swyddogion 
a'r Cynghorydd 

Goruchwylio

Manylion y Risg Sgoriau Rheoli a Monitro

Risg a Natur y Risg

T.1

Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn methu â chynnal 

a meithrin arbenigedd a 
gwybodaeth briodol 

ymhlith personél 
perthnasol.

 •Bwlch yng ngwybodaeth personél newydd 
neu bresennol.               
 •Rhaglen hyfforddi anfoddhaol.  
 •Presenoldeb gwael mewn digwyddiadau 

hyfforddi.

Bylchau gwybodaeth yn arwain at 
gamau aneffeithiol, anallu i 
gyflwni cyfrifoldebau, a gwneud 
penderfyniadau amhriodol. Personél Partneriaeth 

Pensiwn Cymru

 •Sicrhau bod hyfforddiant digonol yn cael ei 
ddarparu 
 •Cynnal mecanwaith ar gyfer cael mynediad at 

ofynion hyfforddi  
 •Sicrhau bod personél newydd yn derbyn 

hyfforddiant priodol ar ddechrau eu dyletswyddau                     
                  
 •Cyhoeddi Cynllun Hyfforddi Blynyddol 

Partneriaeth Pensiwn Cymru
 •Rhoi gofynion hyfforddi ar gontract allanol i 

arbenigwyr pan fo angen                        
 •Rhoi tasgau ar gontract allanol i gynghorwyr 

arbenigol pan na ellir sicrhau'r lefel ofynnol o 
arbenigedd yn fewnol 

Presennol

👎

Bydd Partneriaeth Pensiwn Cymru yn lleihau'r 
tebygolrwydd o'r risg hon trwy roi proses sefydlu ar 
waith ar gyfer personél newydd yn y bartneriaeth. 
Bydd Partneriaeth Pensiwn Cymru hefyd yn 
ymrwymo i ddarparu o leiaf pedwar digwyddiad 
hyfforddi bob blwyddyn.

Gweithgor Swyddogion

Mae'r Awdurdod sy'n Lletya yn 
ystyried sut y gellir hwyluso 
digwyddiadau hyfforddi yn sgil 
yr argyfwng COVID-19. Mae 
gweithdrefn sefydlu 
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 
cael ei llunio hefyd.

Gweithredol  / Enw Da / 
Ariannol

T
udalen 119



Risg Cyfathrebu
Sefyllfa Bresennol

Achos y Risg Goblygiadau'r Risg
Y Sawl sy'n Gyfrifol am 

y Risg a Chyfnod yr 
Effaith

Rheolaethau Risg Presennol Difrifoldeb Tebygolrwydd Sgôr
Statws 

Presennol
Camau Gofynnol

Parti Cyfrifol a Dyddiad 
Adolygu

Adroddiad ar Gynnydd / 
Sylwadau

4 2 8

4 1 4

3 1 3

3 1 3

3 1 3

3 1 3

C.3

Nid yw cyngor a 
gwybodaeth berthnasol yn 

cael eu cyflwyno mewn 
ffordd sy'n cynorthwyo'r 

broses o wneud 
penderfyniadau.

 •Nid yw cyngor a gwybodaeth yn cael eu 
targedu'n briodol at y gynulleidfa 
berthnasol.
 •Nid yw fformat a chyflwyniad cyngor a 

gwybodaeth wedi'u dylunio'n dda ar gyfer y 
gynulleidfa. 
 •Nid yw'r gynulleidfa a fwriedir a/neu 

gwmpas cyngor a gwybodaeth yn eglur. 
 •Rhoddir amser neu adnoddau annigonol i 

lunio a/neu ystyried cyngor/gwybodaeth.

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru 
yn gwneud penderfyniadau 
amhriodol oherwydd diffyg 
gwybodaeth a/neu gyngor. Mae 
penderfyniadau amhriodol yn 
arwain at aneffeithlonrwydd / risg 
ariannol a risg i enw da.

Personél Partneriaeth 
Pensiwn Cymru / Y 

Gweithredwr / Rheolwr 
Buddsoddi / 
Cynghorydd 

Goruchwylio / 
Cynghorwyr a 

Chyflenwyr Eraill

Bydd y Gweithgor Swyddogion 
yn ystyried y risg hon ochr yn 
ochr â'i adolygiad blynyddol o 
Bolisi Cyfathrebu Partneriaeth 
Pensiwn Cymru.

Enw Da / Gweithredol Tymor Canolig

Targed

Ch3 2021

Bydd y Cynghorydd Goruchwylio 
yn adolygu'r risg hon cyn 
diwedd blwyddyn ariannol 
2020/2021.

Gweithredol  / Enw Da / 
Ariannol

Hirdymor

Targed

Ch3 2021

 •Caiff personél Partneriaeth Pensiwn Cymru, a'r 
rhai sy'n gwneud penderfyniadau yn arbennig, eu 
hannog yn weithredol i gynnig adborth ar 
berthnasedd a chyflwyniad cyngor a gwybodaeth 
 •Caiff cyngor a gwybodaeth eu cyflwyno mewn o 

leiaf dau fformat fel rheol (llafar ac ysgrifenedig)      
 •Sicrheir bod cyn lleied â phosibl o ddiweddariadau 

llafar yn unig 
 •Rhoddir amser a chyfleoedd digonol i ofyn 

cwestiynau egluro
 •Caiff cyngor neu wybodaeth ddra  eu rhannu 

gyda'r Awdurdod sy'n Lletya fel rheol, ar gyfer 
archwiliad ymwybyddiaeth, cyn eu rhannu neu eu 
cyflwyno 
 •Mae strwythur llywodraethu Partneriaeth Pensiwn 

Cymru yn galluogi archwiliadau cadw cydbwysedd 

Presennol

👍 Amh.

Cynghorydd Goruchwylio

Bydd y Gweithgor Swyddogion yn adolygu sut y 
gellir cynyddu amrywiaeth a chyfanswm mewnbwn 
a safbwyntiau gan randdeiliaid allanol Partneriaeth 
Pensiwn Cymru. Bydd y canfyddiadau yn cael eu 
trafod. Mae hyn yn cynnwys ystyried sylwadau gan 
Aelodau'r Cynllun ar y Cydbwyllgor Llywodraethu. 

Gweithgor Swyddogion

Bydd y Gweithgor Swyddogion 
yn ystyried y risg hon ochr yn 
ochr â'i adolygiad blynyddol o 
Bolisi Cyfathrebu Partneriaeth 
Pensiwn Cymru.

Enw Da / Gweithredol Tymor Canolig

Targed

Ch3 2021

C.2

Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn methu â 

chyfathrebu ac ymgysylltu 
yn effeithiol â rhanddeiliaid 

allanol.

 •Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 
methu â chyfleu ei chredoau a'i hamcanion 
i bartïon allanol.
 •Nid yw Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 

agored nac yn weithredol o ran ceisio 
ymgysylltiad â phartïon allanol.
 •Nid yw Polisi Cyfathrebu Partneriaeth 

Pensiwn Cymru yn effeithiol neu'n ddigon 
pellgyrhaeddol.
 •Nid oes gan Bartneriaeth Pensiwn Cymru 

adnoddau digonol i gyflawni'r 
gweithgareddau cyfathrebu ac ymgysylltu 
angenrheidiol.

Mae Partneriaeth Pensiwn Cymru 
yn methu ag ymgorffori 
canllawiau a chyngor i bartïon 
allanol perthnasol. Mae tybiaeth 
partïon allanol o Bartneriaeth 
Pensiwn Cymru yn ddiystyriaeth 
ac yn niweidiol. Effaith negyddol 
ar enw da Partneriaeth Pensiwn 
Cymru. 

Personél Partneriaeth 
Pensiwn Cymru

 •Llunio polisi cyfathrebu i Bartneriaeth Pensiwn 
Cymru sy'n cynnwys cyfathrebu allanol
 •Datblygu gwefan Partneriaeth Pensiwn Cymru
 •Defnyddio sianeli cyfathrebu allanol a datganiadau 

i'r wasg       
 •Ymgysyll ad rheolaidd â rhanddeiliaid allanol (e.e. 

y Weinyddiaeth Dai, Cymunedau a Llywodraeth 
Leol, Bwrdd Cynghori'r Cynllun, presenoldeb mewn 
Cynadleddau Rheoleiddwyr Pensiynau)                                            
                     
 •Cyhoeddi diweddariad blynyddol Partneriaeth 

Pensiwn Cymru

Presennol

👍 Amh.

Gweithgor Swyddogion

Risg a Natur y Risg

C.1

Partneriaeth Pensiwn 
Cymru yn methu â 

chyfathrebu ac ymgysylltu 
yn effeithiol â rhanddeiliaid 

mewnol.

• Mae strategaethau cyfathrebu mewnol 
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn aneffeithiol 
neu nid oes cydymffurfiad â nhw.

Caiff penderfyniadau amhriodol 
eu gwneud oherwydd diffyg 
mewnbwn a safbwyntiau gan 
randdeiliaid allweddol (e.e.  
safbwyntiau a gofynion 
Awdurdodau Cyfansoddol). Mae 
Partneriaeth Pensiwn Cymru yn 
gwneud penderfyniadau 
amhriodol a allai arwain at golled 
ariannol, aneffeithlonrwydd, risg i 
enw da, dieithrwch, a cholli 
ymgysylltiad gan randdeiliaid 
allweddol.

Personél Partneriaeth 
Pensiwn Cymru

 •Llunio polisi cyfathrebu i Bartneriaeth Pensiwn 
Cymru sy'n cynnwys cyfathrebu mewnol 
 •Defnyddio porth dogfennau at ddefnyddiau 

mewnol             
 •Defnyddio sianeli cyfathrebu lluosog 
 •Ymgysyll ad rheolaidd â rhanddeiliaid mewnol 

(e.e. cyfarfodydd, galwadau dwywaith yr wythnos 
ac e-byst)

Presennol

👎

Manylion y Risg Sgoriau Rheoli a Monitro

T
udalen 120



CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU        
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU

DYDDIAD 17 GORFFENNAF 2020

PWNC

DIWEDDARIAD GAN Y GWEITHREDWR

ARGYMHELLION / PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SYDD EU HANGEN:

Derbyn cyflwyniad gan y Gweithredwr ar gynnydd Partneriaeth Pensiwn 
Cymru

RHESYMAU: 

Y gweithredwr i roi diweddariad ar y meysydd allweddol a ganlyn: 

 Daliadau Presennol y Gronfa
 Cynnydd efo Lansiad y Cronfeydd  

 Diweddariad ac Ymgysylltiad Corfforaethol 

Awdur yr Adroddiad:
Chris Moore

Swydd:
Cyfarwyddwr Gwasanaethau 
Corfforaethol

Cyngor Sir Gâr

Rhif Ffôn: 01267 224160 

E-bost: 
CMoore@carmarthenshire.gov.uk

Tudalen 121

Eitem Rhif  11



CRYNODEB GWEITHREDOL
CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU

DYDDIAD 17 GORFFENNAF 2020

DIWEDDARIAD GAN Y GWEITHREDWR 

CRYNODEB BYR O BWRPAS YR ADRODDIAD

Adroddiad gan y Gweithredwr yn rhoi diweddariad ar y cynnydd a'r cerrig milltir 
dan yr Is-gronfeydd a ganlyn: 

 Haen 1 – Ecwiti Byd-eang
 Haen 2 – Ecwiti y DU 
 Haen 3 – Incwm Sefydlog
 Haen 4 – Marchnadoedd Datblygol
 Haen 5 – Marchnadoedd Preifat

Hefyd, diweddariad Corfforaethol ac Ymgysylltu yn cynnwys y protocol 
ymgysylltu a dyddiadau cyfarfodydd allweddol.

ADRODDIAD MANWL YNGHLWM? OES 

Tudalen 122



GOBLYGIADAU

Polisi, Trosedd ac 
Anhrefn, a 
Chydraddoldeb

Cyfreithiol Cyllid Materion Rheoli Risg Goblygiadau Staffio

DIM DIM DIM DIM DIM

Tudalen 123



YMGYNGORIADAU

Dylid cynnwys manylion unrhyw ymgynghoriadau a gynhaliwyd yma.

Adran 100D Deddf Llywodraeth Leol 1972 – Mynediad at Wybodaeth
Rhestr o Bapurau Cefndir a ddefnyddiwyd wrth baratoi'r adroddiad hwn:

MANYLIR AR Y RHAIN ISOD
Teitl y Ddogfen Cyfeirnod 

Ffeil
Y mannau lle mae'r papurau ar gael i'r 
cyhoedd eu gweld/DOLEN GWEFAN

Tudalen 124



Link Asset Services • 

Partneriaeth Pensiwn Cymru
Cydbwyllgor Llywodraethu

17 Gorffennaf 2020

T
udalen 125



Link Asset Services • 

Braslun LF o Gronfa PP Cymru (Mawrth a Mai 2020) 

Gwynedd, 
15%

RCT, 
52%

Dyfed, 
28%

Powys, 
5%

Ecwiti Twf Byd-eang

Gwynedd, 
16%

RCT, 
14%

Swansea, 
48%

Torfaen, 
18%

Clwyd, 
4%

Ecwiti Cyfleoedd Byd-eang

Cardiff, 
34%

Torfaen, 
66%

Ecwiti Cyfleoedd y DU

Cronfa AUM (29/5/2020) Dyddiad

lansio

Twf Byd-eang £2,283,194,498 6 Chwe 2019

Cyfleoedd Byd-

eang

£2,159,482,284 14 Chwe 2019

Cyfleoedd i'r DU £542,793,734 10 Hyd 2019
2

Allwedd:

▪ Dyfed

▪ Powys

▪ Gwynedd

▪ RCT

▪ Torfaen

▪ Clwyd

▪ Abertawe

▪ Caerdydd

Cronfa AUM (31/3/2020) Dyddiad 

lansio

Twf Byd-eang £1,961,892,648 6 Chwe 2019

Cyfleoedd Byd-

eang

£1,881,872,223 14 Chwe 2019

Cyfleoedd y DU £480,052,962 10 Hyd 2019

T
udalen 126



Adroddiad Cynnydd ar Lansiad y Gronfa

Diweddariadau Haenau 3, 4 a 5

T
udalen 127



Link Asset Services • 

Gweithgaredd Lansio Agored

4

Llwyddiannau Allweddol a Diweddariadau

Datblygiadau strategol 

Trosolwg Statws Cynnydd yn y cyfnod Dyddiad lansio a 

gynlluniwyd

Haen 5:

Datblygu 

strategaeth 

Marchnadoedd 

Preifat

▪ Datblygu strategaeth Marchnadoedd Preifat 

PPC gan gynnwys map ffordd ar gyfer y 

posibilrwydd o greu is-gronfa unigol 

Marchnadoedd Preifat  

◼
▪ Cynhaliwyd sesiwn Marchnadoedd Preifat ar 23 

Ionawr 2020 a oedd yn cynnwys cyflwyniad gan 

Russell Investments ar Fuddsoddi i gael Effaith

▪ Papur Russell Investments i amlinellu’r cynnig ar 

gyfer y lansiad yn seiliedig ar ased etifeddol, a 

chynllun strategol pob Awdurdod sy’n rhan wedi’u 

trafod yn y Gweithgor

Ionawr i Mehefin 

2021

Cynnydd o ran Lansio Cronfeydd

Trosolwg Statws Cynnydd yn y cyfnod Dyddiad lansio a 

gynlluniwyd

Haen 3:

Lansio'r is-gronfa 

Incwm Sefydlog

▪ Sefydlu 5 o is-gronfeydd Incwm Sefydlog o fewn 

yr ACS 

▪ Derbyniwyd cymeradwyaeth yr FCA a 

phenodwyd BlackRock fel y rheolwr trosi

◼
▪ Yr holl bartïon wedi cytuno i newid y dyddiad lansio 

o fis Ebrill i 27 a 30 Gorffennaf 2020 yn sgil COVID-

19

▪ Mae'r gwaith o'u sefydlu'n weithredol yn parhau i 

fod yn wyrdd

▪ Mae BlackRock wedi ail-gysylltu â'r rheolwyr 

etifeddiaeth i gael gafael ar y data diweddaraf ar 

gyfer yr adroddiad trosi

27 a 30 

Gorffennaf 2020 

Haen 4: Lansio'r is-

gronfa 

Marchnadoedd 

Datblygol

▪ Caiff y gronfa Marchnadoedd Datblygol ei chreu 

o dan y model Gweithredu Portffolio Estynedig 

gydag 'overlay' lleihau carbon

◼
▪ Cytunodd y CBLl ar y strwythur rheolwyr a 

gynigiwyd ym mis Mawrth 2020

▪ Proses llywodraethu mewnol Link wedi'i chwblhau

▪ Yn gweithio trwy'r prosbectws gyda Russell 

Investments ac Eversheds cyn i PPC edrych 

drwyddo

Ch1 2021

Allwedd:

▪ Ar y trywydd iawn

▪ Yn gwneud cynnydd ond peth

oedi

▪ Llonydd am y tro / yn gwneud

cynnydd ond gydag oedi mawr

T
udalen 128



Diweddariad Corfforaethol ac

Ymgysylltiad LFS

T
udalen 129



Link Asset Services • 6

Link – Presenoldeb yn y Pwyllgor Pensiwn 

yn y cyfnod: 

• Gwynedd – 16 Ionawr 2020 

Link – Presenoldeb yn y Pwyllgor Pensiwn 

yn y chwarter nesaf : 

• Caerdydd – 16 Mehefin 2020 (VC)

Presenoldeb Link yng nghyfarfodydd y 

Gweithgor Swyddogion/CBLl yn y cyfnod:

• GS 31 Ionawr 2020 (Caerdydd)

• CBLl 12 Mawrth 2020 (Powys)

Presenoldeb Link yng nghyfarfodydd y 

Gweithgor Swyddogion/CBLl yn y 

chwarter nesaf:

• GS 17 Gorffennaf 2020 (VC)

Cyfarfodydd eraill yn y cyfnod

• Diweddariad gan yr Awdurdod Lletya – bob 

pythefnos

• Y Gweithgor – digwydd bob pythefnos

• Is-grŵp Marchnadoedd Preifat - 23 Ionawr 

2020

• Diwrnod Hyfforddiant PPC – 21 Chwefror 

2020 

Cyfarfodydd eraill yn y chwarter nesaf

• Diweddariad gan yr Awdurdod Lletya – bob 

pythefnos

• Y Gweithgor - digwydd bob pythefnos

Ymgysylltu Allweddol â PPC yn Ch1 ac yn y dyfodol

Diweddariad Corfforaethol ac Ymgysylltiad LFS

Diweddariad COVID-19

• Mae LFS yn cynllunio i symud ein pobl yn ôl i'r swyddfa'n ddiogel ac yn raddol bach, yn dilyn cyhoeddiad Llywodraeth y DU eu bod yn 

llacio'r cyfyngiadau COVID-19. Rydym dal i fod yn ymroddedig i barhau i gyflwyno gwasanaeth o ansawdd, heb ei amharu i PPC yn ogystal 

â sicrhau diogelwch ein pobl. 

• Mae gweithgor COVID-19 pwrpasol wedi'i greu ac mae'n debyg y byddwn drwy'r gweithgor hwn yn gweld pobl yn dychwelyd i'r swyddfa'n 

raddol dros gyfnod o amser, gydag arferion gweithio addasedig er mwyn glynu at yr holl ganllawiau COVID-19. 

Ein pobl – rydym yn cymryd i ystyriaeth amgylchiadau personol ein pobl a'r nifer uchaf o bobl y gellir eu caniatáu yn y swyddfa ar yr un pryd 

ar unrhyw adeg yn ein gwaith cynllunio. Caiff hyn ei wneud mewn ymgynghoriad ag anghenion busnes i sicrhau bod y gwasanaeth a ddarperir 

i PPC yn dal i fod yn un llyfn heb amhariadau. 

Paratoi'r swyddfa – bydd y gweithgor yn canolbwyntio ar gael y swyddfa ac ein pobl yn barod ar gyfer dychwelyd i'r swyddfa, gan gynnwys 

ymbellhau corfforol a phrotocolau iechyd a diogelwch tynnach. 

T
udalen 130



Link Asset Services • 7

Protocol Ymgysylltu LFS

Adolygu'r Berthynas Strategol Amlder Amcan

▪ Dwywaith y 

flwyddyn

▪ Sicrhau aliniad strategol rhwng yr Awdurdod Lletya a Link

Mynychwyr PPC

▪ Chris Moore

▪ Anthony Parnell

▪ Dau Swyddog Adran 151 / Dau Ddirprwy Swyddog Adran 

151

Mynychwyr Link

▪ Karl Midl, Rheolwr Gyfarwyddwr 

▪ Duncan Lowman, Pennaeth Cleientiaid

Ymgysylltiad â'r CBLl Amlder Amcan

▪ Chwarterol ▪ Ymgysylltu â’r CBLl ar faterion perthnasol a phosibiliadau strategol

Mynychwyr PPC

▪ Cydbwyllgor Llywodraethu (CBLl)

Mynychwyr Link

▪ Karl Midl, Rheolwr Gyfarwyddwr / Duncan Lowman, Pennaeth Cleientiaid

▪ Eamonn Gough, Uwch Reolwr Perthnasau

▪ Adam Tookey, Pennaeth Cynnyrch (fel bo'r angen)

▪ Russell Investments

Ymgysylltiad â'r Gweithgor 

Swyddogion

Amlder Amcan

▪ Bob deufis ▪ Adnabod a chyflawni cyfleoedd i wella ac ehangu'r berthynas

▪ Rhoi diweddariad ar brosiectau neu faterion sy'n agored 

▪ Adolygiad DPA Misol (Darperir y data yn fisol)

Mynychwyr PPC

▪ Gweithgor Swyddogion (OWG)

Mynychwyr Link

▪ Eamonn Gough, Uwch Reolwr Perthnasau

▪ Duncan Lowman, Pennaeth Rheoli Perthnasau 

▪ Adam Tookey, Pennaeth Cynnyrch (fel bo'r angen)

▪ Ada Wabara, Rheolwr Perthnasau (fel bo'r angen)

▪ Sheetal Shetty, Rheolwr Gwasanaeth Cleient (fel bo'r angen)

▪ Swyddogion Link yn mynychu'n ad-hoc o adrannau swyddogaethol: Treth, Cydymffurfiaeth, Cynnyrch ac ati

▪ Russell Investments

Busnes fel Arfer

Noder: Gallai'r cyfarfodydd Ymgysylltu â'r Gweithgor 

Swyddogion a'r DPA Misol gael eu cynnal o bell a/neu eu 

cyfuno os oes angen.

T
udalen 131



Link Asset Services • 8

Protocol Ymgysylltu Link (parhad)... 

Diwrnod Blynyddol i Gyfranddalwyr Amlder Amcan

▪ Blynyddol ▪ Diwrnod agored i gael cyflwyniadau ar strategaeth a pherfformiad (gyda IM)

▪ Agored i'r holl bartïon ynghlwm ▪ Tîm Cleient Link

▪ Northern Trust

▪ Russell Investments a Rheolwyr Buddsoddi eraill (e.e. Rheolwyr Twf Byd-eang)

▪ Ymgynghorwyr eraill yn ôl yr angen (e.e. bFinance)

Pwyllgorau Cronfa Bensiwn Amcan

▪ Blynyddol ▪ Diweddariad cyffredinol ar yr ACS a mentrau ar y gweill

▪ Cyfarfodydd Pwyllgor y Cronfeydd Pensiwn unigol ▪ Eamonn Gough, Uwch Reolwr Perthnasau

▪ Ada Wabara, Rheolwr Perthnasau

▪ Duncan Lowman, Pennaeth Rheoli Perthnasau 

▪ Russell Investments

Busnes fel Arfer
Diweddariad gan yr Awdurdod 

Lletyol

Amlder Amcan

▪ Bob pythefnos ▪ Cyswllt rheolaidd rhwng yr Awdurdod Lletya – LFS i drafod beth sy'n bosib i'w gyflawni, a 

diweddariadau busnes

Mynychwyr PPC

▪ Anthony Parnell

▪ Tracey Williams

▪ Duncan Lowman, Pennaeth Cleientiaid

▪ Eamonn Gough, Uwch Reolwr Perthnasau

▪ Ada Wabara, Rheolwr Perthnasau (fel bo'r angen)

▪ Sheetal Shetty, Rheolwr Gwasanaeth Cleient (fel bo'r angen)

Gweithgor PPC Amlder Amcan

▪ Bob pythefnos ▪ Galwad prosiect reolaidd i drafod cynnydd gyda'r hyn sydd i'w gyflawni

Mynychwyr PPC

▪ Gweithgor Swyddogion (OWG)

▪ Hymans

▪ Tîm Cleient Link

▪ Northern Trust

▪ Russell Investments

▪ Ymgynghorwyr eraill (e.e. bFinance)

T
udalen 132



CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU 
PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU 

DYDDIAD 17 GORFFENAF 2020

PWNC 

ADRODDIADAU PERFFORMIAD FEL AR 31 MAWRTH 2020

ARGYMHELLION / Y PENDERFYNIADAU ALLWEDDOL SY’N OFYNNOL:

Nodi adroddiadau perfformiad yr is-gronfeydd a ganlyn fel ar 31 Mawrth 
2020: 

 Cronfa Dwf Byd-eang PPC,  
 Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC, ac
 Cronfa Cyfleoedd y DU.

RHESYMAU:  

Mae Northern Trust wedi paratoi adroddiadau perfformiad ar gyfer Cronfa Dwf 
Byd-eang PPC, Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC a Chronfa Cyfleoedd y DU fel 
ar 31 Mawrth 2020. 

Awdur yr Adroddiad:
Chris Moore

Swydd:
Cyfarwyddwr Gwasanaethau 
Corfforaethol 

Cyngor Sir Gâr

Rhif Ffôn 01267 224160 

E-bost: 
CMoore@carmarthenshire.gov.uk

Tudalen 133

Eitem Rhif  12



CRYNODEB GWEITHREDOL
CYDBWYLLGOR LLYWODRAETHU 

DYDDIAD 17 GORFFENAF 2020

ADRODDIADAU PERFFORMIAD FEL AR 31 MAWRTH 2020

CRYNODEB BYR O BWRPAS YR ADRODDIAD

Mae Northern Trust wedi darparu adroddiadau perfformiad ar gyfer Cronfa Dwf Byd-
eang, Cronfa Cyfleoedd Byd-eang a Chronfa Cyfleoedd y DU PPC fel ar 31 Mawrth 
2020. 

Gwerth y Farchnad:
 Cronfa Dwf Byd-eang PPC: 
 Gwerth y Farchnad fel ar 31 Rhagfyr 2019 - £2,373,976,400
 Gwerth y Farchnad fel ar 31 Mawrth 2020 - £1,961,892,648

 Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC:
 Gwerth y Farchnad fel ar 31 Rhagfyr 2019 - £2,233,379,922
 Gwerth y Farchnad fel ar 31 Mawrth 2020 - £1,881,872,223

 Cronfa Cyfleoedd y DU PPC:
 Gwerth y Farchnad fel ar 31 Rhagfyr 2019 - £685,363,821
 Gwerth y Farchnad fel ar 31 Mawrth 2020 - £480,052,962

Perfformiad - O'r Dechrau hyd Yma:
Cronfa Dwf Byd-eang PPC Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%)
Gwir (4.58) (4.97) 
Meincnod (3.76) (3.76)
Gwarged Adenillion (0.82) (1.21)

Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC Gros o Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%)
Gwir (3.64) (3.98)
Meincnod (5.03) (5.03)
Gwarged Adenillion            1.39            1.05

Cronfa Cyfleoedd y DU PPC Gros of Ffioedd (%) Net o Ffioedd (%)
Gwir (24.46) (24.63)
Meincnod (20.83) (20.83)
Gwarged Adenillion  (3.64)  (3.81)

  
ADRODDIAD MANWL YNGHLWM? OES 

Tudalen 134



GOBLYGIADAU 

Polisi, Trosedd ac 
Anhrefn a 
Chydraddoldeb 

Cyfreithiol Cyllid Materion Rheoli Risg  Goblygiadau Staffio

DIM DIM OES DIM DIM

Cyllid
Mae gwerthoedd y farchnadoedd wedi gostwng yn ystod y chwarter diwethaf. Cronfa Twf Byd-
eang PPC wedi gostwng o £2,373,976,400 i £1,961,972,648, Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC 
wedi gostwng o £2,233,379,922 i £1,881,872,223 a Chronfa Cyfleoedd y DU wedi gostwng o 
£685,363,821 i £480,052,962.

Mae Cronfeydd Twf Byd-eang a Chyfleodd y DU wedi tanberfformio eu meincnodau gan 0.82% 
(gros) / 1.21% (net) a 3.64% (gros) / 3.81% (net) yn ôl eu trefn ac mae Cronfa Cyfleoedd Byd-
eang wedi perfformio yn well na'u meincnod gan 1.39% (gros) / 1.05% (net).

Tudalen 135



YMGYNGHORIADAU 

Manylion unrhyw ymgynghoriadau a gynhelir i'w cynnwys yma

Adran 100D Deddf Llywodraeth Leol, 1972 - Mynediad at Wybodaeth 
Rhestr o'r Papurau Cefndir a ddefnyddiwyd wrth baratoi'r adroddiad hwn: 

GWELER MANYLION ISOD 
Teitl y Ddogfen Rhif 

Cyfeirnod 
Ffeil 

Lleoliad y mae'r papurau ar gael i'r cyhoedd 
gael eu gweld/DOLEN I'R WEFAN

Tudalen 136



31 Mawrth 2020

Partneriaeth Pensiwn Cymru

Gwasanaethau Risg Buddsoddi a Dadansoddol 

NTAC:3NS-20

T
udalen 137



Tabl Cynnwys
Adran 1. Partneriaeth Pensiwn CymruPartneriaeth Pensiwn Cymru

3

1.1. Partneriaeth Pensiwn Cymru - Crynodeb 4

1.2. Cyfanswm y Gronfa Gros o Ffioedd 5

1.3. Cyfanswm y Gronfa Net o Ffioedd 6

1.4. Dyraniad Asedau dros Amser 7

Adran 2. Atodiad Atodiad
8

2.1. Ymwadiad(au) 9

NTAC:3NS-20

T
udalen 138



31 Mawrth 2020

Partneriaeth Pensiwn Cymru

A D R A N 1

Partneriaeth Pensiwn Cymru

Gwasanaethau Risg Buddsoddi a Dadansoddol 

NTAC:3NS-20

T
udalen 139



N O R T H E R N   T R U S T Partneriaeth Pensiwn Cymru 31 Mawrth 2020

4 o 9 | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Partneriaeth Pensiwn Cymru - Crynodeb
Cyfrif/Grŵp - Cyfradd Adenillion E.MV-GOF Pwysedd Terfynol 1 Mis 3 Mis 1 Flwyddyn ITD Dyddiad Cychwyn

Partneriaeth Pensiwn Cymru 4,323,820,567 100.00 -12.72 -18.22 -7.22 -4.87 06/02/2019

Cronfa Twf Byd-eang 1,961,892,648 45.37 -12.65 -17.27 -6.92 -4.58 06/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -3.76 06/02/2019

Gwarged Adenillion -1.75 -1.28 -0.18 -0.82 06/02/2019

Global Opportunites Equity 1,881,872,223 43.52 -10.95 -15.67 -4.54 -3.81 14/02/2019

MSCI ACWI ND -10.899 -15.99 -6.74 -5.03 14/02/2019

Gwarged Adenillion -0.05 0.32 2.20 1.22 14/02/2019

UK Opportunities Equity 480,052,962 11.10 -19.28 -29.84 - -24.46 11/10/2019

FTSE All-Share -15.07 -25.13 - -20.83 11/10/2019

Gwarged Adenillion -4.22 -4.71 - -3.64 11/10/2019

TWF DROS AMSER - O'R CYCHWYN HYD HEDDIW - CYFANSWM Y GRONFA GROS O FFIOEDD PWYSEDD GORFFEN DOSBARTH ASED 

NTAC:3NS-20

T
udalen 140



N O R T H E R N   T R U S T Partneriaeth Pensiwn Cymru 31 Mawrth 2020

5 o 9 | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Cyfanswm y Gronfa Gros o Ffioedd 
Cyfrif/Grŵp - Cyfradd Adenillion E.MV-GOF Pwysedd Terfynol 1 Mis 3 Mis 1 Flwyddyn ITD Dyddiad Cychwyn

Partneriaeth Pensiwn Cymru 4,323,820,567 100.00 -12.72 -18.22 -7.22 -4.87 06/02/2019

Cronfa Twf Byd-eang 1,961,892,648 45.37 -12.65 -17.27 -6.92 -4.58 06/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -3.76 06/02/2019

Gwarged Adenillion -1.75 -1.28 -0.18 -0.82 06/02/2019

Global Opportunites Equity 1,881,872,223 43.52 -10.95 -15.67 -4.54 -3.81 14/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -5.03 14/02/2019

Gwarged Adenillion -0.05 0.32 2.20 1.22 14/02/2019

UK Opportunities Equity 480,052,962 11.10 -19.28 -29.84 - -24.46 11/10/2019

FTSE All-Share -15.07 -25.13 - -20.83 11/10/2019

Gwarged Adenillion -4.22 -4.71 - -3.64 11/10/2019

PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU CYFANSWM Y GRONFA GROS O FFIOEDD 

Un Mis Tri Mis Un Flwyddyn Cronfa ITD

-12.72 -18.22 -7.22 -4.87

NTAC:3NS-20

T
udalen 141



N O R T H E R N   T R U S T Partneriaeth Pensiwn Cymru 31 Mawrth 2020

6 o 9 | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Cyfanswm y Gronfa Net o Ffioedd 
Cyfrif/Grŵp - Cyfradd Adenillion E.MV-GOF Pwysedd Terfynol 1 Mis 3 Mis 1 Flwyddyn ITD Dyddiad Cychwyn 

Partneriaeth Pensiwn Cymru 4,320,578,078 100.00 -12.76 -18.31 -7.57 -5.23 06/02/2019

Cronfa Twf Byd-eang 1,960,487,830 45.38 -12.69 -17.37 -7.30 -4.97 06/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -3.76 0602/2019

Gwarged Adenillion -1.80 -1.38 -0.56 -1.21 06/02/2019

Global Opportunites Equity 1,880,288,981 43.52 -10.98 -15.75 -4.87 -4.15 14/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -5.03

2

14/02/2019

Gwarged Adenillion -0.09 0.24 1.87 0.88 14/02/2019

UK Opportunities Equity 479,798,532 11.10 -19.32 -29.93 - -24.63 11/10/2019

FTSE All-Share -15.07 -25.13 - -20.83 11/10/2019

Gwarged Adenillion -4.26 -4.80 - -3.81 11/10/2019

PARTNERIAETH PENSIWN CYMRU CYFANSWM Y GRONFA NET O FFIOEDD 

Un Mis Tri Mis Un Flwyddyn Cronfa ITD

-12.76 -18.31 -7.57 -5.23

NTAC:3NS-20

T
udalen 142



N O R T H E R N   T R U S T Partneriaeth Pensiwn Cymru 31 Mawrth 2020

7 o 9 | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol Categori:  Cyfanswm y Gronfa Gros o Ffioedd

Dyraniad dros Amser

NTAC:3NS-20

T
udalen 143



March 31, 2020

Atodiad

A D R A N 2

Atodiad

Gwasanaethau Risg Buddsoddi a Dadansoddol 

NTAC:3NS-20

T
udalen 144



N O R T H E R N   T R U S T Partneriaeth Pensiwn Cymru 31 Mawrth 2020

Ymwadiad(au) 

Datblygwyd y Global Industry Classification Standard ("GICS") gan, ac mae'n eiddo allgynhwysol 

a marc gwasanaeth Morgan Stanley Capital International Inc. ("MSCI") a Standard & Poor's, 

adran o The McGraw Hill Companies, Inc ("S&P") ac mae wedi'i drwyddedu i'w ddefnyddio gan 

The Northern Trust Corporation a'r is-gwmniau y mae'n berchen arnynt yn uniongyrchol.  Nid yw 

MSCI, S&P, nac unrhyw barti arall sy'n rhan o lunio neu gasglu'r GICS neu unrhyw ddosbarthiad 

GICS yn rhoi unrhyw warant neu gynrychiolaeth uniongyrchol neu ymhlyg mewn perthynas â 

safon neu ddosbarthiad o'r fath (neu'r canlyniadau sydd i'w cael drwy ei ddefnyddio), a bydd yr 

holl bartïon o'r fath yn ymwadu'r holl warantau o ran gwreiddioldeb, cywirdeb, cyflawnrwydd, 

masnachadwyedd a ffitrwydd ar gyfer diben benodol mewn perthynas ag unrhyw safon neu 

ddosbarthiad o'r fath. Heb gyfyngu ar unrhyw un o'r blaenorol, ni fydd MSCI, S&P neu unrhyw rai 

o'u cysylltiadau neu unrhyw drydydd parti sy'n rhan o lunio neu gasglu'r GICS neu unrhyw 

ddosbarthiadau GICS, dan unrhyw amgylchiadau, yn atebol am unrhyw iawndal uniongyrchol, 

anuniongyrchol, arbennig, cosbol, canlyniadol neu unrhyw iawndal arall (gan gynnwys colledion 

elw), hyd yn oed os y cânt eu hysbysu am y posibilrwydd o iawndal o'r fath.

Mae Mynegai'r Dow Jones Wilshire yn cael ei gyfrifo, ei ddosbarthu a'i farchnata gan y Dow 

Jones & Company, Inc., yn unol â chytundeb rhwng Dow Jones and Wilshire ac mae wedi'i 

drwyddedu i gael ei ddefnyddio.  Mae'r cyfan yn gynnwys y Dow Jones Wilshire Indexes © 2005 

Dow Jones & Company, Inc. & Wilshire Associates Incorporated. 

Mae Standard & Poor's, gan gynnwys ei is-gorfforaethau ("S&P") yn adran o'r McGraw-Hill 

Companies, Inc. Gwaherddir atgynhyrchu'r S&P Index Alerts mewn unrhyw ffurf, ac eithrio gyda 

chaniatâd ysgrifenedig ymlaen llaw gan S&P.  Yn sgil y posibilrwydd o wall dynol neu fecanyddol 

gan ffynonellau S&P, S&P neu eraill, nid yw S&P yn gwarantu cywirdeb, digonolrwydd, 

cyfanrwydd neu argaeledd unrhyw wybodaeth ac nid yw'n gyfrifol am unrhyw wallau neu 

hepgoriadau neu am y canlyniadau a gafwyd o ddefnyddio gwybodaeth o'r fath.  Nid yw S&P yn 

rhoi gwarantau uniongyrchol neu ymhlyg, gan gynnwys, ond nid yn gyfyngedig i, unrhyw 

warantau neu fasnachadwyedd neu ffitrwydd ar gyfer diben neu ddefnydd penodol. Ni fydd S&P 

yn gyfrifol dan unrhyw amgylchiadau am unrhyw iawndal anuniongyrchol, arbennig neu 

ganlyniadol mewn cysylltiad â defnydd tanysgrifiwr neu eraill o'r S&P Index Alerts.

Cyfrifwyd holl ganlyniadau nodweddion ecwiti MSCI ac eithrio Elw Difidend, Gwerth Pris i Lyfr, 

Adenillion Pris i Arian Parod a Chyfradd Adenillion Pris gan The Northern Trust Company. 

Mae FTSE ® yn farc masnach y London Stock Exchange Plc a'r Financial Times Limited ac fe'i 

defnyddir gan FTSE dan drwydded.  Mae holl hawliau'r FTSE Indices wedi'u breinio yn FTSE 

ac/neu ei drwyddedwyr.  Nid yw FTSE na'i drwyddedwyr yn derbyn unrhyw atebolrwydd am 

unrhyw wallau neu hepgoriadau yn y FTSE Indices neu'r data gwaelodol.  Defnyddir y Merrill 

Lynch Indices gyda chaniatâd.  Hawlfraint 2007, Merrill Lynch, Pierce, Fenner & Smith 

Incorporated. Cedwir pob hawl.

Ni cheir copïo, defnyddio na dosbarthu'r Merrill Lynch Indices heb dderbyn cymeradwyaeth 

ysgrifenedig ymlaen llaw. 

Darperir y data Citi Index i chi ar sail "FEL AG Y MAE" ac rydych yn cytuno eich bod yn defnyddio 

data'r mynegai ar eich menter eich hun.  Nid yw Citi Index yn gwneud unrhyw sylw nac yn rhoi 

unrhyw warant, boed yn uniongyrchol neu ymhlyg, i chi neu unrhyw berson neu endid arall, gan 

gynnwys heb gyfyngiad unrhyw warant o fasnachadwyedd, gwreiddioldeb, addasrwydd neu 

ffitrwydd ar gyfer diben penodol o ddata'r mynegai neu unrhyw fater arall ac ni roddir unrhyw 

warant y bydd data'r mynegai yn cydymffurfio ag unrhyw ddisgrifiad ohono ac yn rhydd o 

hepgoriadau, gwallau, ymyraethau neu ddiffygion. 

Ni fydd Citi Index, mewn unrhyw achos, yn atebol i chi neu i unrhyw berson neu endid arall am 

unrhyw iawndal uniongyrchol, damweiniol, anuniongyrchol, arbennig neu ganlyniadol (gan gynnwys, 

heb gyfyngiad, colli elw neu refeniw, colli data, colli'r defnydd neu hawliadau trydydd parti), a gyfyd 

allan neu mewn unrhyw gysylltiad â'ch defnydd (neu'ch analluedd i ddefnyddio) data'r mynegai, p'un 

a ydych wedi cael eich cynghori ynghylch, neu fod wedi rhagweld y posibilrwydd fel arall, o iawndal 

o'r fath. Heb gyfyngu ar y blaenorol, rydych yn cydnabod y gallai data'r mynegai fod yn anghyflawn 

neu wedi'i grynhoi, ei fod er dibenion gwybodaeth yn unig ac ni fwriedir ef, ac ni ystyrir ei fod, yn 

gynnig neu'n ddeisyfiad mewn perthynas â phrynu neu werthu unrhyw sicrwydd. Mae pob barn ac 

amcangyfrif yn rhoi barn ynghylch eu dyddiadau perthnasol ac fe allant newid yn ddirybudd.

Mae'r fath ddata, gwybodaeth, barn ac amcangyfrifon yn cael eu darparu fel rhan o wasanaeth 

cyffredinol, heb ystyried eich amgylchiadau penodol, ac ni fydd Citi Index yn atebol am unrhyw 

iawndal mewn cysylltiad ag ef.  Nid yw Citi Index yn ymrwymo i reoli arian neu weithredu fel 

ymddiriedolwr mewn perthynas â'ch cyfrifon neu unrhyw un o'ch cyfrifon ymddiriedol neu gyfrifon a 

reolir ac rydych yn cydnabod ac yn cytuno nad yw data'r mynegai yn, ac na fydd, yn gweithredu fel y 

prif sail ar gyfer unrhyw benderfyniadau buddsoddi a wneir mewn perthynas â chyfrifon o'r fath.  

Mae iShares® a BlackRock® yn farciau masnach cofrestredig gan BlackRock, Inc. a'i gysylltiadau 

("BlackRock") ac fe'u defnyddir dan drwydded.  Mae BlackRock wedi rhoi trwydded i The Northern 

Trust Company gael defnyddio rhai o farciau masnach ac enwau masnach BlackRock. Nid yw 

cynnyrch a gwasanaethau The Northern Trust Company yn cael eu noddi, eu hardystio, eu gwerthu, 

na'u hyrwyddo gan BlackRock, ac nid yw BlackRock yn gwneud unrhyw sylwadau nac yn rhoi 

unrhyw warant mewn perthynas â'r fath gynnyrch neu wasanaethau, naill ai i The Northern Trust

Company neu unrhyw berson neu endid arall, gan gynnwys, ond nid yn gyfyngedig i'r budd o 

fuddsoddi yng nghynnyrch The Northern Trust Company.  Nid oes unrhyw oblygiad na 

rhwymedigaeth ar BlackRock mewn cysylltiad â gweithrediad, marchnata, masnachu neu werthu 

cynnyrch neu wasanaethau gan The Northern Trust Company.  

Noder bod yr adroddiad hwn wedi'i baratoi gan ddefnyddio'r data gorau sydd ar gael.  Yn ogystal, fe 

allai'r adroddiad hwn gynnwys data a ddarparwyd gan drydydd partïon, a ddaeth gan drydydd 

partïon neu a ddaeth o ddata trydydd partïon ac/neu ddata a allai fod wedi'i gategoreiddio neu fod 

wedi'i adrodd fel arall yn seiliedig ar gyfeiriad y cleient - nid yw Northern Trust yn honni unrhyw 

gyfrifoldeb am gywirdeb, prydlondeb neu gyfanrwydd unrhyw wybodaeth o'r fath. Os oes gennych 

gwestiynau ynglŷn â'r data trydydd parti neu'r cyfeiriad fel y nodir yn yr adroddiad hwn, cysylltwch 

â'ch tîm perthnasau yn Northern Trust. 

HYSBYSIAD CYNGOR BUDDSODDI: Mae'r data a'r dadansoddiad sydd wedi'u cynnwys yn yr 

adroddiad hwn er dibenion gwybodaeth yn unig.  Wrth ddarparu'r wybodaeth sydd ynddo, nid yw 

The Northern Trust Company yn ymrwymo i ddarparu "cyngor ar fuddsoddiadau" na rhoi cyngor 

mewn capasiti ymddiriedol er dibenion yr Employee Retirement Income Security Act 1974, fel y'i 

diwygiwyd.  Nid oes unrhyw beth yn yr adroddiad hwn wedi'i fwriadu fel, ac ni ddylid ei ddeall fel, 

argymhelliad i gyflogi, cadw neu derfynu rheolwr buddsoddi neu ymwneud ag unrhyw bryniant neu 

drafodyn gwerthu gyda rheolwr o'r fath neu unrhyw gronfa dan ei reolaeth.  Efallai bod gan The 

Northern Trust Company ac/neu ei gysylltiadau berthnasau busnes ag un neu fwy o reolwyr 

buddsoddi neu gronfeydd i'w cynnwys yn yr adroddiad hwn ac fe allant gael eu digolledu am 

ddarparu gwasanaethau cystodaeth, gweinyddol, bancio, broceriaeth, cyfnewidfa dramor neu 

wasanaethau eraill i reolwyr neu gronfeydd buddsoddi o'r fath.  Ni fydd The Northern Trust Company

a'i gysylltiadau yn cymryd unrhyw gyfrifoldeb am ganlyniadau'r penderfyniadau buddsoddi a wneir yn 

ddibynnol ar wybodaeth sydd wedi'i chynnwys yn yr adroddiad hwn. 

9 o 9 | Risg buddsoddi & Gwasanaethau DadansoddolNTAC:3NS-20

T
udalen 145



M
ae'r dudalen hon yn w

ag yn fw
riadol



31 Mawrth 2020

Cronfa Dwf Byd-eang PPC

Gwasanaethau Risg Buddsoddi a Dadansoddol 

NTAC:3NS-20

T
udalen 147



Tabl Cynnwys
Adran 1. Cronfa Dwf Byd-eang PPCCronfa Dwf Byd-eang PPC

3

1.1. Cronfa Dwf Byd-eang PPC 4

1.2. Cyfanswm y Gronfa Gros o Ffioedd 5

1.3. Cyfanswm y Gronfa Net o Ffioedd 6

1.4. Trosolwg o Ddyrannu Asedau 7

1.5. Dyraniad Asedau dros Amser 8

1.6. Perfformiad Rhanbarthol - CTR Rhanbarthol 9

Adran 2. Atodiad Atodiad
10

2.1. Ymwadiad(au) 11

NTAC:3NS-20

T
udalen 148



31 Mawrth 2020

Cronfa Dwf Byd-eang PPC

A D R A N 1

Cronfa Dwf Byd-eang PPC

Gwasanaethau Risg Buddsoddi a Dadansoddol 

NTAC:3NS-20

T
udalen 149



N O R T H E R N   T R U S T Cronfa Dwf Byd-eang PPC 31 Mawrth 2020

4 o  11  | Risg Buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Cronfa Dwf Byd-eang PPC
Cyfrif/Grŵp - Cyfradd Adenillion E.MV-GOF Pwysedd Terfynol 1 Mis 3 Mis 1 Flwyddyn ITD Dyddiad Cychwyn 

Cronfa Dwf Byd-eang PPC 1,961,892,648 100.00 -12.65 -17.27 -6.92 -4.58 06/02/2019

LF WPP GGF - BAILLIE GIFFORD 848,081,110 43.23 -11.06 -13.19 -0.78 2.47 06/02/2019

LF WPP GGF - PZENA INV MGT LLC 556,180,773 28.35 -18.77 -27.93 -20.29 -18.67 06/02/2019

LF WPP GGF - VERITAS AM LLP 526,399,852 26.83 -8.67 -11.00 0.20 2.64 06/02/2019

TWF DROS AMSER - O'R CYCHWYN HYD HEDDIW - CYFANSWM Y GRONFA GROS O FFIOEDD PWYSEDD GORFFEN DOSBARTH ASED 

NTAC:3NS-20

T
udalen 150



N O R T H E R N   T R U S T Cronfa Dwf Byd-eang PPC 31 Mawrth 2020

5 o  11  | Risg Buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Cyfanswm y Gronfa Gros o Ffioedd 
Cyfrif/Grŵp - Cyfradd Adenillion E.MV-GOF Pwysedd Terfynol 1 Mis 3 Mis 1 Flwyddyn ITD Dyddiad Cychwyn

Cronfa Dwf Byd-eang PPC 1,961,892,648 100.00 -12.65 -17.27 -6.92 -4.58 06/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -3.76 06/02/2019

Gwarged Adenillion -1.75 -1.28 -0.18 -0.82 06/02/2019

LF WPP GGF - BAILLIE GIFFORD 848,081,110 43.23 -11.06 -13.19 -0.78 2.47 06/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -3.76 06/02/2019

Gwarged Adenillion -0.17 2.79 5.96 6.23 06/02/2019

LF WPP GGF - PZENA INV MGT LLC 556,180,773 28.35 -18.77 -27.93 -20.29 -18.67 06/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -3.76 06/02/2019

Gwarged Adenillion -7.88 -11.94 -13.55 -14.91 06/02/2019

LF WPP GGF - VERITAS AM LLP 526,399,852 26.83 -8.67 -11.00 0.20 2.64 06/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -3.76 06/02/2019

Gwarged Adenillion 2.22 4.99 6.94 6.40 06/02/2019

CYFANSWM CRONFA TWF BYD-EANG PPC GROS O FFIOEDD 

Un Mis Tri Mis Un Flwyddyn Cronfa ITD

-12.65 -17.27 -6.92 -4.58

Mynegai -10.89 -15.99 -6.74 -3.76

Mynegai: MSCI ACWI ND

NTAC:3NS-20

T
udalen 151



N O R T H E R N   T R U S T Cronfa Dwf Byd-eang PPC 31 Mawrth 2020

6 o 11  | Risg Buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Cyfanswm y Gronfa Net o Ffioedd 
Cyfrif/Grŵp - Cyfradd Adenillion E.MV-GOF Pwysedd Terfynol 1 Mis 3 Mis 1 Flwyddyn ITD Dyddiad Cychwyn

Cronfa Dwf Byd-eang PPC 1,960,487,830 100.00 -12.69 -17.37 -7.30 -4.97 06/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -3.76 06/02/2019

Gwarged Adenillion -1.80 -1.38 -0.56 -1.21 06/02/2019

LF WPP GGF - BAILLIE GIFFORD 847,816,745 43.25 -11.10 -13.28 -1.13 2.11 06/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -3.76 06/02/2019

Gwarged Adenillion -0.20 2.71 5.61 5.87 06/02/2019

LF WPP GGF - PZENA INV MGT LLC 556,005,912 28.36 -18.80 -28.00 -20.57 -18.96 06/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -3.76 06/02/2019

Gwarged Adenillion -7.91 -12.02 -13.84 -15.20 06/02/2019

LF WPP GGF - VERITAS AM LLP 526,231,312 26.84 -8.70 -11.09 -0.17 2.26 06/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -3.76 06/02/2019

Gwarged Adenillion 2.19 4.90 6.57 6.02 06/02/2019

CYFANSWM CRONFA TWF BYD-EANG PPC GROS O FFIOEDD 

Un Mis Tri Mis Un Flwyddyn Cronfa ITD

-12.69 -17.37 -7.30 -4.97

Mynegai -10.89 -15.99 -6.74 -3.76

Mynegai: MSCI ACWI ND

NTAC:3NS-20

T
udalen 152



N O R T H E R N   T R U S T Cronfa Dwf Byd-eang PPC 31 Mawrth 2020

7 o 11  | Risg Buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Trosolwg o Ddyrannu Asedau

Rhaglen/Cyfuniad 

Gwerth ar y Farchnad ar y Diwedd 

GOF GBP Gwir Bwysedd Pwysedd Targed 

LF WPP GGF - BAILLIE GIFFORD 848,081 43.23 40.00

LF WPP GGF - PZENA INV MGT LLC 556,181 28.35 35.00

LF WPP GGF - VERITAS AM LLP 526,400 26.83 25.00

Cyfrif Gweithredwr 31,209 1.59

Cyfrif Blaen 0 0.00

Cyfrif Trawsnewid 22 0.00

Cronfa Dwf Byd-eang PPC 1,961,893 100.00

Canran Cronfa Dwf Byd-eang PPC

* Gwerthoedd y Farchnad yn cael eu cynrychioli mewn miloedd. 
* Mae asedau gwaelodol y cynllun wedi'u cynnwys yng ngwerth a dyraniad y farchnad. 

NTAC:3NS-20

T
udalen 153



N O R T H E R N   T R U S T Cronfa Dwf Byd-eang PPC 31 Mawrth 2020

8 o 11  | Risg Buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol Categori:  Cyfanswm y Gronfa Gros o Ffioedd

Dyraniad dros Amser

31/12/2019 31/01/2020 29/02/2020 31/03/2020

Cyfrif / Grŵp Gwerth ar y Farchnad Gwir Bwysedd Gwerth ar y Farchnad Gwir Bwysedd Gwerth ar y Farchnad Gwir Bwysedd Gwerth ar y Farchnad Gwir Bwysedd 

Cronfa Dwf Byd-eang PPC 2,373,976,400 100.00 2,349,966,974 100.00 2,246,826,295 100.00 1,961,892,648 100.00

LF WPP GGF - BAILLIE GIFFORD 978,959,793 41.24 980,053,035 41.70 953,930,892 42.46 848,081,110 43.23

LF WPP GGF - PZENA INV MGT LLC 775,504,800 32.67 737,361,459 31.38 685,619,429 30.52 556,180,773 28.35

LF WPP GGF - VERITAS AM LLP 592,666,009 24.97 602,863,891 25.65 576,579,672 25.66 526,399,852 26.83

Cyfrif Gweithredwr 26,824,766 1.13 29,667,723 1.26 30,674,957 1.37 31,208,948 1.59

Cyfrif Blaen 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00

Cyfrif Trawsnewid 21,031 0.00 20,867 0.00 21,345 0.00 21,964 0.00

NTAC:3NS-20

T
udalen 154



N O R T H E R N   T R U S T Cronfa Dwf Byd-eang PPC 31 Mawrth 2020

9 o 11  | Risg Buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol Dadansoddiad: CTR Rhanbarthol 

Perfformiad Rhanbarthol  
Cyfradd Sylfaenol Adenillion 

Categori

Gwerth ar y 

Farchnad

ar y Diwedd

GBP - GOF 
Pwysedd ar

y Diwedd
Un Mis Tri Mis Un Flwyddyn

O'r Dechrau

hyd Yma

Cronfa Dwf Byd-eang PPC 1,961,892,648 100.00 -12.65 -17.27 -6.92 -4.58

Cyfanswm y Gronfa - Cyfnewidfa Dramor 1,961,909,000 100.00 -12.65 -17.27 -6.91 -4.57

Ecwiti 1,902,326,236 96.96 -13.52 -18.38 -7.56 -5.07

Awstralia 26,257,222 1.34 -14.68 -20.91 -6.86 -3.12

Brasil 9,637,338 0.49 -35.60 -43.01 -36.99 -36.28

Canada 39,762,420 2.03 -11.95 -8.47 19.90 17.51

Ynysoedd y Cayman 5,837,328 0.30 1.44 14.03 - -

Tsieina 102,367,744 5.22 -5.70 -9.12 -9.98 -1.35

Denmarc 21,362,936 1.09 -5.82 -26.87 -7.10 -8.53

Ffrainc 64,073,569 3.27 -22.66 -29.18 -19.70 -12.42

Yr Almaen 48,479,987 2.47 -14.01 -21.29 -5.80 -6.34

Hong Kong 26,171,211 1.33 -6.75 -9.23 -6.53 -1.72

India 21,688,065 1.11 -27.94 -33.61 -22.83 -11.10

Iwerddon 19,468,868 0.99 -21.78 -34.85 -22.02 -19.05

Yr Eidal 14,317,102 0.73 -20.70 -17.93 0.04 1.48

Siapan 131,095,928 6.68 -11.12 -13.69 1.91 2.90

Yr Iseldiroedd 50,495,530 2.57 -9.98 -16.10 -13.56 -9.03

Norwy 7,178,220 0.37 -19.27 -29.28 -25.11 -15.83

Gweriniaeth Corea 19,541,396 1.00 -12.38 -30.87 -34.48 -36.34

Y Ffederasiwn Rwsiaidd 7,234,458 0.37 -26.08 -34.13 -23.67 -21.70

Singapôr 6,894,712 0.35 -18.12 -21.46 -0.06 -0.74

De Affrica 25,549,211 1.30 -2.79 -6.81 -3.12 0.58

Sbaen 8,415,063 0.43 -28.91 -38.78 -33.11 -26.60

Sweden 31,157,421 1.59 -9.45 -14.40 -3.10 1.31

Y Swistir 52,443,737 2.67 -2.29 -7.38 5.64 6.76

Taiwan 29,315,794 1.49 -9.17 -14.01 19.01 22.54

Y Deyrnas Unedig 147,989,223 7.54 -14.51 -23.26 -17.45 -14.68

Yr Unol Daleithiau 985,591,752 50.24 -14.13 -17.78 -6.12 -4.51

Arian Parod a Deilliadau Tymor Byr 64,048,994 3.26 -0.99 -0.75 -0.37 -0.46

Y Gyfnewidfa Dramor -16,352 -0.00 22570002089748100000.00 - - -

Arian parod sydd i ddod -4,466,230 -0.23 -0.39 -0.49 611.53 445.85

Asedau eraill - - - - - -

• Cyfrifir y gwarged gan ddefnyddio methodoleg rhifyddeg 

NTAC:3NS-20

T
udalen 155



31 Mawrth 2020

Atodiad

A D R A N  2

Atodiad

Gwasanaethau Risg Buddsoddi a Dadansoddol 

NTAC:3NS-20

T
udalen 156



N O R T H E R N   T R U S T Cronfa Dwf Byd-eang PPC 31 Mawrth 2020

Ymwadiad(au) 
Datblygwyd y Global Industry Classification Standard ("GICS") gan, ac mae'n eiddo allgynhwysol 

a marc gwasanaeth Morgan Stanley Capital International Inc. ("MSCI") a Standard & Poor's, 

adran o The McGraw Hill Companies, Inc ("S&P") ac mae wedi'i drwyddedu i'w ddefnyddio gan 

The Northern Trust Corporation a'r is-gwmniau y mae'n berchen arnynt yn uniongyrchol.  Nid yw 

MSCI, S&P, nac unrhyw barti arall sy'n rhan o lunio neu gasglu'r GICS neu unrhyw ddosbarthiad 

GICS yn rhoi unrhyw warant neu gynrychiolaeth uniongyrchol neu ymhlyg mewn perthynas â 

safon neu ddosbarthiad o'r fath (neu'r canlyniadau sydd i'w cael drwy ei ddefnyddio), a bydd yr 

holl bartïon o'r fath yn ymwadu'r holl warantau o ran gwreiddioldeb, cywirdeb, cyflawnrwydd, 

masnachadwyedd a ffitrwydd ar gyfer diben benodol mewn perthynas ag unrhyw safon neu 

ddosbarthiad o'r fath. Heb gyfyngu ar unrhyw un o'r blaenorol, ni fydd MSCI, S&P neu unrhyw rai 

o'u cysylltiadau neu unrhyw drydydd parti sy'n rhan o lunio neu gasglu'r GICS neu unrhyw 

ddosbarthiadau GICS, dan unrhyw amgylchiadau, yn atebol am unrhyw iawndal uniongyrchol, 

anuniongyrchol, arbennig, cosbol, canlyniadol neu unrhyw iawndal arall (gan gynnwys colledion 

elw), hyd yn oed os y cânt eu hysbysu am y posibilrwydd o iawndal o'r fath.

Mae Mynegai'r Dow Jones Wilshire yn cael ei gyfrifo, ei ddosbarthu a'i farchnata gan y Dow 

Jones & Company, Inc., yn unol â chytundeb rhwng Dow Jones and Wilshire ac mae wedi'i 

drwyddedu i gael ei ddefnyddio.  Mae'r cyfan yn gynnwys y Dow Jones Wilshire Indexes © 2005 

Dow Jones & Company, Inc. & Wilshire Associates Incorporated. 

Mae Standard & Poor's, gan gynnwys ei is-gorfforaethau ("S&P") yn adran o'r McGraw-Hill 

Companies, Inc. Gwaherddir atgynhyrchu'r S&P Index Alerts mewn unrhyw ffurf, ac eithrio gyda 

chaniatâd ysgrifenedig ymlaen llaw gan S&P.  Yn sgil y posibilrwydd o wall dynol neu fecanyddol 

gan ffynonellau S&P, S&P neu eraill, nid yw S&P yn gwarantu cywirdeb, digonolrwydd, 

cyfanrwydd neu argaeledd unrhyw wybodaeth ac nid yw'n gyfrifol am unrhyw wallau neu 

hepgoriadau neu am y canlyniadau a gafwyd o ddefnyddio gwybodaeth o'r fath.  Nid yw S&P yn 

rhoi gwarantau uniongyrchol neu ymhlyg, gan gynnwys, ond nid yn gyfyngedig i, unrhyw 

warantau neu fasnachadwyedd neu ffitrwydd ar gyfer diben neu ddefnydd penodol. Ni fydd S&P 

yn gyfrifol dan unrhyw amgylchiadau am unrhyw iawndal anuniongyrchol, arbennig neu 

ganlyniadol mewn cysylltiad â defnydd tanysgrifiwr neu eraill o'r S&P Index Alerts.

Cyfrifwyd holl ganlyniadau nodweddion ecwiti MSCI ac eithrio Elw Difidend, Gwerth Pris i Lyfr, 

Adenillion Pris i Arian Parod a Chyfradd Adenillion Pris gan The Northern Trust Company. 

Mae FTSE ® yn farc masnach y London Stock Exchange Plc a'r Financial Times Limited ac fe'i 

defnyddir gan FTSE dan drwydded.  Mae holl hawliau'r FTSE Indices wedi'u breinio yn FTSE 

ac/neu ei drwyddedwyr.  Nid yw FTSE na'i drwyddedwyr yn derbyn unrhyw atebolrwydd am 

unrhyw wallau neu hepgoriadau yn y FTSE Indices neu'r data gwaelodol.  Defnyddir y Merrill 

Lynch Indices gyda chaniatâd.  Hawlfraint 2007, Merrill Lynch, Pierce, Fenner & Smith 

Incorporated. Cedwir pob hawl.

Ni cheir copïo, defnyddio na dosbarthu'r Merrill Lynch Indices heb dderbyn cymeradwyaeth 

ysgrifenedig ymlaen llaw. 

Darperir y data Citi Index i chi ar sail "FEL AG Y MAE" ac rydych yn cytuno eich bod yn defnyddio 

data'r mynegai ar eich menter eich hun.  Nid yw Citi Index yn gwneud unrhyw sylw nac yn rhoi 

unrhyw warant, boed yn uniongyrchol neu ymhlyg, i chi neu unrhyw berson neu endid arall, gan 

gynnwys heb gyfyngiad unrhyw warant o fasnachadwyedd, gwreiddioldeb, addasrwydd neu 

ffitrwydd ar gyfer diben penodol o ddata'r mynegai neu unrhyw fater arall ac ni roddir unrhyw 

warant y bydd data'r mynegai yn cydymffurfio ag unrhyw ddisgrifiad ohono ac yn rhydd o 

hepgoriadau, gwallau, ymyraethau neu ddiffygion. 

Ni fydd Citi Index, mewn unrhyw achos, yn atebol i chi neu i unrhyw berson neu endid arall am 

unrhyw iawndal uniongyrchol, damweiniol, anuniongyrchol, arbennig neu ganlyniadol (gan gynnwys, 

heb gyfyngiad, colli elw neu refeniw, colli data, colli'r defnydd neu hawliadau trydydd parti), a gyfyd 

allan neu mewn unrhyw gysylltiad â'ch defnydd (neu'ch analluedd i ddefnyddio) data'r mynegai, p'un 

a ydych wedi cael eich cynghori ynghylch, neu fod wedi rhagweld y posibilrwydd fel arall, o iawndal 

o'r fath. Heb gyfyngu ar y blaenorol, rydych yn cydnabod y gallai data'r mynegai fod yn anghyflawn 

neu wedi'i grynhoi, ei fod er dibenion gwybodaeth yn unig ac ni fwriedir ef, ac ni ystyrir ei fod, yn 

gynnig neu'n ddeisyfiad mewn perthynas â phrynu neu werthu unrhyw sicrwydd. Mae pob barn ac 

amcangyfrif yn rhoi barn ynghylch eu dyddiadau perthnasol ac fe allant newid yn ddirybudd.

Mae'r fath ddata, gwybodaeth, barn ac amcangyfrifon yn cael eu darparu fel rhan o wasanaeth 

cyffredinol, heb ystyried eich amgylchiadau penodol, ac ni fydd Citi Index yn atebol am unrhyw 

iawndal mewn cysylltiad ag ef.  Nid yw Citi Index yn ymrwymo i reoli arian neu weithredu fel 

ymddiriedolwr mewn perthynas â'ch cyfrifon neu unrhyw un o'ch cyfrifon ymddiriedol neu gyfrifon a 

reolir ac rydych yn cydnabod ac yn cytuno nad yw data'r mynegai yn, ac na fydd, yn gweithredu fel y 

prif sail ar gyfer unrhyw benderfyniadau buddsoddi a wneir mewn perthynas â chyfrifon o'r fath.  

Mae iShares® a BlackRock® yn farciau masnach cofrestredig gan BlackRock, Inc. a'i gysylltiadau 

("BlackRock") ac fe'u defnyddir dan drwydded.  Mae BlackRock wedi rhoi trwydded i The Northern 

Trust Company gael defnyddio rhai o farciau masnach ac enwau masnach BlackRock. Nid yw 

cynnyrch a gwasanaethau The Northern Trust Company yn cael eu noddi, eu hardystio, eu gwerthu, 

na'u hyrwyddo gan BlackRock, ac nid yw BlackRock yn gwneud unrhyw sylwadau nac yn rhoi 

unrhyw warant mewn perthynas â'r fath gynnyrch neu wasanaethau, naill ai i The Northern Trust

Company neu unrhyw berson neu endid arall, gan gynnwys, ond nid yn gyfyngedig i'r budd o 

fuddsoddi yng nghynnyrch The Northern Trust Company.  Nid oes unrhyw oblygiad na 

rhwymedigaeth ar BlackRock mewn cysylltiad â gweithrediad, marchnata, masnachu neu werthu 

cynnyrch neu wasanaethau gan The Northern Trust Company.  

Noder bod yr adroddiad hwn wedi'i baratoi gan ddefnyddio'r data gorau sydd ar gael.  Yn ogystal, fe 

allai'r adroddiad hwn gynnwys data a ddarparwyd gan drydydd partïon, a ddaeth gan drydydd 

partïon neu a ddaeth o ddata trydydd partïon ac/neu ddata a allai fod wedi'i gategoreiddio neu fod 

wedi'i adrodd fel arall yn seiliedig ar gyfeiriad y cleient - nid yw Northern Trust yn honni unrhyw 

gyfrifoldeb am gywirdeb, prydlondeb neu gyfanrwydd unrhyw wybodaeth o'r fath. Os oes gennych 

gwestiynau ynglŷn â'r data trydydd parti neu'r cyfeiriad fel y nodir yn yr adroddiad hwn, cysylltwch 

â'ch tîm perthnasau yn Northern Trust. 

HYSBYSIAD CYNGOR BUDDSODDI: Mae'r data a'r dadansoddiad sydd wedi'u cynnwys yn yr 

adroddiad hwn er dibenion gwybodaeth yn unig.  Wrth ddarparu'r wybodaeth sydd ynddo, nid yw 

The Northern Trust Company yn ymrwymo i ddarparu "cyngor ar fuddsoddiadau" na rhoi cyngor 

mewn capasiti ymddiriedol er dibenion yr Employee Retirement Income Security Act 1974, fel y'i 

diwygiwyd.  Nid oes unrhyw beth yn yr adroddiad hwn wedi'i fwriadu fel, ac ni ddylid ei ddeall fel, 

argymhelliad i gyflogi, cadw neu derfynu rheolwr buddsoddi neu ymwneud ag unrhyw bryniant neu 

drafodyn gwerthu gyda rheolwr o'r fath neu unrhyw gronfa dan ei reolaeth.  Efallai bod gan The 

Northern Trust Company ac/neu ei gysylltiadau berthnasau busnes ag un neu fwy o reolwyr 

buddsoddi neu gronfeydd i'w cynnwys yn yr adroddiad hwn ac fe allant gael eu digolledu am 

ddarparu gwasanaethau cystodaeth, gweinyddol, bancio, broceriaeth, cyfnewidfa dramor neu 

wasanaethau eraill i reolwyr neu gronfeydd buddsoddi o'r fath.  Ni fydd The Northern Trust Company

a'i gysylltiadau yn cymryd unrhyw gyfrifoldeb am ganlyniadau'r penderfyniadau buddsoddi a wneir yn 

ddibynnol ar wybodaeth sydd wedi'i chynnwys yn yr adroddiad hwn. 

11 o  11 | Risg Buddsoddi & Gwasanaethau DadansoddolNTAC:3NS-20

T
udalen 157



M
ae'r dudalen hon yn w

ag yn fw
riadol



31 Mawrth 2020

Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC

Gwasanaethau Risg Buddsoddi a Dadansoddol 

NTAC:3NS-20

T
udalen 159



Tabl Cynnwys
Adran 1. Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPCCronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC

3

1.1. Crynodeb o Gronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC 4

1.2. Cyfanswm y Gronfa Gros o Ffioedd 5

1.3. Cyfanswm y Gronfa Net o Ffioedd 6

1.4. Siartiau Adenillion 7

1.5. Trosolwg o Ddyrannu Asedau 8

1.6. Dyraniad Asedau dros Amser 9

1.7. Perfformiad Rhanbarthol - CTR Rhanbarthol 10

Adran 2. Atodiad Atodiad
12

2.1. Ymwadiad(au) 13

NTAC:3NS-20

T
udalen 160



31 Mawrth 2020

Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC

A D R A N 1

Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC

Gwasanaethau Risg Buddsoddi a Dadansoddol 

NTAC:3NS-20

T
udalen 161



N O R T H E R N   T R U S T Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC 31 Mawrth 2020

4 o  13  | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Crynodeb o Gronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC
Cyfrif/Grŵp - Cyfradd Adenillion E.MV-GOF Pwysedd Terfynol 1 Mis 3 Mis Blwyddyn ITD Dyddiad Cychwyn

Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC 1,881,872,223 100.00 -10.95 -15.67 -4.35 -3.64 14/02/2019

LF WALES PPGOEF - MSTANLEY 177,491,539 9.43 -6.16 -5.11 7.83 9.65 14/02/2019

LF WALES PPGOEF JACOBS LEVY 266,775,505 14.18 -9.28 -14.31 -2.22 -1.89 14/02/2019

LF WALES PPGOEF NUMERIC 318,561,858 16.93 -8.80 -12.42 -4.90 -4.43 14/02/2019

LF WALES PPGOEF NWQ INV MGMT 288,917,401 15.35 -4.46 -12.45 -2.38 -4.31 14/02/2019

LF WALES PPGOEF OAKTREE 266,026,965 14.14 -17.26 -24.47 -16.72 -14.59 14/02/2019

RI - Overlays 125,792,293 6.68 - - - - 14/02/2019

LF WALES PPGOEF SANDERS CAP 301,091,465 16.00 -11.58 -17.15 -3.13 -3.27 14/02/2019

LF WALES PPGOEF SW MITCHELL 135,403,950 7.20 -13.92 -20.83 -6.71 -5.15 14/02/2019

TWF DROS AMSER - O'R CYCHWYN HYD HEDDIW - CYFANSWM Y GRONFA GROS O FFIOEDD PWYSEDD GORFFEN DOSBARTH ASED 

NTAC:3NS-20

T
udalen 162



N O R T H E R N   T R U S T Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC 31 Mawrth 2020

5 o  13  | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol Categori:  Cyfanswm y Gronfa Gros o Ffioedd 

Cyfanswm y Gronfa Gros o Ffioedd 

% Cyfradd Adenillion 

Cyfrif / Grŵp

Gwerth ar y 

Farchnad

ar y Diwedd

GBP

Pwysau ar

y Diwedd
Polisi 

Pwysau
Un Mis Tri Mis Un Flwyddyn O'r Dechrau

hyd Yma
Dyddiad

Dechrau

Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC 1,881,872,223 100.00 -10.95 -15.67 -4.35 -3.64 14/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -5.03 14/02/2019

Gwarged Adenillion -0.05 0.32 2.39 1.39 14/02/2019

LF WALES PPGOEF - MSTANLEY 177,491,539 9.43 12.00 -6.16 -5.11 7.83 9.65 14/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -5.03 14/02/2019

Gwarged Adenillion 4.74 10.88 14.57 14.68 14/02/2019

LF WALES PPGOEF JACOBS LEVY 266,775,505 14.18 14.00 -9.28 -14.31 -2.22 -1.89 14/02/2019

LF WALES PPGOEF NUMERIC 318,561,858 16.93 19.00 -8.80 -12.42 -4.90 -4.43 14/02/2019

Mynegai MSCI World -10.62 -15.65 -5.83 -4.08 14/02/2019

Gwarged Adenillion 1.82 3.23 0.93 -0.34 14/02/2019

LF WALES PPGOEF NWQ INV MGMT 288,917,401 15.35 14.00 -4.46 -12.45 -2.38 -4.31 14/02/2019

LF WALES PPGOEF OAKTREE 266,026,965 14.14 15.00 -17.26 -24.47 -16.72 -14.59 14/02/2019

Mynegai Marchnadoedd Datblygol yr MSCI -12.85 -18.37 -13.50 -11.99 14/02/2019

Gwarged Adenillion -4.41 -6.09 -3.23 -2.60 14/02/2019

LF WALES PPGOEF SANDERS CAP 301,091,465 16.00 15.00 -11.58 -17.15 -3.13 -3.27 14/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -5.03 14/02/2019

Gwarged Adenillion -0.68 -1.17 3.61 1.76 14/02/2019

LF WALES PPGOEF SW MITCHELL 135,403,950 7.20 11.00 -13.92 -20.83 -6.71 -5.15 14/02/2019

MSCI Europe ND -11.87 -19.16 -11.20 -8.27 14/02/2019

Gwarged Adenillion -2.06 -1.68 4.49 3.13 14/02/2019

Cyfrif Gweithredwr 1,791,945 0.10 - - - - 31/01/2019

RI - Overlays 125,792,293 6.68 - - - 14/02/2019

Cyfrif Blaen 0 0.00 - - - - 31/01/2018

Cyfrif Trawsnewid 19,301 0.00 - - - - 31/01/2018

NTAC:3NS-20

-

T
udalen 163



N O R T H E R N   T R U S T Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC 31 Mawrth 2020

6 o  13  | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol Categori:  Cyfanswm y Gronfa Net o Ffioedd

Cyfanswm y Gronfa Net o Ffioedd 

% Cyfradd Adenillion 

Cyfrif / Grŵp

Gwerth ar y 

Farchnad

ar y Diwedd

GBP

Pwysedd ar

y Diwedd
Polisi 

Pwysau
Un Mis Tri Mis Un Flwyddyn

O'r Dechrau

hyd Yma
Dyddiad

Dechrau

Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC 1,880,288,981 100.00 -10.98 -15.75 -4.68 -3.98 14/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -5.03 14/02/2019

Gwarged Adenillion -0.09 0.24 2.06 1.05 14/02/2019

LF WALES PPGOEF - MSTANLEY 177,491,539 9.44 12.00 -6.16 -5.11 7.83 9.65 14/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -5.03 14/02/2019

Gwarged Adenillion 4.74 10.88 14.57 14.68 14/02/2019

LF WALES PPGOEF JACOBS LEVY 266,775,505 14.19 14.00 -9.28 -14.31 -2.22 -1.89 14/02/2019

LF WALES PPGOEF NUMERIC 318,561,858 16.94 19.00 -8.80 -12.42 -4.90 -4.43 14/02/2019

Mynegai MSCI World -10.62 -15.65 -5.83 -4.08 14/02/2019

Gwarged Adenillion 1.82 3.23 0.93 -0.34 14/02/2019

LF WALES PPGOEF NWQ INV MGMT 288,917,401 15.37 14.00 -4.46 -12.45 -2.38 -4.31 14/02/2019

LF WALES PPGOEF OAKTREE 266,026,965 14.15 15.00 -17.26 -24.47 -16.73 -14.60 14/02/2019

Mynegai Marchnadoedd Datblygol yr MSCI -12.85 -18.37 -13.50 -11.99 14/02/2019

Gwarged Adenillion -4.41 -6.10 -3.23 -2.61 14/02/2019

LF WALES PPGOEF SANDERS CAP 301,091,465 16.01 15.00 -11.58 -17.15 -3.13 -3.27 14/02/2019

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -5.03 14/02/2019

Gwarged Adenillion -0.68 -1.17 3.61 1.76 14/02/2019

LF WALES PPGOEF SW MITCHELL 135,403,950 7.20 11.00 -13.92 -20.83 -6.71 -5.15 14/02/2019

MSCI Europe ND -11.87 -19.16 -11.20 -8.27 14/02/2019

Gwarged Adenillion -2.06 -1.68 4.49 3.13 14/02/2019

Cyfrif Gweithredwr 1,791,945 0.10 - 31/01/2019

RI - Overlays 125,792,293 6.69 14/02/2019

Cyfrif Blaen -1,583,242 -0.08 - 31/01/2018

Cyfrif Trawsnewid 19,301 0.00 - 31/01/2018

NTAC:3NS-20

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

T
udalen 164



N O R T H E R N   T R U S T Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC 31 Mawrth 2020

7 o  13  | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Siartiau Adenillion 
CYFANSWM CRONFA TWF BYD-EANG PPC GROS O FFIOEDD 

Un Mis Tri Mis Un Flwyddyn Cronfa ITD 

-10.95 -15.67 -4.35 -3.64

Index -10.89 -15.99 -6.74 -5.03

Mynegai: MSCI ACWI ND

CYFANSWM CRONFA TWF BYD-EANG PPC NET O FFIOEDD 

Un Mis Tri Mis Un Flwyddyn Cronfa ITD

-10.98 -15.75 -4.68 -3.98

Mynegai -10.89 -15.99 -6.74 -5.03

Mynegai: MSCI ACWI ND

NTAC:3NS-20

T
udalen 165



N O R T H E R N   T R U S T Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC 31 Mawrth 2020

9 o  13  | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol Categori:  Cyfanswm y Gronfa Gros o Ffioedd

Dyraniad dros Amser

31/12/2019 31/01/2020 29/02/2020 31/03/2020

Cyfrif / Grŵp Gwerth ar y Farchnad Gwir Bwysedd Gwerth ar y Farchnad Gwir Bwysedd Gwerth ar y Farchnad Gwir Bwysedd Gwerth ar y Farchnad Gwir Bwysedd 

Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC 2,233,379,922 100.00 2,215,137,420 100.00 2,113,823,496 100.00 1,881,872,223 100.00

LF WALES PPGOEF - MSTANLEY 187,041,446 8.37 192,301,453 8.68 189,140,453 8.95 177,491,539 9.43

LF WALES PPGOEF JACOBS LEVY 311,318,322 13.94 308,586,218 13.93 294,066,306 13.91 266,775,505 14.18

LF WALES PPGOEF NUMERIC 399,079,370 17.87 402,113,993 18.15 383,225,772 18.13 318,561,858 16.93

LF WALES PPGOEF NWQ INV MGMT 330,015,710 14.78 326,760,326 14.75 302,417,077 14.31 288,917,401 15.35

LF WALES PPGOEF OAKTREE 352,215,361 15.77 332,378,143 15.00 321,534,059 15.21 266,026,965 14.14

LF WALES PPGOEF SANDERS CAP 400,892,310 17.95 392,498,121 17.72 375,622,970 17.77 301,091,465 16.00

LF WALES PPGOEF SW MITCHELL 171,036,625 7.66 164,989,744 7.45 157,303,662 7.44 135,403,950 7.20

RI - Overlays 57,209,961 2.56 71,522,856 3.23 67,125,312 3.18 125,792,293 6.68

NTAC:3NS-20

T
udalen 166



N O R T H E R N   T R U S T Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC 31 Mawrth 2020

10 o  13  | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol Dadansoddiad: CTR Rhanbarthol 

Perfformiad Rhanbarthol  
Cyfradd Sylfaenol Adenillion 

Categori

Gwerth ar y 

Farchnad

ar y Diwedd

GBP - GOF 

Pwysedd ar

y Diwedd
Un Mis Tri Mis Un Flwyddyn

O'r Dechrau

hyd Yma

Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC 1,881,872,223 100.00 -10.95 -15.67 -4.35 -3.64

Cyfanswm y Gronfa - Cyfnewidfa Dramor 1,869,519,787 99.34 -11.11 -15.87 -4.52 -3.72

MSCI ACWI ND -10.89 -15.99 -6.74 -5.03

Gwarged Adenillion -0.22 0.12 2.22 1.30

Ecwiti 1,835,512,926 97.54 -11.44 -16.42 -5.08 -4.26

Gwlad Belg 2,887,956 0.15 -2.34 16.95 17.68 12.27

Yr Ariannin 687,475 0.04 -34.72 -41.51 -8.91 -5.80

Awstralia 33,774,692 1.79 -19.11 -25.38 -21.64 -18.09

Brasil 20,827,377 1.11 -43.93 -56.15 -48.65 -48.71

Canada 57,650,633 3.06 -18.28 -21.46 -14.40 -13.49

Chile 1,187,896 0.06 35.37 - - -

Tsieina 145,475,829 7.73 -3.52 -3.89 4.26 6.91

Denmarc 13,095,284 0.70 -6.07 -18.89 4.38 4.52

Y Ffindir - - - - - -

Ffrainc 77,501,263 4.12 -14.62 -20.83 -3.22 0.30

Yr Almaen 54,078,510 2.87 -13.99 -18.89 1.35 1.64

Gwlad Groeg 2,160,981 0.11 -44.01 -61.68 -41.48 -28.49

Hong Kong 30,565,365 1.62 -9.89 -15.77 -24.09 -20.46

Hwngari 3,097,198 0.16 -32.03 -40.62 -29.67 -21.37

India 19,938,254 1.06 -25.28 -29.23 -22.33 -11.25

Indonesia 8,277,623 0.44 -34.07 -37.25 -35.88 -28.51

Rhyngwladol (USD) 0 0.00 -13.90 -19.20 -12.50 -10.50

Iwerddon - - - - - -

Israel 8,156,679 0.43 -15.27 -17.15 -1.47 -1.74

Yr Eidal 10,315,146 0.55 -18.63 -25.11 -13.74 -8.92

Siapan 115,520,176 6.14 - - - -

Mecsico 4,691,524 0.25 -42.28 -44.06 -46.53 -45.00

Yr Iseldiroedd 20,476,206 1.09 -8.08 -10.01 -12.56 -8.46

Seland Newydd 505,475 0.03 -8.66 - - -

Norwy 12,886,115 0.68 -10.98 -27.40 -33.59 -31.37

Gweriniaeth Corea 58,780,085 3.12 -10.55 -18.90 -9.00 -14.42

Y Ffederasiwn Rwsiaidd 14,475,509 0.77 -28.95 -37.25 -24.30 -17.93

Singapôr 8,608,004 0.46 -18.12 -23.92 -18.55 -18.78

NTAC:3NS-20

T
udalen 167



N O R T H E R N   T R U S T Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC 31 Mawrth 2020

11 o  13  | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol Dadansoddiad: CTR Rhanbarthol 

Cyfradd Sylfaenol Adenillion 

Categori

Gwerth ar y 

Farchnad

ar y Diwedd

GBP - GOF 

Pwysedd ar

y Diwedd
Un Mis Tri Mis Un Flwyddyn

O'r Dechrau

hyd Yma

De Affrica 10,083,889 0.54 -21.37 -36.82 -32.46 -31.66

Sbaen 9,512,212 0.51 -12.42 -20.55 -13.49 -17.40

Sweden 12,455,810 0.66 -3.71 -7.41 2.24 5.83

Y Swistir 40,509,451 2.15 0.84 -1.58 12.19 14.29

Taiwan 44,459,820 2.36 -8.31 -13.86 26.31 28.81

Gwlad Tai 8,248,410 0.44 -16.56 -29.71 -28.38 -30.67

Y Deyrnas Unedig 45,801,710 2.43 -19.13 -29.36 -30.62 -26.11

Yr Unol Daleithiau 938,820,369 49.89 -8.97 -12.57 0.91 0.99

Arian Parod a Deilliadau Tymor Byr 142,016,428 7.55 -0.85 -0.17 -0.84 -1.34

Y Gyfnewidfa Dramor 12,352,436 0.66 979.18 -739.28 478585.98 -

Arian parod sydd i ddod -2,195,478 -0.12 0.81 -9.16 -753.81 -

Mantoli yn y Dyfodol -105,814,088 -5.62 25.33 19.17 12.24 8.95

Asedau eraill - - - - - -

• Cyfrifir y gwarged gan ddefnyddio methodoleg rhifyddeg 

NTAC:3NS-20

T
udalen 168



31 Mawrth 2020

Atodiad

S E C T I O N 2

Atodiad

Gwasanaethau Risg Buddsoddi a Dadansoddol 

NTAC:3NS-20

T
udalen 169



N O R T H E R N   T R U S T Cronfa Cyfleoedd Byd-eang PPC 31 Mawrth 2020

13  o  13  | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol

Ymwadiad(au) 

NTAC:3NS-20

Datblygwyd y Global Industry Classification Standard ("GICS") gan, ac mae'n eiddo allgynhwysol 

a marc gwasanaeth Morgan Stanley Capital International Inc. ("MSCI") a Standard & Poor's, 

adran o The McGraw Hill Companies, Inc ("S&P") ac mae wedi'i drwyddedu i'w ddefnyddio gan 

The Northern Trust Corporation a'r is-gwmniau y mae'n berchen arnynt yn uniongyrchol.  Nid yw 

MSCI, S&P, nac unrhyw barti arall sy'n rhan o lunio neu gasglu'r GICS neu unrhyw ddosbarthiad 

GICS yn rhoi unrhyw warant neu gynrychiolaeth uniongyrchol neu ymhlyg mewn perthynas â 

safon neu ddosbarthiad o'r fath (neu'r canlyniadau sydd i'w cael drwy ei ddefnyddio), a bydd yr 

holl bartïon o'r fath yn ymwadu'r holl warantau o ran gwreiddioldeb, cywirdeb, cyflawnrwydd, 

masnachadwyedd a ffitrwydd ar gyfer diben benodol mewn perthynas ag unrhyw safon neu 

ddosbarthiad o'r fath. Heb gyfyngu ar unrhyw un o'r blaenorol, ni fydd MSCI, S&P neu unrhyw rai 

o'u cysylltiadau neu unrhyw drydydd parti sy'n rhan o lunio neu gasglu'r GICS neu unrhyw 

ddosbarthiadau GICS, dan unrhyw amgylchiadau, yn atebol am unrhyw iawndal uniongyrchol, 

anuniongyrchol, arbennig, cosbol, canlyniadol neu unrhyw iawndal arall (gan gynnwys colledion 

elw), hyd yn oed os y cânt eu hysbysu am y posibilrwydd o iawndal o'r fath.

Mae Mynegai'r Dow Jones Wilshire yn cael ei gyfrifo, ei ddosbarthu a'i farchnata gan y Dow 

Jones & Company, Inc., yn unol â chytundeb rhwng Dow Jones and Wilshire ac mae wedi'i 

drwyddedu i gael ei ddefnyddio.  Mae'r cyfan yn gynnwys y Dow Jones Wilshire Indexes © 2005 

Dow Jones & Company, Inc. & Wilshire Associates Incorporated. 

Mae Standard & Poor's, gan gynnwys ei is-gorfforaethau ("S&P") yn adran o'r McGraw-Hill 

Companies, Inc. Gwaherddir atgynhyrchu'r S&P Index Alerts mewn unrhyw ffurf, ac eithrio gyda 

chaniatâd ysgrifenedig ymlaen llaw gan S&P.  Yn sgil y posibilrwydd o wall dynol neu fecanyddol 

gan ffynonellau S&P, S&P neu eraill, nid yw S&P yn gwarantu cywirdeb, digonolrwydd, 

cyfanrwydd neu argaeledd unrhyw wybodaeth ac nid yw'n gyfrifol am unrhyw wallau neu 

hepgoriadau neu am y canlyniadau a gafwyd o ddefnyddio gwybodaeth o'r fath.  Nid yw S&P yn 

rhoi gwarantau uniongyrchol neu ymhlyg, gan gynnwys, ond nid yn gyfyngedig i, unrhyw 

warantau neu fasnachadwyedd neu ffitrwydd ar gyfer diben neu ddefnydd penodol. Ni fydd S&P 

yn gyfrifol dan unrhyw amgylchiadau am unrhyw iawndal anuniongyrchol, arbennig neu 

ganlyniadol mewn cysylltiad â defnydd tanysgrifiwr neu eraill o'r S&P Index Alerts.

Cyfrifwyd holl ganlyniadau nodweddion ecwiti MSCI ac eithrio Elw Difidend, Gwerth Pris i Lyfr, 

Adenillion Pris i Arian Parod a Chyfradd Adenillion Pris gan The Northern Trust Company. 

Mae FTSE ® yn farc masnach y London Stock Exchange Plc a'r Financial Times Limited ac fe'i 

defnyddir gan FTSE dan drwydded.  Mae holl hawliau'r FTSE Indices wedi'u breinio yn FTSE 

ac/neu ei drwyddedwyr.  Nid yw FTSE na'i drwyddedwyr yn derbyn unrhyw atebolrwydd am 

unrhyw wallau neu hepgoriadau yn y FTSE Indices neu'r data gwaelodol.  Defnyddir y Merrill 

Lynch Indices gyda chaniatâd.  Hawlfraint 2007, Merrill Lynch, Pierce, Fenner & Smith 

Incorporated. Cedwir pob hawl.

Ni cheir copïo, defnyddio na dosbarthu'r Merrill Lynch Indices heb dderbyn cymeradwyaeth 

ysgrifenedig ymlaen llaw. 

Darperir y data Citi Index i chi ar sail "FEL AG Y MAE" ac rydych yn cytuno eich bod yn defnyddio 

data'r mynegai ar eich menter eich hun.  Nid yw Citi Index yn gwneud unrhyw sylw nac yn rhoi 

unrhyw warant, boed yn uniongyrchol neu ymhlyg, i chi neu unrhyw berson neu endid arall, gan 

gynnwys heb gyfyngiad unrhyw warant o fasnachadwyedd, gwreiddioldeb, addasrwydd neu 

ffitrwydd ar gyfer diben penodol o ddata'r mynegai neu unrhyw fater arall ac ni roddir unrhyw 

warant y bydd data'r mynegai yn cydymffurfio ag unrhyw ddisgrifiad ohono ac yn rhydd o 

hepgoriadau, gwallau, ymyraethau neu ddiffygion. 

Ni fydd Citi Index, mewn unrhyw achos, yn atebol i chi neu i unrhyw berson neu endid arall am 

unrhyw iawndal uniongyrchol, damweiniol, anuniongyrchol, arbennig neu ganlyniadol (gan gynnwys, 

heb gyfyngiad, colli elw neu refeniw, colli data, colli'r defnydd neu hawliadau trydydd parti), a gyfyd 

allan neu mewn unrhyw gysylltiad â'ch defnydd (neu'ch analluedd i ddefnyddio) data'r mynegai, p'un 

a ydych wedi cael eich cynghori ynghylch, neu fod wedi rhagweld y posibilrwydd fel arall, o iawndal 

o'r fath. Heb gyfyngu ar y blaenorol, rydych yn cydnabod y gallai data'r mynegai fod yn anghyflawn 

neu wedi'i grynhoi, ei fod er dibenion gwybodaeth yn unig ac ni fwriedir ef, ac ni ystyrir ei fod, yn 

gynnig neu'n ddeisyfiad mewn perthynas â phrynu neu werthu unrhyw sicrwydd. Mae pob barn ac 

amcangyfrif yn rhoi barn ynghylch eu dyddiadau perthnasol ac fe allant newid yn ddirybudd.

Mae'r fath ddata, gwybodaeth, barn ac amcangyfrifon yn cael eu darparu fel rhan o wasanaeth 

cyffredinol, heb ystyried eich amgylchiadau penodol, ac ni fydd Citi Index yn atebol am unrhyw 

iawndal mewn cysylltiad ag ef.  Nid yw Citi Index yn ymrwymo i reoli arian neu weithredu fel 

ymddiriedolwr mewn perthynas â'ch cyfrifon neu unrhyw un o'ch cyfrifon ymddiriedol neu gyfrifon a 

reolir ac rydych yn cydnabod ac yn cytuno nad yw data'r mynegai yn, ac na fydd, yn gweithredu fel y 

prif sail ar gyfer unrhyw benderfyniadau buddsoddi a wneir mewn perthynas â chyfrifon o'r fath.  

Mae iShares® a BlackRock® yn farciau masnach cofrestredig gan BlackRock, Inc. a'i gysylltiadau 

("BlackRock") ac fe'u defnyddir dan drwydded.  Mae BlackRock wedi rhoi trwydded i The Northern 

Trust Company gael defnyddio rhai o farciau masnach ac enwau masnach BlackRock. Nid yw 

cynnyrch a gwasanaethau The Northern Trust Company yn cael eu noddi, eu hardystio, eu gwerthu, 

na'u hyrwyddo gan BlackRock, ac nid yw BlackRock yn gwneud unrhyw sylwadau nac yn rhoi 

unrhyw warant mewn perthynas â'r fath gynnyrch neu wasanaethau, naill ai i The Northern Trust

Company neu unrhyw berson neu endid arall, gan gynnwys, ond nid yn gyfyngedig i'r budd o 

fuddsoddi yng nghynnyrch The Northern Trust Company.  Nid oes unrhyw oblygiad na 

rhwymedigaeth ar BlackRock mewn cysylltiad â gweithrediad, marchnata, masnachu neu werthu 

cynnyrch neu wasanaethau gan The Northern Trust Company.  

Noder bod yr adroddiad hwn wedi'i baratoi gan ddefnyddio'r data gorau sydd ar gael.  Yn ogystal, fe 

allai'r adroddiad hwn gynnwys data a ddarparwyd gan drydydd partïon, a ddaeth gan drydydd 

partïon neu a ddaeth o ddata trydydd partïon ac/neu ddata a allai fod wedi'i gategoreiddio neu fod 

wedi'i adrodd fel arall yn seiliedig ar gyfeiriad y cleient - nid yw Northern Trust yn honni unrhyw 

gyfrifoldeb am gywirdeb, prydlondeb neu gyfanrwydd unrhyw wybodaeth o'r fath. Os oes gennych 

gwestiynau ynglŷn â'r data trydydd parti neu'r cyfeiriad fel y nodir yn yr adroddiad hwn, cysylltwch 

â'ch tîm perthnasau yn Northern Trust. 

HYSBYSIAD CYNGOR BUDDSODDI: Mae'r data a'r dadansoddiad sydd wedi'u cynnwys yn yr 

adroddiad hwn er dibenion gwybodaeth yn unig.  Wrth ddarparu'r wybodaeth sydd ynddo, nid yw 

The Northern Trust Company yn ymrwymo i ddarparu "cyngor ar fuddsoddiadau" na rhoi cyngor 

mewn capasiti ymddiriedol er dibenion yr Employee Retirement Income Security Act 1974, fel y'i 

diwygiwyd.  Nid oes unrhyw beth yn yr adroddiad hwn wedi'i fwriadu fel, ac ni ddylid ei ddeall fel, 

argymhelliad i gyflogi, cadw neu derfynu rheolwr buddsoddi neu ymwneud ag unrhyw bryniant neu 

drafodyn gwerthu gyda rheolwr o'r fath neu unrhyw gronfa dan ei reolaeth.  Efallai bod gan The 

Northern Trust Company ac/neu ei gysylltiadau berthnasau busnes ag un neu fwy o reolwyr 

buddsoddi neu gronfeydd i'w cynnwys yn yr adroddiad hwn ac fe allant gael eu digolledu am 

ddarparu gwasanaethau cystodaeth, gweinyddol, bancio, broceriaeth, cyfnewidfa dramor neu 

wasanaethau eraill i reolwyr neu gronfeydd buddsoddi o'r fath.  Ni fydd The Northern Trust Company

a'i gysylltiadau yn cymryd unrhyw gyfrifoldeb am ganlyniadau'r penderfyniadau buddsoddi a wneir yn 

ddibynnol ar wybodaeth sydd wedi'i chynnwys yn yr adroddiad hwn. 

T
udalen 170



31 Mawrth 2020

WPP UK Opportunities Equity

Gwasanaethau Risg Buddsoddi a Dadansoddol 

NTAC:3NS-20

T
udalen 171



Tabl Cynnwys
Adran 1. WPP UK Opportunities EquityWPP UK Opportunities Equity

3

1.1. WPP UK Opportunities Equity - Crynodeb 4

1.2. Cyfanswm y Gronfa Gros o Ffioedd 5

1.3. Cyfanswm y Gronfa Net o Ffioedd 6

1.4. Trosolwg o Ddyrannu Asedau 7

1.5. Dyraniad Asedau dros Amser 8

1.6. Perfformiad Rhanbarthol - CTR Rhanbarthol 9

Adran 2. Atodiad Atodiad
11

2.1. Ymwadiad(au) 12

NTAC:3NS-20

T
udalen 172



31 Mawrth 2020

W PP UK Opportunities Equity

A D R A N 1

WPP UK Opportunities Equity

Gwasanaethau Risg Buddsoddi a Dadansoddol 

NTAC:3NS-20

T
udalen 173



N O R T H E R N   T R U S T WPP UK Opportunities Equity 31 Mawrth 2020

4 o  12  | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

WPP UK Opportunities Equity - Crynodeb 
Cyfrif/Grŵp - Cyfradd Adenillion E.MV-GOF Pwysedd Terfynol 1 Mis 3 Mis 1 Flwyddyn ITD Dyddiad Cychwyn 

WPP UK Opportunities Equity 480,052,962 100.00 -19.28 -29.84 - -24.46 11/10/2019

W PP UK OPPS EQ RC 471,241,777 98.16 -19.37 -29.89 - -24.54 11/10/2019

RI - Overlays 6,771,887 1.41 - 11/10/2019

TWF DROS AMSER - O'R CYCHWYN HYD HEDDIW - CYFANSWM Y GRONFA GROS O FFIOEDD PWYSEDD GORFFEN DOSBARTH ASED 

NTAC:3NS-20

-- -

T
udalen 174



N O R T H E R N   T R U S T WPP UK Opportunities Equity 31 Mawrth 2020

5 o  12  | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Cyfanswm y Gronfa Gros o Ffioedd 
Cyfrif/Grŵp - Cyfradd Adenillion E.MV-GOF Pwysedd Terfynol 1 Mis 3 Mis 1 Flwyddyn ITD Dyddiad Cychwyn

WPP UK Opportunities Equity 480,052,962 100.00 -19.28 -29.84 - -24.46 11/10/2019

FTSE All-Share -15.07 -25.13 - -20.83 11/10/2019

Gwarged Adenillion -4.22 -4.71 - -3.64 11/10/2019

W PP UK OPPS EQ RC 471,241,777 98.16 -19.37 -29.89 - -24.54 11/10/2019

FTSE All-Share -15.07 -25.13 - -20.83 11/10/2019

Gwarged Adenillion -4.31 -4.76 - -3.71 11/10/2019

RI - Overlays 6,771,887 - 11/10/2019

WPP UK OPPORTUNITIES EQUITY- CYFANSWM Y GRONFA GROS O FFIOEDD 

Un Mis Tri Mis Un Flwyddyn Cronfa ITD

-19.28 -29.84 - -24.46

Mynegai -14.99 -25.22 - -21.25

Mynegai: MS UK IMI

NTAC:3NS-20

- - -

T
udalen 175



N O R T H E R N   T R U S T WPP UK Opportunities Equity 31 Mawrth 2020

6 o  12  | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Cyfanswm y Gronfa Net o Ffioedd 
Cyfrif/Grŵp - Cyfradd Adenillion E.MV-GOF Pwysedd Terfynol 1 Mis 3 Mis 1 Flwyddyn ITD Dyddiad Cychwyn

WPP UK Opportunities Equity 479,798,532 100.00 -19.32 -29.93 - -24.63 11/10/2019

FTSE All-Share -15.07 -25.13 - -20.83 11/10/2019

Gwarged Adenillion -4.26 -4.80 - -3.81 11/10/2019

W PP UK OPPS EQ RC 471,083,306 98.18 -19.41 -29.97 - -24.69 11/10/2019

FTSE All-Share -15.07 -25.13 - -20.83 11/10/2019

Gwarged Adenillion -4.34 -4.84 - -3.86 11/10/2019

RI - Overlays 6,769,719 - 11/10/2019

WPP UK OPPORTUNITIES EQUITY- CYFANSWM Y GRONFA NET O FFIOEDD 

Un Mis Tri Mis Un Flwyddyn Cronfa ITD

-19.32 -29.93 - -24.63

Mynegai -14.99 -25.22 - -21.25

Mynegai: MS UK IMI

NTAC:3NS-20

---

T
udalen 176



N O R T H E R N   T R U S T WPP UK Opportunities Equity 31 Mawrth 2020

8 o  12  | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol Categori:  Cyfanswm y Gronfa Gros o Ffioedd

Dyraniad dros Amser

31/12/2019 31/01/2020 29/02/2020 31/03/2020

Cyfrif / Grŵp Gwerth ar y Farchnad Gwir Bwysedd Gwerth ar y Farchnad Gwir Bwysedd Gwerth ar y Farchnad Gwir Bwysedd Gwerth ar y Farchnad Gwir Bwysedd 

WPP UK Opportunities Equity 685,363,821 100.00 656,908,128 100.00 595,236,641 100.00 480,052,962 100.00

Cyfrif Casglu 366,498 0.05 2,068,806 0.31 2,068,806 0.35 2,035,711 0.42

RI - Overlays 11,774,735 1.72 9,506,583 1.45 8,224,134 1.38 6,771,887 1.41

Cyfrif Blaen 0 0.00 0 0.00 0 0.00 0 0.00

Cyfrif Trawsnewid 3,004 0.00 3,004 0.00 3,587 0.00 3,587 0.00

W PP UK OPPS EQ RC 673,219,584 98.23 645,329,735 98.24 584,940,114 98.27 471,241,777 98.16

NTAC:3NS-20

T
udalen 177



N O R T H E R N   T R U S T WPP UK Opportunities Equity 31 Mawrth 2020

9 o  12  | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol Dadansoddiad: CTR Rhanbarthol

Perfformiad Rhanbarthol  
Cyfradd Sylfaenol Adenillion 

Categori

Gwerth ar y 

Farchnad

ar y Diwedd

GBP - GOF 

Pwysedd ar

y Diwedd
Un Mis Tri Mis Un Flwyddyn

O'r Dechrau

hyd Yma

WPP UK Opportunities Equity 480,052,962 100.00 -19.28 -29.84 - -24.46

Cyfanswm y Gronfa - Cyfnewidfa Dramor 480,055,004 100.00 -19.28 -29.83 - -24.45

Ecwiti 467,460,067 97.38 -19.15 -29.73 - -24.41

Awstralia - - - - - -

Brasil - - - - - -

Canada 4,545,542 0.95 -8.12 -7.87 - 3.59

Tsieina - - - - - -

Denmarc 224,872 0.05 -5.60 -32.43 - -

Ffrainc 1,453,266 0.30 -5.93 -11.35 - -21.52

Yr Almaen 791,136 0.16 -20.13 -34.06 - -25.43

Guernsey 3,610,848 0.75 -13.82 -8.41 - -8.82

Hong Kong - - - - - -

India - - - - - -

Iwerddon 3,451,263 0.72 -19.02 -30.89 - -19.78

Yr Eidal 324,594 0.07 -23.42 -30.13 - -29.33

Siapan - - - - - -

Yr Iseldiroedd 549,596 0.11 1.68 -13.66 - -25.09

Norwy - - - - - -

Gweriniaeth Corea - - - - - -

Y Ffederasiwn Rwsiaidd - - - - - -

Singapôr - - - - - -

De Affrica 823,504 0.17 -41.51 -50.95 - -33.53

Sbaen 765,086 0.16 -54.41 -65.58 - -

Sweden - - - - - -

Y Swistir 617,272 0.13 4.95 -3.73 - 1.58

Taiwan - - - - - -

Y Deyrnas Unedig 441,953,726 92.06 -19.18 -30.00 - -24.71

Yr Unol Daleithiau 8,349,362 1.74 -23.27 -29.96 - -25.05

Mantoli yn y Dyfodol -3,324,945 -0.69 0.00 0.62 - 0.62

Arian Parod a Deilliadau Tymor Byr 12,830,392 2.67 0.58 1.38 - 1.49

Arian parod sydd i ddod 3,089,490 0.64 11.80 4.77 - 4.24

Y Gyfnewidfa Dramor -2,042 -0.00 - - - -

NTAC:3NS-20

T
udalen 178



N O R T H E R N   T R U S T WPP UK Opportunities Equity 31 Mawrth 2020

10 o  12  | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol Dadansoddiad: CTR Rhanbarthol 

Cyfradd Sylfaenol Adenillion 

Categori

Gwerth ar y 

Farchnad

ar y Diwedd

GBP - GOF 

Pwysedd ar

y Diwedd
Un Mis Tri Mis Un Flwyddyn O'r Dechrau

hyd Yma

Asedau eraill - - - - - -

NTAC:3NS-20

T
udalen 179



31 Mawrth 2020

Atodiad

S E C T I O N 2

Atodiad

Gwasanaethau Risg Buddsoddi a Dadansoddol 

NTAC:3NS-20

T
udalen 180



N O R T H E R N   T R U S T WPP UK Opportunities Equity 31 Mawrth 2020

12 o  12  | Risg buddsoddi & Gwasanaethau Dadansoddol 

Ymwadiad(au) 

NTAC:3NS-20

Datblygwyd y Global Industry Classification Standard ("GICS") gan, ac mae'n eiddo allgynhwysol a marc gwasanaeth Morgan Stanley Capital International Inc. ("MSCI") a Standard & Poor's, adran 

o The McGraw Hill Companies, Inc ("S&P") ac mae wedi'i drwyddedu i'w ddefnyddio gan The Northern Trust Corporation a'r is-gwmniau y mae'n berchen arnynt yn uniongyrchol.  Nid yw MSCI, 

S&P, nac unrhyw barti arall sy'n rhan o lunio neu gasglu'r GICS neu unrhyw ddosbarthiad GICS yn rhoi unrhyw warant neu gynrychiolaeth uniongyrchol neu ymhlyg mewn perthynas â safon neu 

ddosbarthiad o'r fath (neu'r canlyniadau sydd i'w cael drwy ei ddefnyddio), a bydd yr holl bartïon o'r fath yn ymwadu'r holl warantau o ran gwreiddioldeb, cywirdeb, cyflawnrwydd, masnachadwyedd

a ffitrwydd ar gyfer diben benodol mewn perthynas ag unrhyw safon neu ddosbarthiad o'r fath.    Heb gyfyngu ar unrhyw un o'r blaenorol, ni fydd MSCI, S&P neu unrhyw rai o'u cysylltiadau neu 

unrhyw drydydd parti sy'n rhan o lunio neu gasglu'r GICS neu unrhyw ddosbarthiadau GICS, dan unrhyw amgylchiadau, yn atebol am unrhyw iawndal uniongyrchol, anuniongyrchol, arbennig, 

cosbol, canlyniadol neu unrhyw iawndal arall (gan gynnwys colledion elw), hyd yn oed os y cânt eu hysbysu am y posibilrwydd o iawndal o'r fath.  Mae Mynegai'r Dow Jones Wilshire yn cael ei 

gyfrifo, ei ddosbarthu a'i farchnata gan y Dow Jones & Company, Inc., yn unol â chytundeb rhwng Dow Jones and Wilshire ac mae wedi'i drwyddedu i gael ei ddefnyddio.  Mae'r cyfan yn gynnwys y 

Dow Jones Wilshire Indexes © 2005 Dow Jones & Company, Inc. & Wilshire Associates Incorporated. Mae Standard & Poor's, gan gynnwys ei is-gorfforaethau ("S&P") yn adran o'r McGraw-Hill 

Companies, Inc.

Gwaherddir atgynhyrchu'r S&P Index Alerts mewn unrhyw ffurf, ac eithrio gyda chaniatâd ysgrifenedig ymlaen llaw gan S&P.  Yn sgil y posibilrwydd o wall dynol neu fecanyddol gan ffynonellau 

S&P, S&P neu eraill, nid yw S&P yn gwarantu cywirdeb, digonolrwydd, cyfanrwydd neu argaeledd unrhyw wybodaeth ac nid yw'n gyfrifol am unrhyw wallau neu hepgoriadau neu am y canlyniadau 

a gafwyd o ddefnyddio gwybodaeth o'r fath.  Nid yw S&P yn rhoi gwarantau uniongyrchol neu ymhlyg, gan gynnwys, ond nid yn gyfyngedig i, unrhyw warantau neu fasnachadwyedd neu ffitrwydd ar 

gyfer diben neu ddefnydd penodol.   Ni fydd S&P yn gyfrifol dan unrhyw amgylchiadau am unrhyw iawndal anuniongyrchol, arbennig neu ganlyniadol mewn cysylltiad â defnydd tanysgrifiwr neu 

eraill o'r S&P Index Alerts.  Cyfrifwyd holl ganlyniadau nodweddion ecwiti MSCI ac eithrio Elw Difidend, Gwerth Pris i Lyfr, Adenillion Pris i Arian Parod a Chyfradd Adenillion Pris gan The Northern 

Trust Company. 

Mae FTSE ® yn farc masnach y London Stock Exchange Plc a'r Financial Times Limited ac fe'i defnyddir gan FTSE dan drwydded.  Mae holl hawliau'r FTSE Indices wedi'u breinio yn FTSE ac/neu 

ei drwyddedwyr.  Nid yw FTSE na'i drwyddedwyr yn derbyn unrhyw atebolrwydd am unrhyw wallau neu hepgoriadau yn y FTSE Indices neu'r data gwaelodol.  Defnyddir y Merrill Lynch Indices gyda 

chaniatâd.  Hawlfraint 2007, Merrill Lynch, Pierce, Fenner & Smith Incorporated. Cedwir pob hawl.

Ni cheir copïo, defnyddio na dosbarthu'r Merrill Lynch Indices heb dderbyn cymeradwyaeth ysgrifenedig ymlaen llaw.  Darperir y data Citi Index i chi ar sail "FEL AG Y MAE" ac rydych yn cytuno 

eich bod yn defnyddio data'r mynegai ar eich menter eich hun.  Nid yw Citi Index yn gwneud unrhyw sylw nac yn rhoi unrhyw warant, boed yn uniongyrchol neu ymhlyg, i chi neu unrhyw berson neu 

endid arall, gan gynnwys heb gyfyngiad unrhyw warant o fasnachadwyedd, gwreiddioldeb, addasrwydd neu ffitrwydd ar gyfer diben penodol o ddata'r mynegai neu unrhyw fater arall ac ni roddir 

unrhyw warant y bydd data'r mynegai yn cydymffurfio ag unrhyw ddisgrifiad ohono ac yn rhydd o hepgoriadau, gwallau, ymyraethau neu ddiffygion. 4. Ni fydd Citi Index, mewn unrhyw achos, yn 

atebol i chi neu i unrhyw berson neu endid arall am unrhyw iawndal uniongyrchol, damweiniol, anuniongyrchol, arbennig neu ganlyniadol (gan gynnwys, heb gyfyngiad  colli elw neu refeniw, colli 

data, colli'r defnydd neu hawliadau trydydd parti), a gyfyd allan neu mewn unrhyw gysylltiad â'ch defnydd (neu'ch analluedd i ddefnyddio) data'r mynegai, p'un a ydych wedi cael eich cynghori 

ynghylch, neu fod wedi rhagweld y posibilrwydd fel arall, o iawndal o'r fath.  Heb gyfyngu ar y blaenorol, rydych yn cydnabod y gallai data'r mynegai fod yn anghyflawn neu wedi'i grynhoi, ei fod er 

dibenion gwybodaeth yn unig ac ni fwriedir ef, ac ni ystyrir ei fod, yn gynnig neu'n ddeisyfiad mewn perthynas â phrynu neu werthu unrhyw sicrwydd.  Mae pob barn ac amcangyfrif yn rhoi barn 

ynghylch eu dyddiadau perthnasol ac fe allant newid yn ddirybudd. Mae'r fath ddata, gwybodaeth, barn ac amcangyfrifon yn cael eu darparu fel rhan o wasanaeth cyffredinol, heb ystyried eich 

amgylchiadau penodol, ac ni fydd Citi Index yn atebol am unrhyw iawndal mewn cysylltiad ag ef.  Nid yw Citi Index yn ymrwymo i reoli arian neu weithredu fel ymddiriedolwr mewn perthynas â'ch 

cyfrifon neu unrhyw un o'ch cyfrifon ymddiriedol neu gyfrifon a reolir ac rydych yn cydnabod ac yn cytuno nad yw data'r mynegai yn, ac na fydd, yn gweithredu fel y prif sail ar gyfer unrhyw 

benderfyniadau buddsoddi a wneir mewn perthynas â chyfrifon o'r fath.  Mae iShares® a BlackRock® yn farciau masnach cofrestredig gan BlackRock, Inc. a'i gysylltiadau ("BlackRock") ac fe'u

defnyddir dan drwydded.  Mae BlackRock wedi rhoi trwydded i The Northern Trust Company gael defnyddio rhai o farciau masnach ac enwau masnach BlackRock. Nid yw cynnyrch a 

gwasanaethau The Northern Trust Company yn cael eu noddi, eu hardystio, eu gwerthu, na'u hyrwyddo gan BlackRock, ac nid yw BlackRock yn gwneud unrhyw sylwadau nac yn rhoi unrhyw 

warant mewn perthynas â'r fath gynnyrch neu wasanaethau, naill ai i The Northern Trust Company neu unrhyw berson neu endid arall, gan gynnwys, ond nid yn gyfyngedig i'r budd o fuddsoddi yng 

nghynnyrch The Northern Trust Company.  Nid oes unrhyw oblygiad na rhwymedigaeth ar BlackRock mewn cysylltiad â gweithrediad, marchnata, masnachu neu werthu cynnyrch neu wasanaethau 

gan The Northern Trust Company.  Noder bod yr adroddiad hwn wedi'i baratoi gan ddefnyddio'r data gorau sydd ar gael.  Yn ogystal, fe allai'r adroddiad hwn gynnwys data a ddarparwyd gan 

drydydd partïon, a ddaeth gan drydydd partïon neu a ddaeth o ddata trydydd partïon ac/neu ddata a allai fod wedi'i gategoreiddio neu fod wedi'i adrodd fel arall yn seiliedig ar gyfeiriad y cleient - nid 

yw Northern Trust yn honni unrhyw gyfrifoldeb am gywirdeb, prydlondeb neu gyfanrwydd unrhyw wybodaeth o'r fath. Os oes gennych gwestiynau ynglŷn â'r data trydydd parti neu'r cyfeiriad fel y 

nodir yn yr adroddiad hwn, cysylltwch â'ch tîm perthnasau yn Northern Trust. 

HYSBYSIAD CYNGOR BUDDSODDI: 

Mae'r data a'r dadansoddiad sydd wedi'u cynnwys yn yr adroddiad hwn er dibenion gwybodaeth yn unig.  Wrth ddarparu'r wybodaeth sydd ynddo, nid yw The Northern Trust Company yn ymrwymo 

i ddarparu "cyngor ar fuddsoddiadau" na rhoi cyngor mewn capasiti ymddiriedol er dibenion yr Employee Retirement Income Security Act 1974, fel y'i diwygiwyd.  Nid oes unrhyw beth yn yr 

adroddiad hwn wedi'i fwriadu fel, ac ni ddylid ei ddeall fel, argymhelliad i gyflogi, cadw neu derfynu rheolwr buddsoddi neu ymwneud ag unrhyw bryniant neu drafodyn gwerthu gyda rheolwr o'r fath 

neu unrhyw gronfa dan ei reolaeth.  Efallai bod gan The Northern Trust Company ac/neu ei gysylltiadau berthnasau busnes ag un neu fwy o reolwyr buddsoddi neu gronfeydd i'w cynnwys yn yr 

adroddiad hwn ac fe allant gael eu digolledu am ddarparu gwasanaethau cystodaeth, gweinyddol, bancio, broceriaeth, cyfnewidfa dramor neu wasanaethau eraill i reolwyr neu gronfeydd buddsoddi 

o'r fath.  Ni fydd The Northern Trust Company a'i gysylltiadau yn cymryd unrhyw gyfrifoldeb am ganlyniadau'r penderfyniadau buddsoddi a wneir yn ddibynnol ar wybodaeth sydd wedi'i chynnwys yn 

yr adroddiad hwn. 

T
udalen 181



M
ae'r dudalen hon yn w

ag yn fw
riadol


	Agenda
	5 TO LLOFNODI YN COFNOD CYWIR COFNODION Y CYFARFOD A GYNHALIWYD AR Y 12 MAWRTH 2020
	6 DATGANIAD/ARCHWILIAD BLYNYDDOL 2019/20
	Atodiad 1
	Atodiad 2
	Atodiad 3

	7 DIWEDDARIAD GAN YR AWDURDOD LLETYA
	Adroddiad

	8 POLISI GWEITHDREFNAU A GWRTHDARO BUDDIANNAU
	Atodiad 1
	Atodiad 2
	Atodiad 3

	9 POLISI RISGIAU YN SGIL YR HINSAWDD
	Adroddiad

	10 POLISI RISG A CHOFRESTR RISG PPC
	Atodiad 1
	Atodiad 2

	11 DIWEDDARIAD GAN Y GWEITHREDWR
	Adroddiad

	12 ADRODDIADAU PERFFORMIAD FEL AR 31 MAWRTH 2020
	Atodiad 1
	Atodiad 2
	Atodiad 3
	Atodiad 4


